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Abstrakt

V  bakalářské  práci  se  zabývám  tématem  výroby  hudebních  nástrojů  v  České

republice, konkrétně výrobou kytar. Tuto specifickou oblast našeho průmyslu, stojící

na pomezí umění a řemesla, představuji z různých úhlů.

Nejprve její vývoj od první poloviny 20. století až do dnešních dnů. Z dostupných

zdrojů,  především  elektronických,  sestavuji  aktuální  přehled  výrobců  a  poukazuji

na jejich vazbu k důležitým organizacím, které je sdružují. Na základě dat získaných

mou  komunikací  s  výrobci  a  informací  z  jejich  oficiálních  webových  prezentací

docházím k průměrnému objemu výroby, míře exportu a způsobu distribuce. Dále se

zabývám  komunikací  se  zákazníky,  jejich  získáváním  a  celkovou

konkurenceschopností. V závěrečné části rozebírám problematiku výroby – její typy,

aktuální trendy, inovace a preference v oblasti komponentů.

Klíčová slova

hudební nástroje, výroba, export, kytarář, kytara, endorsement

Summary

The  thesis  analyses  musical  instruments  manufacturing  in  the  Czech  Republic

or to be more precise, guitar manufacturing. This specific segment,  being both art

and craft, is introduced from different perspectives.

The  first  section  is  focused  on  history  of  manufacturing  from  the  first  half

of the 20th century  till  now.  From available  sources  I  put  together  a  list  of active

manufacturers  and  point  to  their  affiliation with  important  organisations  which

associate  them.  Based  on  the  facts  gathered  through  my  communication

with manufacturers and my research I come to an average output, export breadth

and the means of distribution. I also focus on client relations, attracting new ones

and the overall competitiveness. In the final section I analyse the manufacturing itself

–  the  types,  actual  trends,  innovations  and  manufacturers´  preferences  when  it

comes to components.
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Úvod

Jako téma své bakalářské práce jsem zvolila Výrobu hudebních nástrojů na našem

území se zaměřením na oblast kytar a basových kytar, a to nejen z hlediska výčtu

jednotlivých výrobců. Hlavním cílem této práce je zjistit, kolik výrobců je na našem

území, jak si  stojí  oproti  zahraniční konkurenci,  jakými způsoby se snaží prosadit

na  trhu  domácím  i zahraničním  a poukázat  na  různé  jevy  s  tím  související.  Již

v dětství  jsem díky  svému strýci,  profesionálnímu kytaristovi  Petru  Šustovi,  měla

možnost do tohoto odvětví nahlédnout. Petr, který již bohužel není mezi námi, se

věnoval servisu a částečně stavbě kytar. Já sama jsem aktivně hrající kytaristkou

a studium oboru Hudební produkce můj zájem prohloubilo.

Pro můj výzkum budou zásadní především elektronické zdroje, zejména pak různé

statistiky a výroční zprávy, z těch tištěných pak katalogy a případně přímý kontakt

s výrobci. Dále katalog Muzikontakt a články v odborných periodikách zabývajících

se touto problematikou a v neposlední řadě oficiální stránky jednotlivých výrobců.

Z hlediska časového je tato práce zaměřena na období od roku 2016 po rok 2018.

V první  části  hodlám stručně nastínit  historii  výroby na našem území  s ohledem

na současné dění a sestavit přehled výrobců. Dále zmíním nejdůležitější organizace

s tímto odvětvím související  a poté bude následovat analytická část zabývající  se

výrobou,  prodejem  a  jeho  způsoby.  Samostatnou  kapitolu  věnuji  endorsementu,

což je  v  současné  době  velmi  rozšířená  podpora  hudebníků,  která  zároveň  plní

marketingovou  funkci.  V poslední  části  bych  ráda  nastínila  problematiku  výroby

z hlediska preferencí, trendů a finanční nákladnosti.
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1. Tradice výroby na našem území

Historie výroby na českém území byla dle mého názoru již velmi dobře zpracována

jinými  autory,  ať  už  diplomových  prací  či  publikací.  Pokud  by  tato  problematika

čtenáře  zajímala,  doporučuji  bakalářskou  práci  „Kytara  v  českých  zemích‟

od Bc. Igora  Krejčího,  která  je  dostupná  na  webu  Masarykovy  univerzity  v  Brně.

V bibliografii této práce rovněž nalezneme cenné zdroje na toto téma.

Z tohoto důvodu se zaměřím především na historii současných výrobců. Někteří se

mohou pyšnit mnohaletou tradicí, jiní započali svou cestu v dobách minulého režimu

za ne zrovna příznivých podmínek a někteří  vstoupili  na trh  teprve nedávno,  ale

stačili se v poměrně krátké době etablovat mezi nejlepšími.

Nejprve se podívejme na nejstrarší výrobce. Historie strunných nástrojů na našem

území se dlouhou dobu psala především v Schönbachu, a to přibližně od poloviny

17. století.  Tato  lokalita  v  průběhu  19.  století  dosáhla  mezinárodního  věhlasu

ve výrobě  strunných  hudebních  nástrojů,  dokonce  byla  nazývána  rakouskou

Cremonou. Logicky vznikla potřeba dále rozvíjet houslařské řemeslo s důrazem na

odbornou  stránku,  což  vedlo  k založení  slavné  houslařské  školy.  Schönbach,

nacházející  se  v Karlovarském  kraji  nedaleko  Chebu,  byl  po  světové  válce

přejmenován na Luby. V průběhu války stavěli  mladí houslaři  své nástroje v klidu

svých  domovů.  Po  válce  se  postupně  domácí  výroba  přeměnila  ve  výrobu

tovární. Roku 1922 byla založena společnost pod názvem Cremona Luby. Rok 1945

výrazně zasáhl  do místní  výroby odsunem mnoha odborníků německého původu.

Roku 1958 byla Cremona sloučena s podnikem Amati a nakonec v roce 1992 byla

společnost zprivatizována a získala svůj současný název Strunal Schönbach.1

S  Cremonou  Luby  jsou  spjaty  osudy  jednoho  tradičního  a  stálé  působícího

kytarářského rodu – rodu Schneiderů. Tato firma  vyrábí kytary již  čtyři  generace.

Roku  1924  začal  Albert  Schneider  stavět  první  nástroje,  především  loutny

a mandolíny a od roku 1930 se začal  věnovat  stavbě kytar.  Toto řemeslo předal

1  Strunal Schönbach - since 1922. Strunal Schönbach - since 1922 [online]. Copyright © 2016 Strunal CZ a.s.
[cit. 27.04.2018]. Dostupné z: http://strunalschonbach.cz/o-nas
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svému synovi Hugo Schneiderovi, který v letech 1936 až 1939 studoval na Státní

odborné škole  výroby kytar  a  mandolín  v  Lubech.  „V roce 1961 složil  v  podniku

Cremona  Luby  mistrovskou  zkoušku  a  převzal  vedení  celého  oddělení  výroby

koncertních  kytar  v  tomto  podniku.‟  Od  roku  1972  se  začal  věnovat  stavbě

mistrovských kytar ve své vlastní domácí dílně. Jeho syn Jan vystudoval v roce 1964

nástrojařskou školu v Lubech, začal pracovat v podniku Cremona a od roku 1983

začal působit v domácí dílně po boku svého otce. Nyní působí v dílně spolu se svým

synem Janem Schneiderem mladším.2 Tato rodina je typickým příkladem předávání

řemesla z generace na generaci,  přičemž nastupující  generace výrazně ovlivňuje

směřování firmy. František Furch, zakladatel firmy Furch guitars, vyrábějící akustické

kytary a baskytary, zapojil do vedení firmy v roce 2006 svého syna Petra, který se

rozhodl  „propojit  tradiční  řemeslnou  výrobu  s  nejmodernějšími  obráběcími

CNC technologiemi,  jejichž  programování  se  dlouhodobě  věnoval.‟3 Jako  další

příklad bych uvedla Romana Zajíčka, zakladatele firmy ROZAWOOD, a jeho syna

Petra4 nebo  Václava  Svobodu,  který  je  zakladatelem  stejnojmenného  Ateliéru,

ve kterém od roku 1998 pracuje i jeho syn Roman. Václav Svoboda ovšem čerpal

poznatky u mistra houslaře Antonína Kolomazníka.5 Jiří Kadet, věnující se řemeslu

od  roku  1975,  sbíral  zkušenosti  u  mistra  houslaře  Bohumila  Pechara  -

spoluzakladatele houslařské školy v Lubech.6

Pro tuto generaci, vzhledem ke komunistickému režimu, který nepřál soukromému

podnikání, byla velmi častá práce v rámci nějakého závodu. V případě Schneiderů

jsem zmínila  Cremonu Luby,  u  Václava Svobody se  jednalo  o závod IGRA,  kde

působil jako opravář nástrojů.7 Ladislav Kučera, specializující se na akustické kytary,

který  taktéž  prošel  touto  zkušeností,  nevzpomíná  na  daná  léta  příliš  dobře:

„V továrně jsem byl takovou tou částí kytarostroje, kterej vyráběl věci, za který jsem

se  hluboce  styděl,  protož  v  celým  světě  se  dělaly  lepší.  Jenže  jsem  si  musel

2  www.schneider-kytary.com - Historie firmy Schneider . www.schneider-kytary.com [online]. Copyright 
©2015 Schneider [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: http://www.schneider-kytary.com/clanky/historie-firmy-
schneider.html

3 Náš příběh | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna práva vyhrazena. 
[cit. 27.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/nas-pribeh/ 

4  ROZAWOOD Workshop - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.rozawood.cz/workshop/workshop/

5 Atelier Svoboda. Atelier Svoboda [online]. Dostupné z: http://www.ateliersvoboda.com/
6 Jiří Kadet - výroba a opravy strunných hudebních nástrojů. Jiří Kadet - výroba a opravy strunných 

hudebních nástrojů [online]. Copyright © [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: http://www.luthier.cz/index.php?
id=omne

7 Atelier Svoboda. Atelier Svoboda [online]. Dostupné z: http://www.ateliersvoboda.com/
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vydělávat na obživu a nemohl říct: Mě to nebaví, já si budu dělat kytary, jaký chci

dělat. Tak jsem jezdil s nákladem a občas si udělal kytaru načerno, aby to nebylo

nedovolený podnikání.‟8 Dalším z takových byl Jan Michálek, který teprve v roce

1991 opustil místo v někdejší jihlavské klavírce a jako vystudovaný opravář se začal

věnovat  práci,  která  ho  baví  a  živí  dodnes.9 Jelikož  bylo  soukromé  podnikání

z pohledu režimu ilegální, stavěli někteří pouze pro sebe a své kamarády. Jiní se

tomu věnovali soustavně jako třeba Josef Vácha, který během 80. let vyrobil přibližně

sto kytar nebo baskytar, díky čemuž se Zlín stal celorepublikovým centrem kvalitních

kytar,  kam  se  sjížděli  všichni  muzikanti  nebo  jeho  kamarád  František  Furch10,

původním povoláním zámečník a zároveň aktivní hudebník, který od roku 1981 vedl

svou  „garážovou‟  firmu  ve  Velkých  Němčicích  nedaleko  Brna  a  naštěstí  se  mu

podařilo  ji  před  režimem  utajit.11 Pokud  ke  stavbě  nebyli  vedeni  rodinnou  jako

např. již  zmínění  Schneiderové,  přivedl  je  obvykle  k  tomuto  řemeslu  nedostatek

kvalitních nástrojů a proto se rozhodli postavit si nástroj sami.  Před tuto volbu byl

postaven i Jiří  Lebeda,  který  působil  v  bluegrassové kapele.  Pro  tento  styl  tehdy

žádné nástroje nebyly a jakožto řemeslník a strojař začal Jiří Lebeda nástroje vyrábět

sám a po změnách v roce 1989 se tomu již mohl věnovat naplno a v mezinárodním

měřítku.12 Podobný  příběh  má  Roman  Zajíček  z  firmy  ROZAWOOD.  Měl  strýce

v USA a  poprosil  jej  tedy,  zda-li  by  mu nezaslal  nějaké  publikace,  zabývající  se

stavbou bluegrassových nástrojů. Do roku 1989 to ale pro něj bylo pouze hobby. Po

Sametové revoluci se rozjel do zahraničí, aby nasbíral potřebné znalosti.13

V oblasti elektrických kytar se vrátíme trochu zpět, konkrétně do 2. poloviny 40. let,

kdy  inženýr  Ferdinand  Machálek  přišel  s  prvním  snímačem  pro  piano.  „Patent

na elektromagnetické  snímání  zvuku  od něho koupil  pan  Ladislav  Kořán  a  začal

ve firmě Resonet v Blatné (později družstvo Dřevokov Blatná) vyrábět elektrofonické

nástroje, z počátku převážně piana.‟ Pro nás je ale zásadním rok 1955, kdy se tým

8 Rozhovor. MAG Kulturní magaZlín [online]. Dostupné z: http://www.magazlin.zln.cz/12/hubert.htm 
9 Kytary z jeho dílny ladí i Plíhal a Nohavica. IDNES.cz [online]. Dostupné z: https://jihlava.idnes.cz/kytary-

z-jeho-dilny-ladi-i-plihal-a-nohavica-kazdy-kus-je-original-phk-/jihlava-zpravy.aspx?
c=A111202_1694652_jihlava-zpravy_mav

10 Prodej hudebních nástrojů Zlín. Prodej hudebních nástrojů Zlín [online]. Copyright © Hudební nástroje Zlín
[cit. 27.04.2018]. Dostupné z: https://www.hudebninastroje-zlin.cz/

11 Náš příběh | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna práva vyhrazena. 
[cit. 27.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/nas-pribeh/

12 About Lebeda Guitars. [online]. Dostupné z: http://www.mandolins.net/lebeda/aboutlebedaguita.html
13 (en) Rozawood. Guitars Exchange [online]. Dostupné z: http://guitarsexchange.com/en/psych-

out/160/rozawood/
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zaměstnanců  Dřevokovu  ve  složení  Vladimír  Vlček,  Jan  Hořejš  a  Josef  Růžička

(někdy  přezdívaný  „český  Leo  Fender‟),  zasloužil  o  vznik  první  československé

elektrické kytary, modelu Resonet Grazioso. Tento model po boku nástrojů Arioso

a Arco, získal zlatou medaili na výstavě EXPO 58 v Bruselu. Než se stali slavnými,

hráli na Grazioso George Harrison z The Beatles, Jimmy Page z Led Zeppelin či Eric

Clapton.  „Od  roku  1959  se  v  Hradci  Králové  vyráběly  elektrické  kytary  značky

Neoton. V roce 1960 se zde poprvé objevila kytara vyráběná pod značkou Jolana.‟

„Od poloviny 60. let se na výrobě elektrofonických kytar v ČSSR podílely tři továrny –

ČSHN v Hradci Králové, Varhany Krnov a Harmonika Hořovice.‟ V průběhu let kromě

Graziosa vznikly další modely Tornado a Diamant. Velmi podrobně se historií kytar

Jolana  zabývá  server  www.jolana.info.  Po  privatizaci  roku  1993  prošel  hořovický

podnik  mnoha  peripetiemi  a  po  roce  2001  dokonce  došlo  k  ukončení  výroby.

Na scénu ale vstoupila firma NBE Corporation, která se rozhodla výrobu této tradiční

značky obnovit.14

Navzdory  kytarám  Jolana  inspiroval  rovněž  ve  sféře  elektrických  kytar  budoucí

kytaráře ke stavbě nedostatek kvalitních nástrojů.  Tito  lidé bývali  často  milovníky

rockové hudby, jak uvádí v rozhovoru pro časopis Muzikus Jiří  Hájek, stavící pod

vlastní značkou Haik: „Dostal jsem se k tomu přes hraní. Jolany nás tenkrát nebavily

a kluci z místních kapel si tehdá ke mě chodili servisovat nástroje. A čím víc jsem do

toho servisování pronikal, tak mě to víc a víc bavilo, až jsem si řekl, proč nezkusit

vyrobit kytaru sám.‟15

Z  předchozích  odstavců  jasně  vyplývá,  že  rok  1989  byl  pro  výrobů  v  Čechách

přelomový a v následujících letech vzniklo několik soukromých firem včetně těch,

které jsem již zmínila.  Kromě těch, kteří konečně dostali možnost legálně podnikat

a mohli se stavbě nástrojů věnovat naplno a beze strachu před režimem, vstoupili

v průběhu 90. let na scénu i tací, kteří byli sami aktivními muzikanty, případně měli

hudbu jako koníčka a toto řemeslo je nějakým způsobem zaujalo nebo jim zkrátka

nevyhovovaly sériově vyráběné nástroje. Jedním z nich byl Jan Šťovíček, původním

povoláním strojař, který roku 1992 postavil svou první akustickou kytaru. Rozhodl se

14 Historie | Jolana Guitars. | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: http://jolanaguitars.com/cs/historie/
15 Na výzvědách v dílně u Jiřího Hájka - výrobní reportáž - muzikus.cz. [online]. Dostupné z: 

http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Na-vyzvedach-v-dilne-u-Jiriho-Hajka-vyrobni-
reportaz~22~unor~2013/
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pro dálkové studium SOŠ HNN v Lubech u Chebu. Ve stejné době absolvoval praxi

u známého  českého  kytarářského  mistra  Josefa  Kubly  a  posléze  jel  nabrat

zkušenosti do USA Po svém návratu založil společně s Pavlem Burešem sdružení

BSG známé jako BSG Musical Instruments.16 V roce 1991 si otevřel svou legendární

dílnu v Jílovém u Prahy Peter Jurkovič,  mimo stavby kytar  také velký propagátor

blues,  který  již  bohužel  není  mezi  námi.  Nejprve  „pod  označením Marcus,  které

později  změnil  na  Jurkovič  Guitars,  začal  vyrábět  první  kytary  a  později  také

baskytary.  Dlužno  dodat,  že  Jurkovič  nebyl  ‚oficiálně‘ řemeslně  vzdělán.  Byl

graduovaným biologem a při nástupu na dráhu kytaráře opustil kariéru výzkumného

pracovníka veterinárního ústavu.‟ „Na zakázku vyrobil kolem tisícovky instrumentů,

a to nejen pro české umělce. Jeho kytaru vlastní i Jeff Beck, Eric Clapton či  Billy

Gibbons ze ZZ Top. Právě poslední jmenovaný se zajímal o to, odkud jeho kytara

přesně pochází a při příležitosti koncertu ZZ Top v České republice chtěl navštívit

Jurkovičovu dílnu.‟17 S Peterem Jurkovičem spolupracoval kytarář Stanislav Papež.18

Je spousta výrobců, které bych mohla zmínit, ale to by vydalo na samostatnou práci.

Rozhodně bych ale měla uvést firmu Lee Hooker (Alexim s.r.o.), která začala vyrábět

v roce 1998. Jedná se o původně profesionálními muzikanty,  kteří  pronikli  do tajů

stavby kytar. Obzvláště velkému zájmu se u nich těšily tzv. vintage nástroje, jejichž

znalosti se snažili od počátku využít při stavbě vlastních modelů.19 S touto firmou je

spojena  ještě  jedna  osobnost  české  kytarářské  scény  a  to  Ondřej  Liška,  který

v jednom  rozhovoru  uvedl:  „Nejdřív  mi  nástroje  stavěli  kamarádi  z  Krnova  (nyní

Rieger Kloss), pak jsem se osmělil i já. Po roce 1989 přestali hrát téměř všichni, kdo

do té doby hráli, tedy i moje maličkost. No a to byl asi rozhodující moment, kdy jsem

musel  vážně  přemýšlet,  co  dál.  V  roce  1991  jsem  se  dověděl  o  truhlářské

a kytarářské  dílně  v  Břevnově.  Další  rozumy  jsem  získával  od  kolegů  v  této

minitovárně (Jirka Kadet a Pavel Weiner) a především od pana Pechara, houslaře

a emeritního  pedagoga  z  Lubů  u  Chebu,  který  bydlel  za rohem a  chodil  k  nám

16 BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. Copyright © 2001 [cit. 
27.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/historie-bsguitars.html

17 Peter Jurkovič - Bluesman a kytarář, který vyrobil nástroje pro Erica Claptona, Jeffa Becka i Billyho 
Gibbonse | iREPORT – music&style magazine. iREPORT – music&style magazine [online]. Copyright © 
iREPORT s.r.o. [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: http://www.ireport.cz/clanky/smrt-si-rika-rocknroll/peter-
jurkovic-bluesman-a-kytarar-ktery-vyrobil-nastroje-pro-erica-claptona-jeffa-becka-i-billyho-gibbonse 

18 Stanislav Papež - řemeslo kytaráře - muzikus.cz. [online]. Dostupné z: http://www.muzikus.cz/pro-
muzikanty-clanky/Stanislav-Papez-remeslo-kytarare~23~unor~2006/

19 O nás | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments [online]. Copyright © LeeHooker 
Custom Instruments. [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: http://www.leehooker.com/o-nas/
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pookřát a nasát vůni dřeva. Jeho okřídlená věta byla: ‚Chlapci, děláte to báječně, ale

já bych to zkusil takhle' - a tak to mělo bejt a tak to bylo správně. V devadesátém

třetím nám zvedli chamtivci nájem a bylo po továrně. Pak nějakou dobu to byla práce

doma, pak asi šest let servis v Aleximu (Takamine, Jasmine, Shark, Gibson, Fender,

Music Man atd.) a spolupráce na vývoji kytar Lee Hooker.‟20

Po roce 2000 zde máme nejnovější generaci výrobců, např. Ondřeje Navrátila, který

sbíral  zkušenosti  po dobu tří  let  servisem u Miloše Kaisera a nyní  vlastní  malou

dílnu.21 Jan Tuláček absolvoval hru na kytaru na AMU v Praze a stavbou kytar se

profesionálně zabývá od roku 2005. Je samouk, ale docházel na konzultace s Jiřím

Čepelákem.22 Karel  Začal  podniká  od  roku  2008,23 je  též  aktivním  muzikantem

a dokonce vydal vlastní CD.24 Někteří výrobci se věnují nebo věnovali pedagogické

činnosti.  Např. Martin Šuk, který založil  svůj ateliér v roce 2007, vyučuje od roku

2009  stavbu hudebních  nástrojů  na  SUPŠ HNN v  Hradci  Králové.25 Také Lukáš

Sedláček se chvíli věnoval pedagogické činnosti.26

20 Namíchat správnou kombinaci dřev je jako práce vinaře – výrobní reportáž - muzikus.cz. [online]. Dostupné 
z: http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-workshopy/Namichat-spravnou-kombinaci-drev-je-jako-prace-
vinare-vyrobni-reportaz~13~unor~2006/

21 . [online]. Dostupné z: http://navratilguitars.cz/
22 Jan Tuláček - hotovitel kytar. 19th century guitars - Jan Tulacek [online]. Copyright © 2017 Jan Tuláček. 

All rights reserved. [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: http://www.tulacek.cz/indexcz.html
23 [online]. Dostupné z: 

https://www.facebook.com/zacalresophonic/photos/a.259591264122084.61956.226873047393906/1657961
994284997/?type=3&theater

24 Get Moving / Rozhoupat se | Karel Začal. [online]. Dostupné z: https://zacal.bandcamp.com/releases
25 Šuk Martin | Cech houslařů pražských. Cech houslařů pražských [online]. Copyright ©2018 [cit. 

27.04.2018]. Dostupné z: http://www.cechhouslaru.cz/suk-martin/
26 Kytarář Lukáš Sedláček - výrobní reportáž - muzikus.cz. [online]. Dostupné z: http://www.muzikus.cz/pro-

muzikanty-clanky/Kytarar-Lukas-Sedlacek-vyrobni-reportaz~28~cerven~2012/
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2. Přehled výrobců

Při tvorbě přehledu jsem vycházela ze dvou základních zdrojů. Katalogu Firmy.cz

a katalogu Muzikontakt, který eviduje celkem 266 výrobců hudebních nástrojů, z toho

72 výrobců nástrojů strunných.27  Cílem bylo zjistit aktuální stav, který činí 52 výrobců

kytar  a  baskytar.  Též  jsou  zde  evidovány  i  někteří  cizí  výrobci  (např.  slovenský

výrobce  kytar  Dowina).  Některé  kontakty  již  nejsou  aktuální  (nebylo  možno  nic

dohledat nebo mi bylo po e-mailovém dotazu sděleno, že výroba již neprobíhá) a jiné

se  objevují  vícekrát  pod  různými  názvy.  Do  sekce  Jiné  jsem  zařadila  výrobce

příslušenství či specifických nástrojů nespadajících do první kategorie. Jejich celkový

počet je 18. Některé firmy v této sekci jsou mezinárodního významu, ačkoliv nejsou

na první pohled tolik vidět, což je třeba případ snímačů R.M. Pickups či pedálových

efektů z dílny Salvation mods, mezi jejichž zákazníky patří  např. proslulý rockový

producent  Michael  Wagener  nebo  členové  kapel  jako  Smashing  Pumpkins

či Guns N' Roses.28 Na další výrobce jsem narazila v průběhu bádání i mimo první

dva zdroje,  např.  na  webových  stránkách  Cechu  houslařů  pražských,  kytarových

e-shopech nebo v různých článcích.

27 Výroba - strunné nástroje - muzikus.cz. [online]. Dostupné z: http://www.muzikus.cz/muzikontakt-
kategorie/vyroba-strunne-nastroje-1-3-1/

28 Salvation mods - Artists. Salvation mods - Home [online]. Dostupné z: http://salvationaudio.com/index.php?
page=artists
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2.1 Kytary a baskytary

VÝROBCE TYPY NÁSTROJŮ LOKALITA

Atelier Svoboda Klasické kytary Praha

AV Basses Elektrické baskytary Otrokovice

Blond (Audiopartner s.r.o.) Akustické kytary, ukulele, 

příslušenství

Praha

BSG Musical Instruments Akustické kytary, baskytary Žamberk

Fišer Jan Jazzové a akustické kytary, 

ukulele

Rychnovek

Fokus kytary Elektrické kytary Třebíč

Furch Guitars Akustické kytary, baskytary Velké Němčice

Haik Elektrické kytary a baskytary Kralupy nad 

Vltavou

Hlaváček Pavel Klasické kytary Mikulovice

Holoubek Ondřej Resofonické kytary Mukařov

Hruš Richard Klasické kytary Smečno

Jirovský Jiří Akustické kytary České Budějovice

Jurča Stanislav Elektrické kytary, baskytary Ostrava

Kadet Jiří Klasické, akustické, jazzové 

kytary

Praha

Kaiser guitars Elektrické kytary Jistebník

Kobrle Libor Elektrické kytary Praha

Kourek David Akustické kytary Brno - venkov

Kučera Ladislav Akustické a jazzové kytary Kladno

Kytary a ukulele Huber Akustické kytary, ukulele Rakovník

Láska Petr Klasické a romantické kytary Dětenice

Lebeda Jiří (kontaktovat znovu?) Resofonické kytary Jesenice?

Lee Hooker Custom instruments 

(Alexim, s.r.o.)

Elektrické kytary, kytarové efekty Praha

Leewald Resophonic guitars 

(dříve Amistar)

Resophonické kytary, snímače Hostivice

Macho Zdeněk Elektrické,resofonické, jazzové a

akustické kytary, baskytary

Praha

Matoušek Petr Klasické kytary Morkovice
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Mázl Jiří Elektrické a akustické kytary, 

baskytary

Praha

Michálek Jan (kontaktovat?) Akustické a elektrické kytary Jihlava

Navrátil Onřej Elektrické a akustické kytary Hošťálková u 

Vsetína

NBE Corporation (Jolana) Elektrické kytary, baskytary Hořovice

Papež Stanislav Elektrické a akustické kytary Jílové u Prahy

Pavlů Hynek Elektrické, klasické a akustické 

kytary

Božejov

Pecka (CMI Melodia a.s.) Akustické, klasické kytary a 

příslušenství

Hradec Králové

Pech guitars Elektrické kytary Kamenice nad 

Lipou

PeLe Bass Elektrické baskytary Ústí nad Labem

Prochazka Custom Guitars Elektrické, akustické a gypsy 

kytary, baskytary

Praha

ROZAWOOD a.s. Akustické kytary, jazzové kytary,

resofonické kytary

Kolín

Runkas Jiří Akustické kytary Moravské 

Budějovice

Sedláček Lukáš Jazzové a akustické kytary, 

ukulele

Olomouc

Schneider Klasické kytary Luby u Chebu

Sloup Jakub Akustické a elektrické kytary Výrov

Stehno Petr Akustické kytary Praha

Stejskal Karel Akustické kytary Pelhřimov

Strunal Schönbach, s.r.o. Klasické a akustické kytary Luby u Chebu

Šuk Martin Klasické kytary Poděbrady

Tuláček Jan Kytary 19. století (romantické) Dobříš

Vácha Josef Elektrické kytary Zlín

Vebr Josef Elektrické kytary a baskytary Chotusice

Veselý Jan F. Klasické, romantické, steel, 

elektrické kytary

Pardubice

VIVIAN Instruments Elektrické kytary, baskytary, 

mandocastery

Hostomice, 

Radouš
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Vlček Miroslav Elektrické baskytary, snímače, 

reproboxy

Nové Syrovice

Wowmusic – Liška Ondřej Elektrické kytary Praha

Začal Karel Akustické a resofonické kytary Krnov
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2.2 Jiné

VÝROBCE PRODUKTY LOKALITA

Bayger Kytarové efekty, zesilovače Ostrava

Cejpek Pavel Snímače Nové Město nad Metují

Concerto Carbon Cases Pouzdra Morkovice-Slížany 

Efel music accessories Kytarové opěrky Turnov

Electronic Orange Analogové kytarové efekty a 

příslušenství

Praha

Gorstrings Struny pro kytary, ukulele a 

další nástroje

Starý Hrozenkov

Guitariano keyboard pro kytaristy Praha

Hemrlík Ladislav Kytarové řemeny Rokytnice v Orlických horách

Hocke Vladimír Basové aparáty Pardubice

Janicek PICKS s.r.o. trsátka Česká Třebová

Nosek Miroslav Elektronkové zesilovače Moravský Krumlov

R.M. Pickups Snímače, kabely Bystřička

Rožďalovský Rudolf Lampové zesilovače Praha

Silent Pouzdra na zakázku Liberec

ŠIBA Plus s.r.o. obaly a pouzdra, pronájem 
pódií

Kuchař, Černošice

Tůma pickups Snímače Černá Hora

Salvation mods, s.r.o. Kytarové efekty a doplňky do 

zesilovačů

Vráto

Šmíd Petr Povrchová úprava kytar Hořovice

Můžeme si  všimnout  žánrově  specializovaných  výrobců.  Např.  Lukáše  Sedláčka,

který  se  věnuje  výrobě  jazzových  a  gypsy  jazzových  kytar29 či  Jiřího  Lebedy30

a dalších,  specializujících  se  na  bluegrassové  nástroje  (resofonické  kytary31,

mandoliny  atd.).  V  přehledu  jsou  zahrnuti  pouze  výrobci  zabývající  se  kytarami

a baskytarami. V katalogu Muzikontakt ovšem v rámci drnkacích nástrojů najdeme

i spoustu  výrobců  mandolin,  bendž  či  replik  starých  nástrojů  jako  je  loutna  atd.

29 Lukáš Sedláček - kytarář. Lukáš Sedláček - kytarář [online]. Dostupné z: http://www.sedlacek-guitars.com/
30 Lebeda Resophonic Guitars. [online]. Dostupné z: http://www.mandolins.net/lebeda/lebedaresophonic.html
31 Tento nástroj též známý pod názvem „dobro‟, vyvinut slovenskými bratry Dopyerovými při pokusu zesílit 

relativně slabý zvuk akustické kytary (zdroj: http://www.bgcz.net/view.php?cisloclanku=2005081204)
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Výjimku jsem udělala v případě Jana Tuláčka vyrábějícího repliky kytar 19. století.32

Dále  si  můžeme  všimnout,  že  dochází  ke  spojení  dvou  výrobců  (kytaráře

specializujícího  se  na  elektrické  kytary  a  kytaráře  specializujícího  se  na nástroje

akustické)  v  jednu firmu.  Dříve  byl  toto  případ Libora  Kobrleho a  Petra  Stehna33

nebo Ondřeje Navrátila, který takto získával pod hlavičkou Navratil Acoustics praxi

u Miloše Kaisera.34

Dále  v  katalogu  ještě  stále  narazíme  na  firmu  významného  kytaráře  Petera

Jurkoviče,  zmíněného v kapitole  první,  který ale  bohužel  zemřel  v  listopadu roku

2015.35 Z tohoto důvodu jej v přehledu neuvádím.

Obecně se v tomto seznamu objevují především fyzické osoby mající vlastní dílnu,

ale je zde i velký představitel v podobě NBE Corporation se sídlem v Hořovicích,

která má pod sebou kromě tradiční české značky Jolana i další zahraniční výrobce.

O Jolaně se blíže zmiňuji v první kapitole mapující historii. Kytary Fokus, které cílí

na zákazníky prostřednictvím příznivých cen jsou navrhovány v České republice, ale

jejich výroba probíhá v Koreji.36 Firma Audiopartner s.r.o.  má pod sebou produkci

značky  Blond,  pod  kterou  v  e-shopech  narazíme  na  kytary  a  příslušenství  nižší

cenové kategorie.37 Podobné je to i s firmou Pecka vyrábějící kytary a příslušenství

určené především pro děti a začátečníky. Kontaktovala jsem prodávající firmu CMI

Melodia a.s. v Hradci Králové a její obchodní ředitel Ing. Petr Jebousek mi sdělil, že

se jedná o jejich značku a že produkty jsou vyráběny v Číně.

32 Jan Tuláček - hotovitel kytar. 19th century guitars - Jan Tulacek [online]. Copyright © 2017 Jan Tuláček. 
All rights reserved. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.tulacek.cz/indexcz.html

33 Kobrle & Stehno - Kobrle Telecaster | Časopis MUSIC STORE. Časopis MUSIC STORE | PROMEDIA 
CZECH s.r.o. [online]. Copyright © 2013 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.music-
store.cz/recenze/kobrle-stehno-kobrle-telecaster

34 Kaiser & Navrátil. Kaiser & Navrátil [online]. Copyright © 2013 Copyright Kaiser guitars [cit. 28.04.2018].
Dostupné z: http://www.kaiser-guitars.cz/

35 Zemřel kytarář Peter Jurkovič. iDNES.cz [online]. Dostupné z: https://kultura.zpravy.idnes.cz/zemrel-peter-
jurkovic-06n-/hudba.aspx?c=A151128_132300_hudba_ob

36 O firmě. Elektrické kytary Fokus [online]. Dostupné z: http://www.fokuskytary.cz/company
37 Blond | Audiopartner. Audiopartner | [online]. Dostupné z: https://audiopartner.com/cz/znacky/blond
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3. Důležité organizace

3.1 Asociace výrobců hudebních nástrojů

„Společnost  značek,  patřících  do  rodinného  stříbra  českého  průmyslu.‟ Tak

prezentuje Asociace výrobců hudebních nástrojů (dále již  AVHN) své členy, mezi

kterými z cílového okruhu této práce najdeme firmy BSG Musical Instruments, Furch,

Strunal Schönbach a NBE Corporation. Z příslušenství je to pak firma ŠIBA Plus. Jan

Fišer již není členem. AVHN se sídlem v Hradci Králové byla založena 2. prosince

roku 1998 pod tehdejším názvem Český svaz výrobců hudebních nástrojů. Jejími

partnery jsou mimo jiné CAFIM, což je organizace stejného typu operující v rámci

celé Evropské Unie a AVHN je  zároveň jejím členem. Dalším z partnerů je opět

podobná organizace NAMM, pořádající světoznámý veletrh The NAMM Show, který

budu blíže charakterizovat v příslušné kapitole. Tato organizace působí v rámci USA.

Jaké je  tedy poslání  AVHN? Na svých stránkách uvádí,  že  „učelem asociace je

chránit, podporovat a realizovat společné zájmy svých členů z hledisek hospodářsko-

podnikatelských záměrů, včetně technických a odborných cílů.‟  Zároveň na svém

webu informuje veřejnost o prezentacích českých výrobců na akcích mezinárodního

významu  jako  jsou  Music  China,  již  zmíněná  The  NAMM  Show  či  Musikmesse

Frankfurt.38

38 AVHN :: Asociace výrobců hudebních nástrojů. AVHN :: Asociace výrobců hudebních nástrojů [online]. 
Copyright © Asociace v [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://avhn.cz/
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3.2 Cech houslařů pražských

Nezasvěcenému  člověku  by  se  mohlo  zdát,  že  slovo  „houslař‟  do  této  práce

z důvodu zaměření na kytary a baskytary nepatří. V angličtině se setkáme s výrazem

francouzského původu „luthier‟, čímž se ovšem v anglo-saské oblasti myslí výrobce

strunných nástrojů obecně.39 I legendární Antonio Stradivari, známý především svými

mistrovskými  houslemi,  měl  na  svém  kontě  kytary  označované  jako  Sabionari,

z nichž dodnes je hratelná pouze jediná z nich a používá se pro interpretaci staré

hudby.40 Každopádně toto nám jistě napoví, že organizace Cech houslařů pražských

nesdružuje pouze výrobce smyčcových nástrojů.  I  studium bývá společné jak pro

budoucí  houslaře,  tak  kytaráře,  někteří  se  dokonce  věnují  oběma  oborům

na špičkové  úrovni  jako  např.  Jan  F.  Veselý.  V  ČR  lze  studovat  na  několika

institucích: SUPŠ HNN v Hradci Králové41, Houslařské škole v rámci ISŠ v Chebu42

či SOŠ v Luhačovicích.43 Právě na Chebsku má houslařství největší tradici.

Ale nyní zpět k Cechu. Organizace je to poměrně mladá, její kořeny sahají do 80. let

20. století, kdy se mladí houslaři scházeli v ateliéru Národního divadla na Anenském

náměstí.  Postupně se kruh rozrůstal  a po Sametové revoluci  přišel  nápad založit

vlastní cech a tak byl roku 1991 zaregistrován. Nezahrnuje jen pražské výrobce, je

otevřen zájemcům z celé republiky i zahraničí. V následující tabulce je seznam členů

Cechu z řad českých kytarářů44:

39 luthier | Definition of luthier in English by Oxford Dictionaries. English Dictionary, Thesaurus, & grammar 
help | Oxford Dictionaries [online]. Copyright © 2018 Oxford University Press [cit. 28.04.2018]. Dostupné 
z: https://en.oxforddictionaries.com/definition/luthier

40 The Sabionari Guitar. [online]. Dostupné z: http://www.sabionari.com/Home.html
41 Uměleckořemeslná stavba hudebních nástrojů. [online]. Copyright ©2009 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 

http://hnn.cz/studijni-obor-umeleckoremeslna-stavba-hudebnich-nastroju/
42 Umělecké | Integrovaná střední škola Cheb. Integrovaná střední škola Cheb | Integrovaná střední škola 

Cheb [online]. Dostupné z: http://www.iss-cheb.cz/obory/umelecke/
43 Stavba strunných hudebních nástrojů | Střední odborná škola Luhačovice. Střední odborná škola Luhačovice

[online]. Dostupné z: http://www.sosluhac.cz/o-skole/studijni-obory/stavba-strunnych-hudebnich-nastroju/
44 Cech houslařů pražských. Cech houslařů pražských [online]. Copyright ©2018 [cit. 28.04.2018]. Dostupné 

z: http://www.cechhouslaru.cz/
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Jihočeský kraj Jiří Jirovský

Královéhradecký kraj Jan Fišer, Pavel Malina (věnuje se pouze servisu)45

Praha Libor Kobrle, Jiří Kadet, Jiří Mázl, Ivan Rohožka (již neaktivní)46,

Petr Stehno

Pardubický kraj Jan František Veselý

Středočeský kraj Ondřej Holoubek, Martin Šuk, Jan Tuláček

45 www.kytarymalina.cz. www.kytarymalina.cz [online]. Dostupné z: http://www.kytarymalina.cz/index.php?
page=opravna

46 Nebyly nalezeny žádné aktuální informace a vycházím i z již pokročilého věku tohoto kytaráře.
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4. Úspěšnost prodeje

4.1 Česká republika

Jedním z cílů této práce bylo zjistit alespoň přibližný celkový obrat v tomto odvětví.

Nepodařilo  se  mi  ale  získat  všechny  potřebné  informace.  Někteří  výrobci  mi

neodpověděli nebo nebyli ochotni informace poskytnout a proto lze obrat zjistit jedině

kvalifikovaným  odhadem,  tj.  podle  mého  názoru  vynásobením  vyrobených  kusů

s průměrnou  cenou  nástrojů,  kterou  lze  získat  sečtením  cen  nejlevnějšího

a nejdražšího  nástroje  děleno  dvěmi.  Od  tohoto  záměru  jsem  tedy  upustila,  ale

pokusím se  zde  nastínit  alespoň  průměrné  cifry,  co  se  objemu  výroby,  četnosti

prodejů a cen týče. Budu vycházet z tabulky, kterou jsem si vyhotovila na základě

e-mailové komunikace s výrobci, ale jejíž obsah zde nebudu zveřejňovat, protože se

jedná  o  citlivé  informace  a  v  jednom  případě  jsem  byla  dokonce  požádána

o diskrétnost, což hodlám plně respektovat. Výrobce ze sekce Jiné jsem neoslovila.

Je také třeba vzít v úvahu fakt, že některá čísla uváděli výrobci pouze orientačně

a někteří pouze za rok 2017.

Z  celkového  počtu  52  výrobců  se  mi  podařilo  získat  informace  u  25  z  nich.

K průměrným  číslům  jsem  došla  sečtením  kusů  u  všech  výrobců  a  následným

dělením počtem výrobců. Počet nástrojů vyrobených za rok 2016 se u menších firem

pohyboval v rozmezí 1 až 40 nástrojů. Průměr nástrojů za rok u jednoho výrobce se

pohyboval kolem 11 nástrojů. V roce 2017 to bylo rozmezí 1 až 50 nástrojů. Průměr

u jednoho výrobce v tomto případě představoval 13 nástrojů. Nízký objem výroby

kytar  u  některých  výrobců  byl  zdůvodněn  různými  způsoby.  Někdo  se  v  daném

období  více  věnoval  servisu,  rekonstrukci  starých  nástrojů  či  výrobě  mandolín

a dalších nástrojů. Jiní výrobci se věnovali investicím do nových dílen a pro některé

je  tato  činnost  pouze  vedlejší.  Největší  segment  představuje  výroba  zakázková.

Z větších  výrobců  poskytly  informace  firmy  Furch  guitars  a  Strunal  Schönbach.

V roce 2016 to bylo u první jmenované přes 5 000 nástrojů a o rok později byl objem

ještě o něco větší. Firma Strunal Schönbach mi prostřednictvím e-mailu sdělila, že

vyrobila  cca  4  800  elektrických  strunných  nátrojů,  ale  tato  kategorie  zahrnuje

i nástroje smyčcové a jiné, takže nelze odvodit nějaké přesnější množství.
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Z hlediska  prodeje  se  obvykle  stejné  množství,  co  se  vyrobí,  i  prodá,  obzvláště

v případě zakázkové výroby, kde je toto logické. Pouze 4 výrobci uvedli,  že staví

nástroje  i  tzv.  „na  krám‟.  Jeden z  výrobců uvedl,  že  se prodala  zhruba polovina

vyrobených nástrojů, jiný uvedl pár kusů pro účely výstav a veletrhů a další výrobce

pro  změnu  nechává  15-20% nástrojů  obchodníkům.  Někdy  se  také  stane,  že  si

zákazník nástroj stavěný na míru nepřevezme a tak je daný nástroj nabízen skladem.

Co se cen nástrojů týče, rozptyl je opravdu veliký. Záleží, zda-li se jedná o nástroje

mistrovské,  koncertní  či  studentské  a  také  o  jaký  typ  kytary.  Tomu  následně

odpovídá i kvalita hardwaru, zvolených materiálů atd. Cenové rozmezí nástrojů se

pohybuje  od  zhruba  13  000,-  Kč  (v  případě  Procházka  Custom  Guitars)47

do 150 000,-  Kč  (např.  Jan  Michálek48,  Furch  guitars49).  Do  tohoto  rozmezí  jsem

ovšem  zahrnula  pouze  nástroje  vyrobené  na  našem  území,  nikoli  nástroje

s továrnami v Asii, což vylučuje kytary značek Fokus nebo Pecka.

47 Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom Guitars 2003 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-makers.com/www/cenikelektricke.php

48 Detail obrázku - Jan Michálek s kytarou | . České noviny | ČeskéNoviny.cz [online]. Copyright © Copyright 
2018 ČTK [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.ceskenoviny.cz/index_img.php?id=355532

49 Naše kytary znějí u ohně i na světových pódiiích. Hospodářské noviny. [online]. Dostupné z: 
https://byznys.ihned.cz/inspirace-pribehy-uspesnych/c1-65316290-nase-kytary-zneji-u-ohne-i-na-svetovych-
podiich
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4.2 Zahraničí

Export uvedla většina výrobců v procentech. Z celkového počtu 51 výrobců se jich

k exportu vyjádřilo 18. Jeden z nich uvedl,  že vyrábí pouze pro tuzemské klienty.

Nejčastěji export uváděli v procentech, jindy v počtu prodaných nástrojů nebo pouze

slovy (např. „tuzemských klientů je většina‟). V případě konkrétních počtů kusů jsem

převedla  export  na  procenta.  Pokud  výrobce  uvedl  např.  10-20%,  použila  jsem

v součtu  průměr  15%. Pokud uvedl  „70% a více‟,  nechala jsem pouze konkrétní

číslo, tedy 70%. Sečetla jsem procenta všech exportujících výrobců a součet dělila

jejich počtem, tedy číslem 17, a došla k průměru 49%.
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5. Cesta k zákazníkovi

5.1 Způsoby propagace

Někteří  výrobci  dávají  přednost  prezentaci  prostřednictvím  Facebooku  či  jiných

sociálních  sítí,  případně  webových  katalogů  jako  jsou  Firmy.cz  před  klasickou

webovou stránkou, která by sdružovala veškeré informace. Kvalita webových stránek

se  také  velmi  liší,  co  do  profesionality,  o  které  svědčí  kromě  grafické  stránky

či aktuálnosti i volba domény, a liší se také množstvím informací. V případě takového

Jana Michálka, mezi jehož zákazníky patří třeba Jarek Nohavica a jiní,  neexistuje

žádná oficiální webová prezentace. Přesto je  alespoň dle informací na internetových

fórech  a  dle  deníku  E15  jedním  z  nejvytíženějších  kytarářů  u  nás.50 V jeho,  ale

i dalších  případech,  velmi  dobře  funguje  tzv.  „word  of  mouth‟51.  Ovšem takováto

pověst  se  buduje  velmi  pomalu.  Navíc  je  zde  problém,  že  spousta  zákazníků

důvěřuje spíše zahraničním značkám nebo nakupuje cenově dostupnější  nástroje

z Číny.52

Podívejme se nyní na následující graf, který reprezentuje využívání sociálních sítí

výrobci.  Vycházela jsem z jejich oficiálních webových stránek,  kde mají  na dané

profily odkazy, případně jsem použila vyhledávač Google.

50 Získat jméno trvá dlouho, říká výrobce kytar | E15.cz. Kultura, lifestyle, moderní design a další | E15.cz 
[online]. Copyright © 2001 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://magazin.e15.cz/regiony/ziskat-jmeno-trva-
dlouho-rika-vyrobce-kytar-855035

51 „Word-of-Mouth marketing (zkráceně WOMM) je marketing zaměřený na vyvolání efektu ústního šíření 
‚reklamy‘ mezi samotnými zákazníky.‟ (zdroj: https://www.mediaguru.cz/slovnik-a-
mediatypy/slovnik/klicova-slova/word-of-mouth-marketing/)

52 Český kytarář: Bojujeme kvalitou proti levným kytarám z Číny - Aktuálně.cz. Magazín - Aktuálně.cz 
[online]. Copyright © Economia, a.s. [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: https://magazin.aktualne.cz/rockeri-
spatny-zvuk-nastroje-neresi-rika-cesky-kytarar/r~3085cc6aa24911e49f60002590604f2e/?
redirected=1524993061
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Největší podíl výrobců jednoznačně najdeme na Facebooku. Osobní profily kytarářů

jsem do výčtu zahrnovala pouze v případě, že je využívají k prezentaci své práce.

Také jsem nezahrnovala profily, u nichž nebylo jasné, zda-li jde o ty oficiální. Přišlo

mi zvláštní, že někteří na svých oficiálních stránkách neměli uvedeny odkazy na své

sociální  sítě,  což  je  v  dnešní  době  běžné  a  efektivní.  Takto  to  má  např.  Aleš

Vychodil,  zakladatel  firmy AV Basses,  který jako jediný využívá Blogspot,  kde se

podílí o aktivity ve své dílně.53 Jiní mají blogy přímo na svých webových stránkách,

což  je  případ  např.  Stanislava  Jurči54 nebo  Martina  Pecha55.  Frekvence

publikovaných článků je ovšem různá. Každopádně ať se již jedná o blog, Facebook

či jinou platformu, zákulisní fotografie z výroby jsou důležitým aspektem komunikace

s veřejností.

Během  bádání  jsem  narazila  na  platformu  Guitar  Fair  se  sloganem  „Stay

Connected‟,  mající  vlastní  blog,  obchod  a  vydávající  dokonce  vlastní  magazín.

Dle informací  na  webu  se  jedná  o  „největší  kontaktní  centrum  pro  kytaráře

53 Blog Aleše Vychodila. Blog Aleše Vychodila [online]. Dostupné z: http://alesvychodil.blogspot.cz/
54 Jurca-Guitars Blog. Jurca-Guitars [online]. Dostupné z: http://www.jurca-guitars.com/blog/
55 Blog – Pech Guitars. Pech Guitars – quality custom made electric guitars [online]. Copyright © Martin 

Pech, 2014 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.pechguitars.com/?page_id=278&lang=cz
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a profesionály‟ z celého světa. Z českých výrobců ji využívá Jan Fišer.56

Kromě internetové propagace výrobci poskytují rozhovory nejen pro odborná média,

případně jsou jejich nástroje testovány a hodnoceny. Na serveru YouTube můžeme

narazit  na  spoustu  videí  představujících  nástroje  např.  z  dílen  AV Basses,  BSG

Musical  Instruments,  Fišer  guitars,  Libora  Kobrleho,  Miloše  Kaisera  či  Petra

Matouška a dalších. Možnost propagace rovněž představují přednášky. Konkrétně

Martin  Šuk  jednu  takovou  měl  na  Symposionu  GJK  2017,  kde  bylo  ústředním

tématem „Tělo‟, čemuž odpovídal i název jeho přednášky „Od hlavy po korpus aneb

Kytara jako tělo hudby‟57. 

V případě malých kytarových dílen představuje obrovskou část práce servis,  tedy

seřizování kytar, případně jejich rekonstrukce nebo přestavba. Někteří se dokonce

věnují pouze této činnosti jako např. Miroslav Faktor v Českých Budějovicích.58 Dále

bývají často domluveni s místní prodejnou hudebnin nebo ji  dokonce sami vedou,

což je  případ Josef  Váchy ve Zlíně.59 Josef  Vebr poskytuje pravidelný servis pro

různé ZUŠ ve své lokalitě a také autorizovaný servis značky Ibanez pro distributora

3D  v  Hradci  Králové.60 Ondřej  Navrátil  se  specializuje  na  prodej  značky  Sigma

guitars, nabízí konzultaci pro výběr nástroje, jeho následnou kontrolu a seřízení.61

Právě zkušenosti zákazníků se servisem jsou z určitého pohledu propagací, protože

je šance, že se spokojený zákazník rozhodne nechat si postavit nástroj na míru.

Co se image značky týče, Strunal Schönbach sází na historii svým sloganem „přes

300  let  tradice  ruční  výroby‟.62 Kytary  Jolana  jsou  v  našich  končinách  svým

způsobem  kultovní  a  možná  právě  proto  mají  vlastní  merchandise.63

56  Jan Fišer | Guitar Fair. Guitar Fair | The biggest contact center for luthiers and professionals. [online]. 
Copyright © 2018 Copyright by Guitar Fair. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://guitarfair.net/item/jan-
fiser/

57 TĚLO | Symposion GJK 2017. Gymnázium Jana Keplera | Parléřova 2, 169 00 Praha 6; gjk@gjk.cz 
[online]. Dostupné z: https://gjk.cz/symp2017/

58 Servis kytar | Opravy kytar - České Budějovice, Jižní čechy. Servis kytar | Opravy kytar - České Budějovice,
Jižní čechy [online]. Copyright © Faktor Guitars [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.faktor-guitars.cz/

59 Prodej hudebních nástrojů Zlín. Prodej hudebních nástrojů Zlín [online]. Copyright © Hudební nástroje Zlín
[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.hudebninastroje-zlin.cz/

60 Josef Vebr - výroba elektrických kytar [online]. Dostupné z: http://www.vebrkytary.cz/iindex.html 
61 . [online]. Dostupné z: http://navratilguitars.cz/
62 Strunal Schönbach - since 1922. Strunal Schönbach - since 1922 [online]. Dostupné z: 

http://strunalschonbach.cz/
63 Merchandise | Jolana Guitars. | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: 

http://jolanaguitars.com/cs/merchandise/
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S merchandisingem se setkáme i v případě AV Basses.64

Na závěr  bych  zmínila  charitativní  akce.  Honza  Homola  ze  skupiny  Wohnout  si

nechal na zakázku postavit kytaru od Ondřeje Lišky, která byla předmět dražby pro

nemocnici v Jablonci nad Nisou.65Jedná se o každoroční akci s názvem Movember.

V  roce  2016  byla  opět  dražena  kytara  Ondřeje  Lišky,  signovaná  legendárním

Radimem Hladíkem z kapely Blue Effect.66

64 AV Basses, custom made electric bassguitars by Aleš Vychodil, Czech Republic. | AV Basses. [online]. 
Copyright ©2018 AV Basses [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.avbasses.com/cz/merchandise/

65 [online]. Dostupné z: https://www.facebook.com/events/1665704000378761/
66 Přichází kníraté období - Movember - Jablonecký deník. Jablonecký deník [online]. Copyright © [cit. 

29.04.2018]. Dostupné z: https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/prichazi-knirate-obdobi-movember-
20161031.html

30

https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/prichazi-knirate-obdobi-movember-20161031.html
https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/prichazi-knirate-obdobi-movember-20161031.html
https://www.facebook.com/events/1665704000378761/
http://www.avbasses.com/cz/merchandise/


5.2 Distribuce a export

U většiny výrobců je  možno poptat  jejich nástroje  přímo na oficiálních webových

stránkách. Co se distibutorů týče, u menších zakázkových dílen taková spolupráce

často postrádá smysl. Jedná se z marketingového hlediska o exkluzivní zboží a jejich

zákazníci je kontaktují sami na základě referencí a jsou ochotni za nimi i cestovat.

Dalším důvodem je fakt, že spousta kytarářů má tuto činnost jako vedlejší či dokonce

jen jako koníčka, což mi mnozí z nich potvrdili v průběhu naší komunikace. Což ale

nevylučuje podíl  těchto menších dílen na exportu.  Někteří  výrobci  mají  zákazníky

především ze zahraničí nebo alespoň z velké části (viz kapitola Úspěšnost prodeje).

Dále  se  můžeme  setkat  s  případy,  kdy  kytaráři  spolupracují  s  pouze  jedním

zahraničním distributorem, kterého mají pro celou Evropskou unii či Spojené státy.

Jako konkrétní  případ bych uvedla Jiřího Lebedu,  stavícího pod značkou Lebeda

Resophonic Guitars, a jeho distributora v USA, konkrétně ve státě Kentucky.67 V jeho

případě jsem ani jiného distributora než tohoto nenašla ani v České republice. Až

v dokončovací fázi práce jsem se od jednoho z výrobců dozvěděla, že pan Lebeda již

ukončil činnost. Dalším je Petr Matoušek, který kromě tuzemských zákazníků nabízí

své nástroje  i  těm americkým přes specializovaný obchod s mistrovskými  nástroji

Chartwell Guitar ve státě Georgia.68 Mimo jiné jsem přes webové stránky Chartwell

Guitar  narazila  na kytaráře  českého  původu  Luboše  Náprstka,  který  roku  1983

emigroval do USA a již tam zůstal.69

U  malých  výrobců  se  spolupráce  s  distributory  vyskytuje  méně.  U  těch  velkých

s logicky větším objemem výroby je využití více distribučních kanálů  nevyhnutelné.

Nyní se podívejme na následující tabulku, kde si ukážeme zastoupení našich firem

v různých  zemích.  Země jsem po  vzoru  olympijských  kruhů  rozlišila  barevně  dle

kontinentů, ačkoliv příběh olympijských barev je poněkud složitější70: Evropa (modrá),

67 Lebeda Dealers. [online]. Dostupné z: http://www.mandolins.net/lebeda/lebedadealers.html
68 2007 Petr Matousek | Chartwell Guitar. Chartwell Guitar | Fine Classical Guitars [online]. Dostupné z: 

http://www.chartwellguitar.com/guitar/2007-petr-matousek/
69 Lubos Naprstek - LUTHIER. Lubos Naprstek - LUTHIER [online]. Copyright ©2013 LubosNaprstek.com. 

All rights reserved. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.lubosnaprstek.com/
70 The Olympic Rings: The Meaning Behind the Colors | Omi Prive Blog. Omi Prive [online]. Copyright © 

Copyright 2013 Omi Priv [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://omiprive.com/blog/2016/08/the-olympic-
rings-the-meaning-behind-the-colors/
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Amerika (červená), Asie (žlutá), Austrálie/Oceánie (zelená). Rusko jsem zařadila do

Asie, protože jeho větší část leží právě na tomto kontinentu.

ZEMĚ VÝROBCE POČET PRODEJNÍCH MÍST

Austrálie Furch guitars 2

Belgie BSG Musical Instruments 1

Belgie Furch guitars 2

Belgie Rozawood a.s. 1

Dánsko Furch guitars 6

Dánsko Strunal Schönbach 1

Estonsko Strunal Schönbach 1

Francie Furch guitars 70

Hong Kong BSG Musical Instruments 1

Irsko Furch guitars 5

Itálie Furch guitars 8

Izrael Furch guitars 1

Japonsko Furch guitars 1

Japonsko Rozawood a.s. 2

Jižní Korea Rozawood a.s. 1

Kanada Furch guitars 4

Kanada Rozawood a.s. 1

Macao BSG Musical Instruments 1

Maďarsko Furch guitars 1

Malajsie Rozawood a.s. 1

Německo BSG Musical Instruments 13

Německo Furch guitars 60

Německo Jolana (NBE Corp.) 5

Německo Leewald Resophonic Guitars 2

Německo Rozawood a.s. 6

Německo Strunal Schönbach 1

Německo VIVIAN Instruments 1

Nizozemí BSG Musical Instruments 2

Nizozemí Furch guitars 1

Nizozemí Rozawood a.s. 2
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Nizozemí Strunal Schönbach 1

Norsko BSG Musical Instruments 3

Norsko Furch guitars 11

Norsko Strunal Schönbach 1

Polsko BSG Musical Instruments 1

Polsko Furch guitars 14

Polsko Strunal Schönbach 1

Rakousko BSG Musical Instruments 1

Rakousko Furch guitars 20

Rakousko Rozawood a.s. 1

Rakousko Strunal Schönbach 1

Rusko Strunal Schönbach 1

Řecko Furch guitars 1

Singapur Furch guitars 1

Slovensko Lee Hooker guitars (Alexim s.r.o.) 1

Slovensko Furch guitars 1

Slovensko Strunal Schönbach 2

Španělsko Furch guitars 6

Španělsko Strunal Schönbach 1

Švédsko BSG Musical Instruments 1

Švédsko Furch guitars 18

Švédsko Rozawood a.s. 2

Švédsko Strunal Schönbach 1

Švýcarsko Lee Hooker (Alexim s.r.o.) 1

Švýcarsko BSG Musical Instruments 3

Švýcarsko Furch guitars 28

Švýcarsko Rozawood a.s. 1

Švýcarsko Strunal Schönbach 2

Tchaj-wan BSG Musical Instruments 1

Tchaj-wan Furch guitars 12

USA Furch guitars 18

USA Lebeda resophonic guitars 1

USA Matoušek Petr 1

USA Rozawood a.s. 1

USA VIVIAN Instruments 1
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Velká Británie BSG Musical Instruments 4

Velká Británie Furch guitars 15

Velká Británie Rozawood a.s. 2

Chtěla bych ovšem upozornit, že počet prodejních míst je trochu zavádějící. Často

v rámci  země  působí  více  poboček  jednoho  distributora.  U  kytar  Furch  zajišťuje

většinu  prodeje  ve  Skandinávii  společnost  4SOUND  s  několika  pobočkami.71

Podobné je to i u kytar Jolana (NBE Corp.), které zastupuje v rámci Německa více

firem, ale především pak firma Saretz Audio působící  prakticky v celém Německu.72

Počet jejích poboček se mi nepodařil zjistit, takže číslo uvedené v počtu prodejních

míst zcela jistě neodpovídá. Z hlediska světové distribuce má největší síť firma Furch

guitars prodávající ve 24 zemích s nejhustší prodejní sítí ve Francii a Německu. Dále

zde  máme  BSG  Musical  Instruments73,  Rozawood  a.s.74 a  Strunal  Schönbach75

z nichž  každá  exportuje  do  12  zemí.  Furch,  Rozawood  a.s.  a  BSG  Musical

Instruments se orientují  i  na asijský trh.  V případě firmy Strunal  Schönbach je to

především  Evropa  a  Rusko.  Firma  Leewald  Resophonic  Guitars  spolupracuje

s německými prodejci Thomann a iMusicnetwork76.

71 Prodejci | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna práva vyhrazena. 
[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/prodejci/?pl_art_pprgr=7818

72 Prodejci | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: http://jolanaguitars.com/#prodejci
73 BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. Copyright © 2001 [cit. 

28.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/kytary-dealeri.html
74 DEALERS - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 

https://www.rozawood.cz/shops/
75 Strunal Schönbach - since 1922. Strunal Schönbach - since 1922 [online]. Copyright © 2016 Strunal CZ a.s. 

[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://strunalschonbach.cz/kontakt
76 Leewald | Resonatorgitarren | iMusicnetwork. Gitarrengroßhandel für Musikfachgeschäfte | iMusicnetwork 

[online]. Copyright © TAB10 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://i-musicnetwork.com/marken/leewald/
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5.3 Kamenné prodejny a showroomy

V zájmu optimalizace svých distribučních kanálů zrušila  po osmnácti  letech svou

firemní  prodejnu  na  Zelném  trhu  v  Brně  firma  Furch  guitars  a  přesunula  svou

expozici čítající padesát modelů do prodejních prostor Kytary.cz.77 V případě kytarářů

lze kytary zakoupit v jejich dílnách, pokud vyrábějí kusy navíc. Např. Ladislav Kučera

na svém webu píše „Jsou to nástroje volně zhotovené, nikým neobjednané, a pokud

se  některému  zájemci  zalíbí  jejich  provedení,  je  možno  v  kratičké  době  takový

výrobek  dokončit  a  rozehrát.‟78 Dalším  výrobcem,  u  kterého  je  možno  zakoupit

levnější  kytary  přímo  v  dílně  nebo  v  několika  kamenných  prodejnách,  je  Petr

Stehno.79

77 Novinky | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna práva vyhrazena. 
[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/novinky/furch-guitars-prestehoval-svou-firemni-
prodejnu/

78 Výroba kytar Kučera [online]. Dostupné z: http://www.kucera-guitars.cz/informace.html
79 Kytary Stehno | Oprava kytar, kytary na zakázku, výroba kytar.. Kytary Stehno | Oprava kytar, kytary na 

zakázku, výroba kytar. [online]. Copyright © 2018. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.kytarystehno.cz/
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5.4 Internetové obchody

E-shopů neboli internetových obchodů s hudebninami je na českém webu nespočet,

proto se zaměřím nejprve na ty s největším dosahem a návštěvností. Nejprve bych si

dovolila  malý  úvod.  Na  adrese  ceskykosikroku.cz  nalezneme  žebříček  Top  100

e-shopů pro rok 2017 seřazených na základě testování odborníků. Hodnocena byla

např.  optimalizace  pro  mobilní  zařízení,  zabezpečení  či  celková  informovanost.

Z e-shopů specializující se na hudebniny se do výběru dostaly pouze dva. Solidního

umístění  dosáhl  server  Kytary.cz  na  celkové  16.  příčce  a  jeden  z  hlavních

konkurentů slovenského původu Muziker.cz se umístil na 42. příčce.80 Pro zajímavost

jsem  se  podívala  na  hodnocení  této  dvojice  na  Heureka.cz.  Server  Kytary.cz

dosahuje hodnocení 4,8 hvězdiček z 5 (pozn. čím vyšší tím lepší)81 a v sekci Hobby

se  mezi  obchody  objevuje  mezi  prvními.  Muziker.cz  není  tolik  vidět,  ale  má též

slušné  hodnocení  4,7  hvězdiček  z  5.82 Bylo  by  hrubou  chybou  opomenout

německého giganta, kterým je Hudební obchod Thomann.de. Jedná se o největší

hudební obchod v Evropě a má rovněž českou verzi online obchodu.83

V  následujících  odstavcích  mapuji  české  výrobce  a  jejich  produkty  v  sortimentu

těchto prodejců plus dalších, kde je možno na české nástroje též narazit. Situace se

samozřejmě mění s dodáváním nových modelů či doprodáním jiných. Níže popsaný

stav je  z  počátku dubna 2018.  Dále uvádím počet  nabízených modelů a cenové

rozpětí.

Kytary.cz (AUDIO PARTNER s.r.o.)

TYP NÁSTROJE VÝROBCE POČET 
MODELŮ

CENA (CZK)

Akustické kytary Furch guitars 84 16 690,- až 72 990,-

Akustické kytary Blond 4 2 690,- až 3 990,-

Elektroakustické kytary Blond 1 4 490,-

80 Český Košík Roku | Nejrozsáhlejší studie české e-commerce [online]. Dostupné z: 
https://www.ceskykosikroku.cz/zebricek/

81 Internetové obchody — Heureka.cz. Internetové obchody — Heureka.cz [online]. Copyright © 2007 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: https://obchody.heureka.cz/hobby/?f=4

82 MUZIKER.cz — Heureka.cz. Internetové obchody — Heureka.cz [online]. Copyright © 2007 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: https://obchody.heureka.cz/muziker-cz/recenze/overene

83 Vítejte – Thomann Česko. [online]. Copyright © 1996 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.thomann.de/cz/index.html?sid=161eb6b34f7f906a07bc9c9774d2a288
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Klasické kytary Strunal Schönbach 2 4 590,-

Klasické kytary Blond 13 1 190,- až 1 590,-

Ukulele Blond 2 1 690,-

Elektrické kytary Vlk Ondřej (The Wolf) 1 28 000,-

Baskytary AV Basses 1 28 990,-

Baskytary Vlček Basses 4 29 990,-

Sekci  akustických  kytar  dominuje  firma  Furch  guitars,  přičemž  nejlevnějším

nástrojem je Furch Violet  D-SY a nejdražším Furch G 23-CK. Zákazníci  hledající

nástroje v nižší cenové relaci se jak u akustických, tak klasických kytar poohlédnou

spíše po značce Blond, patřící přímo pod Kytary.cz. Tato firma rovněž nabízí i dětské

nástroje v různých barevných provedeních. V oblasti klasických kytar je zde dvěma

modely Strunal 371 EKO v provedení 7/8 a 4/4 zastoupen Strunal Schönbach. Čím

dál větší oblibě se v poslední době těší tradiční havajský nástroj ukulele.84 Dva z nich

rovněž nabízí firma Blond. Díky návštěvě tohoto e-shopu jsem objevila další výrobce,

kteří nebyli v předchozích zdrojích uvedeni. Jedním z nich je kolínský kytarář Ondřej

Vlk vyrábějící  elektrické kytary pod značkou The Wolf.  Po dalším bádáním  jsem

bohužel na jeho oficiální facebookové stránce našla informaci, že s tímto řemeslem

končí.  V nabídce je jeho kytara The WOLF T-plank,  tedy kytara typu Telecaster,

na kterou hrál třeba australský kytarový virtuoz Glenn Proudfoot známý z Pražského

Výběru  2.  Tento  model  zároveň  spadá  do  kategorie  Kytarový  boutique,  což  je

v poslední  době  na  Facebooku  hojně  inzerovaná  „speciální  sekce  prémiových

nástrojů,  které  jsou  velmi  vzácné,  starožitné,  malosériové či  ojedinělé,  obtížně

sehnatelné nebo  zakázkově  vyrobené.‟85 Tam  právě  narazíme  i  na  další  české

výrobce a to  konkrétně firmu AV Basses,  jejíž  výčet  firemních hráčů je více než

pozoruhodný.  V nabídce je  pouze jediná baskytara a to  sedmistrunný model  AV

Basses 7 String Custom Guitar.  Dalším zástupcem je firma Vlček Basses. Z této

dílny  jsou  v  nabídce  čtyři  modely  v pětistrunném  i  šestistrunném  provedení.

Nejlevnějším  je  Vlček  Basses  Optimus  5  -  MFB  a  nejdražším  Vlček  Basses

Spirit 6 MN.

84 Ukulele dobývá české domácnosti. Letos se stalo hitem Vánoc - iDNES.cz
[online]. Dostupné z: https://ekonomika.idnes.cz/ukulele-vanocni-hit-046-/ekonomika.aspx?
c=A171205_115022_ekonomika_div

85 Kytarový Boutique. Hudební nástroje [online]. Copyright © AUDIO PARTNER s.r.o. [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: https://kytary.cz/boutique/
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Muziker.cz má  pouze  v  sekci  elektrických  kytar  firmu  ABX  z  levnější  cenové

kategorie. Dodává je firma FAST ČR, a.s. Jejich původ se mi nepodařilo zjistit. Jinak

produkty žádného tuzemského výrobce nenabízí.86

Thomann.de 

TYP NÁSTROJE VÝROBCE POČET 
MODELŮ

CENA (EUR)

Resofonické kytary Leewald resophonic guitars 7 2 149,- až 3 148,-

Klasické kytary Furch guitars 5 999,- až 1899,-

Akustické kytary Furch guitars 51 639,- až 2 998,-

Akustické baskytary Furch guitars 7 1 298,- až 1 679,-

Ceny u toho výrobce jsou na webu uvedeny i v českých korunách. Z důvodu změn

kurzu jsem se ale rozhodla uvést je v eurech. Popsaná situace je z 8. dubna 2018.

Tento prodejce nabízí celkem 7 modelů resofonických kytar z dílny Jana Liewalda

přičemž  nejlevnějším  je  Leewald  Tricone  Style  1  Metal  Vintage   a  nejdražším

Leewald Tricone Style 3 Lily of the.  Jednoznačně největší zastoupení zde má firma

Furch guitars. V sekci klasických kytar jsou to modely s výřezem, přičemž nejlevnější

z nich je v rámci B-stock, tedy zánovní.

V akustických kytarách najdeme 16 modelů  typu dreadnought,  dále  modely  typu

jumbo,   dvanáctistrunné  modely,  prémiové  a  barytonové  modely.  V  rámci  sekce

ostatních  westernových  (neboli  akustických)  kytar  Thomann  nabízí  celkem

29 modelů. Mezi nimi třeba cestovní kytaru „Little Jane‟ (neboli Furch LJ-10), kytary

typu grand auditorium s výřezem i bez či modely typu orchestra. Nejlevnější kytarou

v  celkové  nabídce  této  značky  je  Furch  G-40  CM  a  nejdražší  Furch  OM35-AG

Custom Shop. V akustických baskytarách jsou to 2 čtyřstrunné modely, 2 pětistrunné

a 3 bezpražcové. Nejlevnějším modelem baskytar je Furch B61-5 CM Acoustic Bass

a nejdražším Furch B62-SW-5-String.

86 Hudební nástroje - Muziker CZ. Hudební nástroje - Muziker CZ [online]. Copyright © 2004 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: https://www.muziker.cz/
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Music City (AudioMaster CZ s.r.o.)

TYP NÁSTROJE VÝROBCE POČET 
MODELŮ

CENA (CZK)

Elektrické kytary Jolana (NBE Corp.) 1 23 400,-

Elektrické kytary Pech guitars 2 39 500,-

Tento  prodejce  je  významným  tuzemským  distributorem  hudebních  nástrojů

a audiotechniky sídlícím kousek od stanice metra Českomoravská v Praze. U firmy

Jolana nabízí konkrétně model Grazioso II GT HSS Vintage Sunburst a z dílny Pech

guitars modely The M Standard a Blonde.87

České hudební nástroje, spol. s.r.o.

TYP NÁSTROJE VÝROBCE POČET 
MODELŮ

CENA (CZK)

Elektrické kytary Kobrle Libor 1 29 000,-

Akustické kytary Stehno Petr 1 21 000,-

Akustické kytary Pozník Miroslav 1 18 750,-

Klasické kytary Svoboda Václav 1 40 000,-

Klasické kytary Schneider Jan 1 29 000,-

Elektrické baskytary Kobrle Libor 2 39 000,-, 49 000,-

České kytary je v tomto e-shopu a tedy i jeho kamenné prodejně na Praze 1 88 možno

zakoupit v sekci komisního zboží.89 V sekci elektrických kytar je v nabídce Telecaster

z  dílny  Libora  Kobrleho.  Tento  kytarář  zde  má  i  dvě  baskytary.  V  akustických

kytarách je to pak značka HMC, pod kterou vyrábí Petr Stehno, věnující  se jinak

zakázkové výrobě, své nejlevnější nástroje.90 Dále je zde nástroj od Jana Schneidera

z roku 1998 a také jsem zde narazila na dalšího výrobce, Václava Svobodu, jehož

nástroj nabízený zde je z roku 2001. Všechny tyto nástroje je možno zakoupit pouze

87 MUSIC CITY pro muzikanty | Hudební nástroje, kytary, bicí a audio. MUSIC CITY pro muzikanty | 
Hudební nástroje, kytary, bicí a audio [online]. Copyright © Music City 2012. All rights reserved. [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: https://www.music-city.cz/

88 Kontakt - České hudební nástroje. České hudební nástroje [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné
z: https://www.chn.cz/kontakt/

89 „Jedná se o takový způsob prodeje, kdy majitel nabízí své zboží k prodeji prostřednictvím obchodníka, ale 
zboží přitom zůstává až do zaplacení zákazníkem majetkem prvotního majitele. Obchodník je v tomto 
případě jen zprostředkovatelem obchodní transakce.‟ (zdroj: http://www.ipodnikatel.cz/Pravo/komisni-
prodej-je-nadale-oblibenou-a-pro-obchodniky-vyhodnou-formou-prodeje.html)

90 Výroba kytar | Kytary Stehno. Kytary Stehno | Oprava kytar, kytary na zakázku, výroba kytar. [online]. 
Copyright © 2018. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.kytarystehno.cz/vyroba-kytar/
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v  kamenné  prodejně,  přestože  jsou  uvedeny  v  e-shopu.  V  případě  Miroslava

Pozníka,  jinak  též  aktivního  hudebníka,  jsem již  žádnou  novou  aktivitu  v  oblasti

výroby nedohledala, takže není v přehledu výrobců uveden.

Dále  bych měla  zmínit  Hudební  nástroje  ABS ve  Zlíně,  které  provozuje  známý

kytarář  Josef  Vácha,.  Tento  obchod  je  partnerem  Furch  guitars,  což  je  jistě

spojeno s přátelstvím  obou  kytarářů  již  z  dob  90.  let.  Od  značky  Furch  nabízí

dvanáctistrunný model v hodnotě 20 990,- Kč a dreadnought za 22 160,- Kč.

Co se ostatních výrobců a distributorů týče, kytary Lee Hooker můžeme objednat

na jejich oficiálních webových stránkách či zakoupit v kamenné prodejně a e-shopu

Alexim s.r.o. Jedná se o jednu a tutéž firmu.91 Ceny nástrojů se pohybují v rozmezí

21 500,- Kč až 42 000,- Kč a jsou na dotaz, nikoliv skladem.92

Server GuitarPark.cz nabízí model Twenty Eight 00-IR W B&S z dílny ROZAWOOD

v ceně 86 500,- Kč.93 Kytarář Jan Schneider spolupracuje s obchodem Harfa.com,

jehož kamenná prodejna se nachází na Praze 3 – Žižkov. Nabízí klasickou koncertní

kytaru v ceně 25 000,- Kč a klasickou mistrovskou kytaru v hodnotě 60 000,- Kč.94

Z hlediska levnější  cenové kategorie zde máme již zmíněné kytary značky Blond

spadající pod formu AUDIO PARTNER a je možno je zakoupit prakticky po celé ČR

ve vybraných prodejnách a na e-shopech. Kompletní seznam prodejců je na jejich

webových  stránkách.  V  případě  firmy  Fokus,  která  mi  neposkytla  informace,  lze

využít  jejich  e-shop  na  oficiálních  stránkách  nebo  se  s  jejich  nástroji  setkáme

např. v nabídkách  e-shopů  Hudebních  nástrojů  Liberec  –  Roudnický,  e-shopu

STEP - Petr Stejskal sídlícím ve Žďáru nad Sázavou a jiných.

91 Kontakt | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments [online]. Copyright © LeeHooker 
Custom Instruments. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.leehooker.com/kontakt/

92 LeeHooker < Kytary | Hudební nástroje Alexim.cz. Hudební nástroje Alexim.cz [online]. Copyright © 2009 
[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.alexim.cz/kytary/leehooker/bi_2/3050.html

93 Akustická kytara Rozawood Twenty Eight 00-IR W B&S - GuitarPark Hudební nástroje. GuitarPark 
Hudební nástroje [online]. Dostupné z: http://www.guitarpark.cz/grand/2537-kytara-rozawood-twenty-eight-
00-ir-w-bs.html

94 Klasické ,Španělky, Folkové | Harfa.com - Prodej nových hudebních nástrojů a jejich příslušenství. 
Harfa.com - Prodej nových hudebních nástrojů a jejich příslušenství [online]. Copyright © Harfa.com, 
všechna práva vyhrazena. Internetový obchod vytvořila firma [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.harfa.com/klasicke-kytary/?razeni=&search=&produktu=&manufacturers%5B
%5D=Schneider+Jan
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5.5 Veletrhy

V  této  kapitole  si  nastíníme  účast  našich  výrobců  na  veletrzích  tuzemských

a zahraničních. I přes obvykle velkou účast velkých a renomovaných firem veletrhy

představují  jedinečnou  možnost,  jak  se  kromě  setkání  s  konkurencí  představit

potenciálním zákazníkům i  odborníkům z  různých koutů  republiky,  kde si  mohou

na jednom  místě  vyzkoušet  více  nástrojů.  Veletrhy  často  též  lákají  na  kliniky

s významnými  hudebníky.  Klinikou  se  v  tomto  případě  myslí  neformální  setkání

významných hudebníků s menším či středně velkým publikem. Náplní se podobají

masterclassům.

Tradičním veletrhem na našem území býval For Music and Show (dříve MUZIKA95),

konající se obvykle na pražském Výstavišti a po obnovení v PVA Expo Letňany roku

2015, kdy byl již definitivně zrušen.96

Mladým,  avšak  úspěšným veletrhem  a  hudebním  festivalem  v  jednom  je  Music

Festiwall pořádaný e-shopem Kytary.cz pod záštitou městské části Praha 12. V roce

2017 se mohli návštěvníci seznámit s luxusními akustickými kytarami Petra Furcha.

Workshop  na  téma  „Jak  správně  vybrat  kytaru‟  vedl  kytarář  Zdeněk  Lev,  který

v Kytary.cz pracuje. Dále se návštěvníkům představili  Jan Vlasák (zakladatel firmy

VIVIAN Instruments) a originální česká trsátka Janíček PICKS.97

Dalším tuzemským veletrhem je Hradec Music Show konající se v obchodním domě

CMI Plaza v Hradci Králové. Pro návštěvníky jsou kromě doprovodného programu

připraveny veletržní slevy, vstupné zdarma a další benefity. Z  tuzemských výrobců

tam můžeme narazit na českou firmu Pecka, která pod tento hudební dům spadá

(viz přehled výrobců).98

95 For Music & Show 2013 - aneb proč hudební veletrhy neztratily smysl - muzikus.cz. [online]. Dostupné z: 
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/For-Music-Show-2013-aneb-proc-hudebni-veletrhy-
neztratily-smysl~28~rijen~2013/

96 FOR MUSIC & SHOW - Detail výstavy - veletrhy a výstavy. Aktuální výstavy - veletrhy a výstavy [online]. 
Copyright © 2000 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.veletrhyavystavy.cz/cz/veletrh-vystava/17639-
for-music-show/

97 Festiwall. Festiwall [online]. Dostupné z: https://www.festiwall.cz/
98 Hradec Music Show – hudební veletrh v Hradci Králové [online]. Dostupné z: 

https://www.hradecmusicshow.cz/historie.htm
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Z  hlediska  prodejních  výstav  v  oblasti  klasické  hudby  je  nutno  zmínit  Kytarový

Festival Mikulov, kde mohou návštěvníci každý rok vyzkoušet mistrovské nástroje

a který se bude v roce 2018 konat již po dvaatřicáté.99 Seznam vystavovatelů zatím

není znám, ale např. v roce 2014 zde vystavoval Pavel Hlaváček.100

V kapitole  zabývající  se  AVHN jsem se  letmo zmínila  o  zahraničních  veletrzích.

Nejbližším  veletrhem  celosvětového  významu  je  nepochybně  Musikmesse,

pořádaný  každoročně  ve  Frankfurtu  nad  Mohanem.  Může  se  pyšnit  návštěvníky

ze 144 zemí, vystavovateli 55 národností101 a kořeny sahajícími až do roku 1980102.

Kromě prezentace firem a živých vystoupení nabízí festival programy pro jednotlivé

komunity  dle  nástrojových oborů  a  zájmů.  Jednou z  nich  je  i program s  názvem

Bussiness, týkající se právě výrobců a obchodníků, zaměřený mimo jiné i na právo,

marketing a budování kontaktů.103 Během ročníku 2018 se z českých výrobců kytar

a baskytar představí NBE Corp.,  pod níž je vyráběna tradiční značka elektrických

kytar Jolana, dále Strunal Schönbach, ROZAWOOD a Furch Guitars. Z příslušenství

pak firma ŠIBA Plus.104 Co se minulých ročníků týče, v roce 2016 nás reprezentovali

BSG Musical Instruments, kytary Jolana guitars (tehdy však pod CRMI, s.r.o.), Fišer

guitars,  Furch  guitars,  ROZAWOOD  a  Strunal  Schönbach.  Z příslušenství  to  byli

Janíček PICKS a brašnářství  Hamrlík.105 V roce 2017 nechyběly  opět  firmy BSG

Musical  Instruments,  Furch  guitars,  ROZAWOOD  a Strunal  Schönbach.  Kytary

Jolana se zde objevily již pod NBE Corp.106

Úplně nejvýznamnějším veletrhem je  The NAMM Show,  konající  se každý leden

v kalifornském Anaheimu. Nabízí nejnovější produkty více než 7000 značek z oblasti

99 Program | Kytarový festival Mikulov. Kytarový festival Mikulov [online]. Copyright © 2011 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.gfmikulov.com/cs/program/

100 Účast na tradičním kytarovém festivalu MIKULOV 2014 - Hlaváček Guitars - Výroba nástrojů - Opravy a 
servis nástrojů. Hlaváček Guitars - Výroba nástrojů - Opravy a servis nástrojů [online]. Copyright © 2010 
[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.hlavacekguitars.cz/novinky/ucast-na-tradicnim-kytarovem-
festivalu-mikulov-2014/

101 Facts & Figures. [online]. Dostupné z: https://musik.messefrankfurt.com/frankfurt/en/facts-figures.html
102 A Short History of International Music, Sound and Image Industry - Musikmesse and Prolight&Sound | 

Messe Frankfurt GmbH. شرکت نمایشگاه های فرانکفورت [online]. Dostupné z: http://iran-
messefrankfurt.com/en/exhibitions-news/22/short-history-international-music-sound-and-image-industry-
musikmesse-and-prolig

103 Business. [online]. Dostupné z: https://musik.messefrankfurt.com/frankfurt/en/programme-
events/business.html

104 Exhibitors & products. [online]. Dostupné z: https://musik.messefrankfurt.com/frankfurt/en/exhibitor-
search.html?q=

105 Musikmesse: Offizieller Katalog. Frankfurt am Mein: Messe Frankfurt Medien und Service, 2016, 2016.
106 Musikmesse: Offizieller Katalog. Frankfurt am Mein: Messen Frankfurt Medien und Service, 2017, 2017.
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hudebních nástrojů a techniky (zvukové, světelné atd.).107 V programu, podobně jako

na Musikmesse, nechybí ani edukační části a semináře zabývající se financováním,

sales,  marketingem  či  audio  inženýrstvím.108 V  roce  2017  bylo  složení  českých

zástupců  velmi  podobné  tomu  z  Frankfurtu.  Představily  se  firmy  BSG  Musical

Instruments,  ŠIBA  Plus,  Strunal  Schönbach,  ale  také  Janiček  Picks  či  firma

CRMI, s.r.o.109 (resp.  NBE Corp.),  která  si  jako předváděcího hráče pro  tuto  akci

zvolila známého producenta a kytaristu Miloše Dodo Doležala.110 Příbuznou akcí je

Summer NAMM,  konající  se v Nashvillu  ve státě Tennessee s více než 14 000

účastníky  a  Top  100  distributory111 a  nově  také  NAMM  Russia,  konající  se

v Moskvě.112

V říjnu 2018 se v šanghajském Expo Center bude konat další ročník Music China.

Z českých  výrobců  kytar  nás  budou  reprezentovat  BSG  Musical  Instruments

a Strunal Schönbach.113 V roce 2016, kdy se zúčastnilo celkem 1913 vystavovatelů

ze 32 zemí, to byli  ti  samí výrobci. Kromě samotného veletrhu v Šanghaji  rovněž

probíhá setkání již zmiňované CAFIM a CMIA.114

Můžeme  si  všimnout,  že  dosud  zmíněných  mezinárodní  veletrhů  se  zúčastňují

především výrobci pod hlavičkou AVHN. Ing. Ivana Louková z AVHN mi toto sama

potvrdila s tím, že jednotliví členové se v průběhu roku samostatně zúčastňují i jiných

akcí. Jednou z nich je The Holy Grail Guitar Show v Berlíně, jejímž cílem je světu

představit špičkové ručně vyráběné nástroje. Její vznik se datuje do roku 2012, kdy

se na Montreal Guitar Show rozpoutala diskuze o tom, proč není akce podobného

charakteru i v Evropě a tak vznikl nejen tento veletrh, ale i organizace EGB se členy

z mnoha států Evropy. Čeští výrobci, ale členy nejsou. Vystavovatelé pro tuto akci

jsou pečlivě vybíráni  a nemohou se zúčastnit  více let  za sebou, aby bylo možno

představit  co největší a nejrůznorodější počet výrobců. Je zde kladen velký důraz

107 [online]. Dostupné z: https://www.namm.org/thenammshow/2018
108 [online]. Dostupné z: https://www.namm.org/thenammshow/2018/education/
109 [online]. Dostupné z: 

https://www.mzv.cz/losangeles/cz/obchod_a_ekonomika/cesti_vyrobci_hudebnich_nastroju_se.html
110 NAMM Show 2017 « Miloš DODO Doležal. Miloš DODO Doležal [online]. Dostupné z: 

http://milosdododolezal.cz/namm/
111 [online]. Dostupné z: https://www.namm.org/summer/2018
112 [online]. Dostupné z: https://www.namm.org/exhibit/russia
113展商名称. 2018中国（上海）国 器展 会际乐 览  [online]. Dostupné z: http://www.musicchina-

expo.com/zsmd/zs.html
114 Music China 2016. AVHN :: Asociace výrobců hudebních nástrojů [online]. Dostupné z: http://avhn.cz/#
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na mezinárodnost.  Účast  členů jednoho státu nikdy nepřesahuje více jak 25-30%

celkové účasti.115 V roce 2016 se představila firma ROZAWOOD116 a v roce 2018 to

bude Jan Fišer.117 Z veletrhů mimo působnost AVHN bych ještě zmínila Fuzz Guitar

Show,  konající  se  pravidelně  od roku  2007  ve  švédském  Göteborgu.118 O  její

významnosti svědčí i účast světových leaderů v oblasti kytarové výroby, jakými jsou

Music  Man,  Martin,  PRS  a  další.  Na ročníku  2018  nebudou  chybět  ani  čeští

představitelé,  konkrétně  firma  Furch  guitars  a ROZAWOOD119,  která  se  tohoto

veletrhu zúčastnila již v roce 2013.120

115 [online]. Dostupné z: https://www.holygrailguitarshow.com/about-the-show/
116 [online]. Dostupné z: http://2016.holygrailguitarshow.com/exhibitors/rozawood/
117 [online]. Dostupné z: https://www.holygrailguitarshow.com/exhibitors/jan-fiser-jazz-and-blues-guitars/
118 [online]. Dostupné z: http://www.fuzz.se/fuzzguitarshow/english/about_fuzz_guitar_show
119 [online]. Dostupné z: http://www.fuzz.se/econtent/3952
120 FUZZ GUITAR SHOW 2013 - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 

https://www.rozawood.cz/workshop/news/fuzz-guitar-show-2013/
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6. Endorsement a firemní hráči

6.1 Obecná charakteristika

Pojem  „endorsement‟  tak,  jak  je  rozberán  v  této  práci,  pochází  z  americké

angličtiny.121 V České republice je pro stejný jev více zažitý pojem „firemní hráč‟.

V oblasti  hudebních  nástrojů  se  jedná  o  určitou  formu  partnerství  mezi  firmou

a umělcem, ze kterého by měly profitovat obě strany. Velmi se podobá sponzoringu.

Nebývá snadné tuto podporu získat a tato podpora má několik podob a dokonce

úrovní  dle  zavedenosti  umělce.  Pro  něj  je  potřeba,  aby  měl  již  prokazatelnou

základnu příznivců. Rozhoduje tedy návštěvnost koncertů, sledovanost na sociálních

sítích,  počet  stažení  na  iTunes  atd.  Tato  základna  totiž  představuje  potenciální

zákazníky pro danou firmu. Kromě prokazatelných výsledků v hudebním průmyslu by

měl  umělec  nastínit,  jakým  způsobem  bude  firmu  propagovat  a  proč,  přičemž

způsobů je mnoho. U videí na serveru YouTube bývá časté zviditelnění loga firmy

(na  oblečení,  nástrojích)  a  někdy  sami  umělci  natočí  video,  kde  zdůvodní,  proč

preferují  produkt  té či  oné firmy nebo to mohou zmínit  v  rozhovorech.122 Kritéria,

na základě kterých se firmy rozhodují, zda-li podepíší smlouvu s umělcem, mohou

být  různorodá.  V  časopise  Guitar  World  vyšel  na  toto  téma  článek,  kde  autor

vyjmenoval tři základní důvody, proč se firma nakonec pro někoho rozhodne:

„1. Méně známý umělec, který na sobě tvrdě pracuje a má k dispozici něco, čím to

může prokázat (CD, koncerty, recenze atd.)

2.  Zavedení umělci,  jejichž spojení  s firmou je natolik výhodné, že není nad čím

uvažovat. Nová smlouva s nimi znamená vyšší tržby produktu, protože umělec je

velmi populární.

3.  Hráči,  které  má  firma  prostě  ráda.  Může  to  být  místní  kytarový  hrdina  se

sympatickou osobností, který vypadá slibně. Někdy to bývá i takto jednoduché.‟123

121 endorsement | Definition of endorsement in US English by Oxford Dictionaries. English Dictionary, 
Thesaurus, & grammar help | Oxford Dictionaries [online]. Copyright © 2018 Oxford University Press [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: https://en.oxforddictionaries.com/definition/us/endorsement

122 Approaching Music Companies for Endorsement: Why It's Not All about Free Stuff - DIY Musician Blog. 
DIY Musician Blog: Music Promotion for Independent Musicians [online]. Copyright © 2018 CD Baby [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: https://diymusician.cdbaby.com/music-promotion/approaching-music-companies-
for-endorsement-why-its-not-all-about-free-stuff/

123 Metal Mike: Navigating the World of Endorsements - Guitar World. Guitar World [online]. Copyright © 
2018 NewBay Media, LLC. All Rights Reserved. [cit. 28.04.2018]. (vlastní překlad) Dostupné z: 
https://www.guitarworld.com/blogs/metal-mike-navigating-world-endorsements
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A jaké výhody to má pro umělce? U nižší úrovně podpory to bývá sleva na produkty

dané firmy až po určitých počet produktů zdarma v období jednoho roku. S rostoucí

popularitou umělce se forma podpory stává zajímavější. Od prezentace umělce na

webových stránkách firmy a dalších distribučních materiálech vedle dalších umělců

přes podporu turné až po zhotovení vlastního signature modelu. Např. Petr Henych

má  vlastní  signature  model  Jolana  Grazioso.124 Opět  se  ale  očekává  aktivita

na umělcově straně. Může to být již zmíněné natočení videa, kde umělec produkt

propaguje, představení produktu na speciálních akcích. Na nejvyšších úrovních to

bývají workshopy, kliniky nebo třeba otestování nového produktu či dokonce podílení

se na jeho vývoji. Smlouva někdy může být exkluzivní. Každá firma se chová trochu

jinak.  Některé  preferují  pouze  zavedené  umělce,  jiné  dávají  šanci  začínajícím.

U menších kytarových dílen se také setkáme se seznamem hráčů - klientů v sekci

reference apod. Někdy se firmy samy rozhodnou nějakému umělci nástroj zhotovit.

Může to být proto, že jej mají v oblibě, což byl případ Martina Pecha, který postavil

kytaru pro Jennifer Batten, kterou jí věnoval během její návštěvy České republiky.125

Firmy také uvádějí umělce, kteří již nežijí,  což je případ Radima Hladíka či  Steva

Whitea a jejich spolupráce s firmou Lee Hooker.126 Dále můžeme pozorovat žánrové

zaměření jako třeba u firmy Salvation mods na umělce z prostředí spíše tvrdších

žánrů.127

124 Petr Henych Signature | Jolana Guitars. | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: 
http://jolanaguitars.com/cs/modely/grazioso/petr-henych-signature/

125 Kytara pro Jennifer Batten – Pech Guitars. Pech Guitars – quality custom made electric guitars [online]. 
Copyright © Martin Pech, 2014 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.pechguitars.com/?
p=320&lang=cz

126 LeeHooker Family | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments [online]. Copyright © 
LeeHooker Custom Instruments. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.leehooker.com/leehooker-
family/

127 Salvation mods - Artists. Salvation mods - Home [online]. Dostupné z: http://salvationaudio.com/index.php?
page=artists
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6.2 Podpora českých umělců

Naši  výrobci  přirozeně hojně podporují  tuzemské umělce.  Nemá smysl  zde dělat

jejich  přehled,  protože  by  byl  příliš  rozsáhlý,  narozdíl  od  tabulky,  která  bude

následovat  u  umělců  zahraničních.  Spíše  bych  se  zaměřila  na  některé  formy

podpory. SAI každoročně pořádá soutěž Kytara napříč žánry. V ročníku 2017 získal

vítěz mistrovskou akustickou kytaru z dílny Jana Schneidera. Mezi cenami byl dále

obal  od  firmy  ŠIBA  Plus,  s.r.o.128 V  případě  Mezinárodní  kytarové  soutěže

GUITARTALENT´18,  která  se  bude  konat  v  rámci  Mezinárodního  kytarového

festivalu a kurzů Brno, jsou cenami koncertní kytary opět od Jana Schneidera, ale

také od firmy Strunal Schönbach.129 Dále bývají  v referencích uvedeny zkušenosti

klientů se servisem, což je podstatná část práce většiny kytarářů mimo výrobu či

recenze jejich produktů v odborných časopisech130,  případně na jakých albech lze

produkty slyšet jako v případě kytar Procházka na albu Lenky Dusilové131. V obecné

charakteristice jsem uvedla spolupráci umělců na vývoji  produktů. Ráda bych zde

citovala  konkrétní  příklad  ze  stránek  AV  Basses: „Na podzim  2010  se  rozvinula

inspirativní spolupráce mezi AV Basses a skvěkým irským basistou Keithem Duffym

(The Corrs, Maíre Brennan). Z této spolupráce vznikla celá nová koncepce nástrojů,

která dnes tvoří důležitou část produkce AV Basses - model AVBP5 a AVBJ5.‟132

128 KYTARA NAPŘÍČ ŽÁNRY - Guitar Across Styles. KYTARA NAPŘÍČ ŽÁNRY - Guitar Across Styles 
[online]. Copyright © 2009 Kytara napříč žánry [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.kytaranapriczanry.cz/

129 Mezinárodní kytarový festival a kurzy Brno » Soutěž + přihláška. Mezinárodní kytarový festival a kurzy 
Brno [online]. Dostupné z: https://guitarcz.com/competition/

130 BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. Copyright © 2001 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/recenze-bsguitars.html

131 Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom Guitars 2003 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-makers.com/www/reference.php

132 Historie AV Basses | AV Basses. [online]. Copyright ©2018 AV Basses [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.avbasses.com/cz/historie/historie-av-basses1/
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6.3 Podpora zahraničních umělců

Zahraniční umělci se velmi dobře vyjímají na propagačních materiálech tuzemských

firem a jsou dobrou ukázkou konkurenceschopnosti mimo naše hranice. Rozhodla

jsem se opět udělat malý přehled a tentokrát zahrnout i výrobce ze sekce Jiné (tedy

příslušenství, pedálových efektů a dalších), protože v této sféře mají velký význam.

To je případ firmy Lee Hooker, která ačkoliv vyrábí i kytary, tak pouze šest umělců

prezentuje jejich kytary.  Ostatní,  včetně australského kytarového mága Tommyho

Emmanuela, prezentují především jejich pedálové efekty, z nichž nejúspěšnějším se

jeví být Enahcer Trip.133 Tabulka je opět barevně rozdělena dle kontinentů po vzoru

olympijských kruhů.

ZEMĚ VÝROBCE POČET UMĚLCŮ

Argentina Salvation mods 1

Austrálie Lee Hooker (Alexim s.r.o.) 1

Austrálie BSG Musical Instruments 1

Belgie AV Basses 2

Dánsko Salvation Mods 1

Francie Začal Karel 1

Finsko AV Basses 3

Finsko Furch guitars 1

Chorvatsko Matoušek Petr 1

Irsko AV Basses 4

Irsko Furch guitars 1

Irsko VIVIAN Instruments 1

Itálie Lee Hooker (Alexim s.r.o.) 1

Itálie AV Basses 1

Kanada Furch guitars 1

Kostarika AV Basses 1

Německo AV Basses 4

Německo Matoušek Petr 1

Německo Začal Karel 1

133 LeeHooker Family | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments [online]. Copyright © 
LeeHooker Custom Instruments. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.leehooker.com/leehooker-
family/
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Německo Salvation mods 2

Nizozemí Lee Hooker (Alexim s.r.o.) 1

Nizozemí AV Basses 1

Polsko Electronic Orange 1

Portugalsko AV Basses 1

Rakousko Furch guitars 1

Rakousko Matoušek Petr 2

Rakousko Bayger 1

Řecko Matoušek Petr 1

Řecko Salvation mods 1

Slovensko Lee Hooker (Alexim s.r.o.) 1

Španělsko Matoušek Petr 1

Švédsko Furch 4

Švédsko Janíček Picks 1

Švédsko Salvation mods 1

Velká Británie AV Basses 2

Velká Británie Furch guitars 2

Velká Británie Electronic Orange 2

Velká Británie Janíček Picks 1

USA Lee Hooker (Alexim s.r.o.) 3

USA Furch guitars 3

USA Lebeda resophonic guitars 2

USA Matoušek Petr 2

USA Electronic Orange 1

USA Janíček Picks 2

USA Salvation mods 7

USA Začal Karel 1

Na základě dostupných zdrojů lze říci, že největší zastoupení umělců z různých zemí

mají firmy AV Basses (z celkem 9 zemí)134, Furch guitars (z celkem 7 zemí)135, Petr

134 AV Basses, custom made electric bassguitars by Aleš Vychodil, Czech Republic. | AV Basses. [online]. 
Copyright ©2018 AV Basses [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.avbasses.com/cz/umelci/

135 Umělci | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna práva vyhrazena. [cit.
28.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/umelci/
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Matoušek136 a Salvation mods137 (v obou případech z celkem 6 zemí).

Uvedená čísla je ale nutné brát s velkou rezervou, protože spousta výrobců, přestože

uvedla  velký  podíl  exportu,  buďto  nemá  sekci  s  uvedenými  umělci  nebo  ji  má

v rekonstrukci (což je případ např. firmy R.M. Pickups138). Faktický rozsah tedy bude

daleko větší. Čísla také zahrnují umělce, kteří dané nástroje pouze testovali apod.

Někteří umělci  jsou sice zahraniční,  ale působí již nějakou dobu v Čechách, jako

třeba americký kytarista Dani Robinson139 či britský kytarista Jamie Marshall.140

136 Petr Matoušek - vyroba mistrovských kytar [online]. Dostupné z: 
www.matousekguitars.com/cz/reference.html

137 Salvation mods - Artists. Salvation mods - Home [online]. Dostupné z: http://salvationaudio.com/index.php?
page=artists

138 Players - Players - R. M. Pickups - Electric Guitar Pickups, Kytarové snímače. R. M. Pickups - Electric 
Guitar Pickups, Kytarové snímače [online]. Dostupné z: http://www.rmpickups.cz/players/

139 About | Guitarist Dani Robinson. Guitarist Dani Robinson | Musician, Singer & Songwriter [online]. 
Copyright © 2017 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.dani-robinson.com/about/

140 Jamie Marshalls' Czech Biography Page. Prague • Jamie Marshall - Singer-Songwriter • Czech Republic 
[online]. Dostupné z: http://www.jamiemarshall.com/czbiog.htm
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7. Problematika výroby

7.1 Typy výroby v České republice

Na našem území jednoznačně převládá výroba ruční a zakázková. Tovární výrobu

představují  levnější  značky  spojené  s  e-shopy,  tedy  Blond  a  Pecka,  dále  kytary

Fokus.  Výroba  samotná ovšem neprobíhá  na  našem území,  jak  jsem již  zmínila

v předchozích  kapitolách.  Dále  zde  máme  tradiční  etablované  firmy  Strunal

Schönbach a kytary Jolana. Pak jsou zde firmy, které stojí na pomezí, co do podílu

ruční  výroby.  V  případě  kytar  Lee  Hooker  je  až  90%  podíl  ruční  práce.141

O postupech  výroby  firmy  Furch  vyšel  článek  v  časopise  Muzikus,  ze kterého  si

dovolím  část  citovat:  „Sám  Petr  Furch  shrnuje  na  rozloučenou:  ‚Snažíme  se

dosáhnout především vyrovnané kvality našich nástrojů. I pokud vezmeme v potaz

různé vlastnosti odlišných modelů, materiálů či různých kusů dřeva, nejdůležitější pro

nás  je  to,  aby  rozdíly  mezi  nástroji  nebyly  kvalitativní,  ale  pouze  charakterové.'

Výrobní postup firmy Furch Guitars je proto zdravou symbiózou opracovávání dřeva

přesnými CNC stroji a pečlivou lidskou rukou.‟142 Za zmínku rozhodně stojí inovativní

řešení  Furch  Composite Neck Reinforcement System, které se od roku 2017 stalo

standardem u všech jejich kytar. Krk je lehčí, pevnější a stabilnější.143

141 Kytary | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments [online]. Copyright © LeeHooker 
Custom Instruments. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.leehooker.com/kytary/

142 Furch Guitars - České nástroje světové úrovně - muzikus.cz. [online]. Dostupné z: 
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Furch-Guitars-Ceske-nastroje-svetove-
urovne~06~kveten~2016/

143 Unikátní konstrukce krku | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna 
práva vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/unikatni-konstrukce-krku/
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7.2 Trendy

Nejprve se podívejme na klasické kytary. Pouze u dvou kytarářů jsem narazila kromě

mistrovských  modelů  na  modely  studentské,  a  to  v  případě  Ateliéru  Svoboda144

a Jana Schneidera145. Je zde předpoklad, že o tento typ nástrojů budou mít spíše

zájem studenti konzervatoří, případně nadějní studenti vyšších ročníků ZUŠ, protože

jejich pořizovací cena se pohybuje od 15 000,- Kč výše. Na segment dětských kytar

či  kytar  menších velikostí,  konkrétně 1/2,  3/4 a 7/8 modelů,  se zaměřuje Strunal

Schönbach.146 Dále se kromě dětských modelů můžeme setkat s kytarovými sety,

což jsou zvýhodněné sestavy zboží, např. nástroj, pouzdro + ladička.147

Zajímavým  trendem  je  důraz  na  obnovitelnost  zdrojů  a  výroba  z  ekologických

materiálů.  Petr  Stehno staví  ekologické kytary a představuje je slovy:  „Ke stavbě

ekologických kytar se nepoužívá exotický materiál, jehož těžba a doprava negativně

ovlivňuje  životní  prostředí.  Vyrábějí  se  zejména  ze  dřevin  domácí  produkce,

s takzvaných  ‚rychle obnovitelných zdrojů.‘ Např. javor, švestka, smrk, třešeň nebo

jasan jsou stromy u kterých dochází k přirozené těžbě, a jsou z nich velice zajímavě

znějící nástroje.‟148 Strunal Schönbach má pro změnu ve své nabídce modely určené

pro  začátečníky  „z  řady  EKO,  což  znamená,  že  při  její  výrobě  nebyly  použity

ekologicky závadné materiály a neškodí tak životnímu prostředí.‟149

Přesuneme-li  se  do  sféry  kytar  mistrovských,  nevyhneme  se  setkání  s  pojmem

„double top‟, což je označení pro dvojitou ozvučnou desku. Richard Hruš, který se

věnuje stavbě double topových kytar, nás s touto problematikou seznamuje na svém

webu:  „První  double  topová  kytara  byla  vyvinuta  německým kytarářem,  který  se

144 Atelier Svoboda. Atelier Svoboda [online]. Dostupné z: http://www.ateliersvoboda.com/index.php?
id=skolni_kytary

145 www.schneider-kytary.com - Studentské nástroje . www.schneider-kytary.com [online]. Copyright ©2015 
Schneider [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.schneider-kytary.com/clanky/studentske-nastroje.html

146 kytara Strunal 1/2 | Prokapelu.cz. Prokapelu.cz - hudební nástroje pro tvoji kapelu [online]. Copyright © 
2010 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.prokapelu.cz/kytara-strunal-1-2/

147 Zvýhodněné sestavy s akustickou kytarou. Hudební nástroje [online]. Copyright © AUDIO PARTNER 
s.r.o. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://kytary.cz/kytary/akce/zvyhodnene-sestavy/sestavy-s-akustickou-
kytarou/

148 Výroba kytar | Kytary Stehno. Kytary Stehno | Oprava kytar, kytary na zakázku, výroba kytar. [online]. 
Copyright © 2018. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.kytarystehno.cz/vyroba-kytar/

149 Strunal 371 EKO - klasická kytara pro začátečníky | Prokapelu.cz. Prokapelu.cz - hudební nástroje pro tvoji 
kapelu [online]. Copyright © 2010 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.prokapelu.cz/strunal-371-eko-
klasicka-kytara-pro-zacatecniky/
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jmenuje  Matthias  Dammann.  Následně  byl  princip  double  topu  převzat  a  dále

rozvíjen mnoha dalšími kytaráři.  Cíl  kytary s konstrukcí  double topu však zůstává

stále  stejný.  Double  top  podstatným  způsobem  zvyšuje  citlivost  a hlasitost

kytarového nástroje, aniž by tím utrpěla krása a bohatost zvuku.‟150 Double topové

kytary staví také Petr Matoušek.151 S obdobným řešením se setkáme u některých

akustických kytar firmy ROZAWOOD.152

Nejen v oblasti klasických kytar se setkáme s úzkou specializací, což je případ Jana

Tuláčka a jeho replik z období 19. století.  S tím jsou spojeny specifické typy jako

např.  vídeňské  kytary  se  třemi  basovými  strunami  navíc  apod.153 Romantickým

kytarám se rovněž věnují Petr Láska154 nebo známý houslař Jan F. Veselý. Ten mimo

jiné na svých facebookových stránkách představil  moderní malou kytaru s dalšími

ozvučnými  otvory v  lubu a hlavním otvorem umístěným atypicky mimo osu horní

desky.155 Tím se pomalu přesouváme do oblasti kytar akustických, protože podobný

trend lze pozorovat především v této sféře. U jednoho z nástrojů Kytáry a ukulele

Huber byly vytvořeny tři  malé ozvučné otvory v lubu na přání zákazníka.156 Firma

ROZAWOOD má zase vlastní acoustic speaker system a vytváří tak nový standard

pro kytary s více ozvučnými otvory. Díky této technologii hráč slyší to, co publikum

před ním, aniž by došlo ke ztrátě akustického tlaku z hlavního otvoru. Tyto kytary

jsou nabízeny pod názvem Mastervoice. Jejich důležitou součástí je i speciální typ

rozety, vynalezený právě firmou ROZAWOOD, který nejenže minimalizuje zpětnou

vazbu, ale zároveň podporuje basové frekvence bez narušení celkového spektra.157

Než se  plně  přesuneme k  akustickým kytarám a baskytarám,  chtěla  bych zmínit

150 Klasická akustická kytara se zdvojenou deskou (double top). Richard Hruš – HrusGuitars.com – Výroba 
mistrovské kytary [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.hrusguitars.com/akusticka-kytara-double-top-na-zakazku/

151 Petr Matoušek – výroba mistrovských kytar [online]. Dostupné z: 
https://www.matousekguitars.com/cz/general_information.html

152 Sometning Special … - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.rozawood.cz/flattops/special/

153 Jan Tuláček - hotovitel kytar. 19th century guitars - Jan Tulacek [online]. Copyright © 2017 Jan Tuláček. 
All rights reserved. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.tulacek.cz/projects/Ries/indexcz.html

154 [online]. Dostupné z: https://www.facebook.com/laskaguitar/posts/873472626151581
155 [online]. Dostupné z: https://www.facebook.com/pg/Violin-Maker-Jan-F-Vesely-

226122334118495/photos/?tab=album&album_id=978395568891164
156 Kytáry a Ukulele Huber – NÁSTROJE [online]. Dostupné z: http://www.kytary-huber.cz/Nastroje.php
157 Sometning Special … - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 

https://www.rozawood.cz/flattops/special/
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hybrid  mezi  akustickou  a  klasickou  kytarou,  označovaný  jako grand  nylon,  jehož

cílem je kombinovat to nejlepší z obou typů. S těmito modely se setkáme u firem

BSG Musical Instruments nebo Furch guitars. Velkou renesanci prožívají akustické

kytary typu parlor, zejména u finger-stylových hráčů. Stavbě těchto nástrojů se věnují

BSG Musical Instruments158, Jan Fišer159 či Hynek Pavlů160.

BSG Musical  Instruments  rovněž nabízí  nástroje  s   netradičním ostrým výkrojem

neboli Sharp Cutaway. Dále v jejich nabídce nalezneme nástroje typu Grand Jumbo

(někdy označované jako Super Jumbo).161 Obecně lze pozorovat tendenci výrobců

přicházet s novými tvary, které kromě nových zvukových možností vyhovují různým

parametrům hráčů,  ať  už stylovým, tak v některých případech dokonce fyzickým.

Konkrétně ROZAWOOD staví kytary malého tvaru zvaného Lady pro děti  a ženy,

dále tvary Blues, Smart či Retro.162 Ukazatelem zájmu o menší kytary nebo kytary

starších  období  je  v  případě  této  firmy  výroba  tenorových  kytar,  oblíbených

ve 20. letech  20.  století  a  kytar  terciových  s  ještě  kratších  menzurou  než

u tenorových.163

Za  pozornost  jistě  stojí  kytary  cestovní.  Furch  vyrábí  rozložitelnou  kytaru

označovanou jako „Little Jane‟.164 Název je patrně inspirován modelem „Little Martin‟

amerického výrobce Martin, na jehož popularitě se mimo jiné podílí i známý anglický

interpret Ed Sheeran.165 U hlavního konkurenta firmy Martin, kterým je firma Taylor,

narazíme  na  model  „Baby  Taylor‟,  zpopularizovaný  zpěvačkou  Taylor  Swift

a jinými.166 Bylo  by  zajímavé  zjistit,  jak  si  v  prodejích  „Little  Jane‟  oproti  těmto

158 BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. Copyright © 2001 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/kytary-parlor.html

159 Parlor guitar size 3 | Jan Fišer. Jan Fišer - Výroba kytar [online]. Copyright © 2010 [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: http://fiserguitars.cz/galerie/akusticke-kytary/parlor-guitar-size-3/

160 Ruční výroba kytar a mandolin – Hynek Pavlů [online]. Dostupné z: http://www.pavlu-
guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23

161 BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. Copyright © 2001 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/kytary-grand-jumbo.html

162 Body Shapes - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.rozawood.cz/flattops/bodyshapes/

163 SPECIALTY GUITARS - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.rozawood.cz/specialty/

164 Little Jane | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna práva vyhrazena. 
[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/little-jane/

165 Ed Sheeran and the Cult of Baby Sized Guitars (Part 1) | Guitarbear. Guitarbear | guitar matters [online]. 
Dostupné z: https://guitarbear.wordpress.com/2015/09/16/ed-sheeran-and-the-cult-of-baby-sized-guitars-
part-1/

166 Baby Taylor (BT1) | Taylor Guitars. Guitars | Taylor Guitars [online]. Copyright © 2012 [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: https://www.taylorguitars.com/guitars/acoustic/baby-taylor-bt1
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konkurentům stojí,  protože její  pořizovací cena je o dost vyšší.  Na druhou stranu

zmíněné  konkurenční  modely  nejsou  rozložitelné  a  konkrétně  „Little  Martin‟  je

vyroben z laminátu, zatímco česká „sestřička‟ je celomasiv. S cestovními kytarami se

z českých výrobců dále setkáme u firmy Kytáry a ukulele Huber.167

Specifickou skupinou nástrojů jsou kytary v jiných laděních, čemuž se přizpůsobuje

i jejich menzura, velikost apod. Spousta výrobců se věnuje kytarám barytonovým,

a to  nejen  v  případě  akustických  kytar,  ale  také  kytar  elektrických  a  jazzových.

U Davida  Kourka  je  možné  poptat  nástroje  v šesti,  sedmi,  osmi,  devíti

i dvanáctistrunném  provedení168 a  Hynek  Pavlů  postavil  devítistrunné  jumbo

s výřezem.169 ROZAWOOD kromě sedmistrunného modelu nabízí také vlastní model

Drop  guitar  s  delší  menzurou,  vhodný  k  podlaďování  (jak  již  samotný  název

napovídá).170

Bezpražcovými  nástroji  obvykle  bývají  baskytary,  nicméně Hynek Pavlů či  Kaiser

guitars  vyrobili  i  kytary  tohoto  typu.171 V  souvislosti  s  pražci  a  hmatníkem  bych

rozhodně  měla  zmínit  The  True  Temperament Fretting  System,  který  jsem měla

možnost si osobně vyzkoušet v dílně ROZAWOOD, kde jeden nástroj s tímto typem

pražců  měli.  Tato  švédská  novinka  z  roku  2005  spočívá  v  tom,  že  pražce  jsou

tvarově různě zakřivené takovým způsobem, že zdokonalují  ladění kytary,  což se

projevuje  především  při  hraní  akordů  ve  vyšších  polohách.172 Podobné  je  to

i s technologií  kompenzovaných pražců neboli  fanned frets.  Jedná se  o  vějířovitě

uložené pražce, které jsou podmínkou pro multi-scale neboli proměnnou menzuru.

Setkáme se s nimi u kytar i baskytar.173

167 Kytáry a Ukulele Huber – NÁSTROJE [online]. Dostupné z: https://www.kytary-
huber.cz/Nastroje.php#N27

168 Kytary | Kytary Kourek. Kytary Kourek [online]. Dostupné z: http://www.kourek.cz/kytary
169 Ruční výroba kytar a mandolin – Hynek Pavlů [online]. Dostupné z: http://www.pavlu-

guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
170 Drop Guitar - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 

https://www.rozawood.cz/specialty/drop/
171 Kaiser & Navrátil. Kaiser & Navrátil [online]. Copyright © 2013 Copyright Kaiser guitars [cit. 28.04.2018].

Dostupné z: http://www.kaiser-guitars.cz/cs/nase-nastroje/14/
172 True Temperament fretting system. True Temperament fretting system [online]. Copyright © True 

Temperament AB 2014 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.truetemperament.com/
173 What Are Fanned Frets? We'll Show You! | WIRED GUITARIST. Electric Guitar Reviews - Ibanez | PRS | 

Schecter | ESP | LTD | Mayones - Wired Guitarist [online]. Copyright © 2018 Wired Guitarist, All rights 
reserved [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.wiredguitarist.com/2015/11/24/what-are-fanned-frets/
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Co  se  elektroakustických  kytar  týče,  obvykle  výrobci  nabízí  osazení  svých

akustických kytar elektronikou. V odstavci zmiňujícím typ Grand Nylon jsem lehce

nakousla téma hybridních nástrojů. Procházka Custom Guitars postavil  model Lap

Steel, který kombinuje prvky havajské steel kytary a elektrické kytary174, dále model

Steel  Thin,  což  je  atypická  elektroakustická  kytara  velikosti  elektrické  kytary.175

VIVIAN Instruments staví mandocastery, tedy nástroje s prvky kytar typu Stratocaster

a mandolíny.176 Firma Fokus také nabízí dva modely atypických elektroakustických

kytar  ve  variantě  s  kovovými  i  nylonovými  strunami.177 Furch  má  v  nabídce

poloakustické  baskytary  ve  čtyř  a  pětistrunném provedení.178 V zahraničí  proslulé

modely  tohoto  typu,  kombinující  prvky  akustických,  případně  klasických

a elektrických kytar, vyrábí třeba kanadská firma Godin.179

Někteří kytaráři se specializují na segment gypsy a jazzových kytar. Jedním z nich je

Jan Fišer, který se snaží jít svou vlastní originální cestou, o čemž na svých stránkách

píše: „V roce 2007 jsem se také začal zabývat výrobou houslí. Postavil jsem pouze

několik  kusů,  ale   technologie,  které  jsem se při  výrobě houslí  naučil,  mě velice

zaujaly a začal jsem je aplikovat i při výrobě svých jazz- archtop kytar. Setkalo se to

s velkým úspěchem u mých zákazníků a pro mě tím vznikl  nový originální  směr,

kterému  se  stále  věnuji.‟180 Zde  se  rovněž  setkáme  s  hybridními  nástroji  jako

např. gypsy  kytary  a  ukulele,  tzv.  Maccauke,  které  je  zmenšeninou  Maccaferriho

kytary, která se vyrábí od třicátých let 20. století, či Macalele O hole.181 Tento kytarář

se  rovněž  věnuje  replikám  kytar  světoznámých  značek  především  z  1.  poloviny

20. století,  což  potvrzuje výše zmíňovaný zájem o  typy  kytar  ze starších  období.

174 Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom Guitars 2003 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-makers.com/www/specialy_lapsteel.php

175 Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom Guitars 2003 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-makers.com/www/acoustic_steelthin.php

176 | Catalog VIVIAN - Electric guitars | Musical Instruments. VIVIAN - Electric guitars | Musical instruments |
Bass guitars | Drums [online]. Dostupné z: http://www.vivianinstruments.com/products.asp?id=32

177 . Elektrické kytary Fokus [online]. Dostupné z: http://www.fokuskytary.cz/fokus-i
178 Poloakustické basy | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna práva 

vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/poloakusticke-basy/
179 Godin Elektroakustické kytary - Muziker CZ. Hudební nástroje - Muziker CZ [online]. Copyright © 2004 

[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.muziker.cz/godin-elektroakusticke-kytary
180 Jan Fišer - Výroba kytar. Jan Fišer - Výroba kytar [online]. Copyright © 2010 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z:

http://fiserguitars.cz/jan-fiser-2.html
181 Mandoliny a ukulele | Jan Fišer. Jan Fišer - Výroba kytar [online]. Copyright © 2010 [cit. 28.04.2018]. 

Dostupné z: http://fiserguitars.cz/galerie/mandoliny-a-ukulele/
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Jurča guitar se také věnuje gypsy a jazzovým kytarám. U Lukáše Sedláčka se kromě

těchto kytar setkáme se zajímavými nástroji jako např. kytarou s prvky art deco či

kytarou zvanou „Strašná Barbora‟, inspirovanou nástroji z Schönbachu 1. poloviny

20. století.182

V  elektrických  kytarách  se  setkáme  s  replikami  osvědčených  modelů,  jako  jsou

Stratocaster,  Telecaster,  Les Paul,  PRS a jiných,  případně s jejich modifikacemi.

Výrobci se ale snaží i  o vlastní modely, případně staví atypy na přání zákazníků.

Firma Lee Hooker má dvě zásadní linie modelů, a to Vintage line zahrnující repliky

a Pro line, kde dává prostor vlastní invenci. Úspěšný je např. jejich barytonový model

Tuxedo,  který  zakoupil  americký  jazzový  kytarista  Rez  Abbasi.183 Kytary  Jolana

pokračují  v  tradici  vlastních  slavných  modelů  z  doby  Československa.  Nabízejí

kultovní  model  Grazioso,  o  kterém jsem se  zmiňovala  v  historii,  jazzovou kytaru

Tornado a model  Diamant,  což je kytara typu Les Paul.184 Na webu Haik guitars

najdeme  extravagantní  modely  s  odvážnými  malbami  a  tvary.185 Podobné  je  to

u VIVIAN Instruments, kde rozhodně není nouze o originální designy, např. grafické

úpravy u art série.186 Procházka Custom Guitars nabízí model Nyloncaster, tedy typ

Stratocaster osazený nylonovými strunami187 a další zajímavostí je kytara se dvěma

krky.188 Tu nalezneme též u Josefa Vebra v provedení inpirovaném signature modely

Johna Petrucciho z doby jeho působení pod značkou japonských kytar  Ibanez.189

Stanislav Papež má na svém webu kromě tradičněji  vyhlížejících modelů i  kytary

s velmi experimentálními těly, např. tvaru traktoru.190

182 Lukáš Sedláček - kytarář. Lukáš Sedláček - kytarář [online]. Dostupné z: http://www.sedlacek-guitars.com/
183 Tuxedo < Kytary | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments [online]. Copyright © 

LeeHooker Custom Instruments. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.leehooker.com/kytary/tuxedo/
184 Modely | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: http://jolanaguitars.com/cs/#modely
185 HAIK GUITARS & BASSGUITARS ::: guitarists eshop [online]. Dostupné z: 

http://www.rockweb.cz/haik_2009/guitar_detail.asp
186 | Catalog VIVIAN - Electric guitars | Musical Instruments. VIVIAN - Electric guitars | Musical instruments |

Bass guitars | Drums [online]. Dostupné z: http://www.vivianinstruments.com/products.asp?id=52
187 Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom Guitars 2003 [cit. 

28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-makers.com/www/acoustic_nyloncaster.php
188 Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom Guitars 2003 [cit. 

28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-makers.com/www/specialy_doubleneck.php
189 [online]. Dostupné z: http://www.vebrkytary.cz/images/Kytary/64.jpg
190 Stanislav Papež - Úvod . Stanislav Papež - Úvod [online]. Dostupné z: 

http://www.kytaryservis.cz/gallery.php?id=kytara13
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Elektrickým baskytarám se věnují  někteří  výše zmiňovaní  výrobci,  nicméně tento

segment má i své specializované firmy. Konkrétně AV Basses, Vlček Basses nebo

PeLe Bass. AV Basses mají již modely částečně předdefinované, specifikované pro

určitý  žánr  nebo techniku hry.  Např.  jazz/rock,  sólovou hru či  slapovou techniku.

Zákazník si ovšem může vybrat barvu, menzuru a kolik strun – ale nelze u každého

modelu vyhotovit např. sedmistrunnou variantu. Je možné nechat si postavit nástroj

s již  zmíněnou proměnnou menzurou (multiscale).191 Bezpražcové nástroje  nejsou

ničím vyjímečným.  PeLeBass nabízí  tři  modely  s  různým počtem strun,  jsou  ale

pouze ukázkou.192 Z hlediska tvarů těl se můžeme setkat s  oblíbenými modely Jazz

Bass či Precision, vycházejícími z tradice stejnojmenných modelů firmy Fender, ale

i Modern Bass modely, které se vymykají charakteristikám dvou předchozích.193

Samostatnou kapitolou jsou povrchové úpravy. Na stránkách Stanislava Papeže se

můžeme dočíst, že je v poslední době velmi oblíbené voskování194, což mi potvrdili

i jiní výrobci a je dobrou volbou, chceme-li nechat co nejpřirozenější povrch dřeva.

Jan Fišer se vrací k původním nitrocelulózovým a lihovým povrchovým úpravám.195

Stanislav Jurča se k této problematice v rozhovoru pro časopis Music Store vyjádřil

pro  změnu takto:  „Na elektriky  používám nitro  nebo  polyuretany,  to je jasná  věc.

Myslím si,  že  okolo  laku  vznikl  až  příliš  velký  boom –  především kolem otázky,

jak moc velký  vliv  má lak na zvuk.  Přiznám se,  že  nitro  je mi bližší,  i když  stárne,

praská, a hlavně je s ním při lakování pětkrát více práce než s polyuretanem. Jsou

ale lidé, kteří chtějí mít kytaru věčně nablýskanou, a to nitro nezaručí.‟196

V  oblasti  resofonických  kytar  nabízí  Leewald  Resophonic  Guitars  modely  jak

s dřevěným, tak s mosazným tělem.197 Karel  Začal  se pro změnu specializuje  na

resofonické  kytary  typu  Squareneck  a  nabízí  modely  v  řadách  Mistr,  Standard

191 AV Basses, custom made electric bassguitars by Aleš Vychodil, Czech Republic. | AV Basses. [online]. 
Copyright ©2018 AV Basses [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.avbasses.com/cz/baskytary/

192  Výrobky PeLeBass [online]. Dostupné z: http://pelebass.sweb.cz/vyrobky.htm
193 Elektrické baskytary. Hudební nástroje [online]. Copyright © AUDIO PARTNER s.r.o. [cit. 28.04.2018]. 

Dostupné z: https://kytary.cz/baskytary/elektricke-baskytary/
194 Stanislav Papež - Výroba . Stanislav Papež - Úvod [online]. Copyright © Stanislav Papež 2003 [cit. 

28.04.2018]. Dostupné z: http://www.kytaryservis.cz/?sekce=vyroba
195 Jan Fišer - Výroba kytar. Jan Fišer - Výroba kytar [online]. Copyright © 2010 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z:

http://fiserguitars.cz/jan-fiser-2.html
196 Stanislav Jurča – Cesta za vůní dřeva | Časopis MUSIC STORE. Časopis MUSIC STORE | PROMEDIA 

CZECH s.r.o. [online]. Copyright © 2013 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.music-
store.cz/rozhovory/stanislav-jurca-cesta-za-vuni-dreva 

197 leewald-resophonic. leewald-resophonic [online]. Copyright © 2015 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.resoguitars.cz/
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a Economy.198 Jiří Lebeda rovněž nabízí (resp. vzhledem k nové informaci nabízel)

pět modelů resofonických kytar pro hráče všech úrovní s ohledem na jejich finanční

možnosti rozdělené do sérií Standart a Custom, v obou případech vybavené vlastním

exkluzivním systémem propojení krku a těla nástroje, tzv. neck-to-body lock.199

Čím dál tím větší oblibě se těší ukulele, což mi potvrdil i Libor Štěpánek, vyrábějící

pod značkou Kytáry a ukulele Huber.  Většinu jeho zakázek v poslední době tvoří

právě  tyto  nástroje.  V seznamu  jeho  nástrojů  najdeme  různé  typy  ukulelí,  tedy

tenorové, barytonové či koncertní, z nichž u některých použil specifický typ žebrování

přední desky zvaný „kasha‟, u kterého je ozvučný otvor mimo osu a dává nástroji

ostřejší zvuk.200 Stavbě tohoto nástroje se ale věnují i další kytaráři, např. Jiří Kadet201

nebo Lukáš Sedláček202. Pod značkou Blond jsou rovněž vyráběna cenově dostupná

ukulele.203

Mohla bych zmínit i  další drnkací nástroje, kterým se výrobci věnují,  ovšem to by

vydalo na další práci, jak jsem načrtla již v úvodu.

Z  trendů  bych  dále  zmínila  limitované  edice  nástrojů  často  spojené  s  nějakou

příležitostí jako  např. výročí vzniku firmy. Z povahy věci vyplývá, že jde o exkluzivní

nástroje  v  prvotřídním  provedení,  pro  které  jsou  speciálně  vybrané  dřeviny

a komponenty,  odlišné  oproti  standartním  modelům  a  nástroje  bývají  často

ozvláštněny co do tvaru a zdobení. Odpovídá tomu i jejich cena. V roce 2017 vyrobila

90 takových kusů firma Furch.204 Na e-shopu Kytary.cz rovněž nabízí  limitovanou

edici  grand  nylon  modelu  s  podpisem  Davida  Kollera.205 Firma  ROZAWOOD

198 Rezofonické kytary | Custom Resophonic Guitars. Custom Resophonic Guitars | custom_resophonic_guitars
[online]. Dostupné z: http://www.zacal.net/category/hudebni-nastroje-cs/rezofonicka-kytara-cs/

199 Lebeda Guitar Models. [online]. Dostupné z: http://www.mandolins.net/lebeda/lebedaguitars.html
200 Kytáry a Ukulele Huber – NÁSTROJE [online]. Dostupné z: https://www.kytary-huber.cz/Nastroje.php#N2
201 Jiří Kadet - výroba a opravy strunných hudebních nástrojů. Jiří Kadet - výroba a opravy strunných 

hudebních nástrojů [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.luthier.cz/index.php?
id=omne

202 Lukáš Sedláček - kytarář. Lukáš Sedláček - kytarář [online]. Dostupné z: http://www.sedlacek-guitars.com/
203 Ukulele. Hudební nástroje [online]. Copyright © AUDIO PARTNER s.r.o. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 

https://kytary.cz/kytary/ukulele/?brands=BLOND
204 Limited 2017-LP | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna práva 

vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/limitovana-edice-2017-/limitovana-edice-
2017-kategorie/limited-2017-lp/

205 FURCH GN 4-SR David Koller Signature Klasická elektroakustická kytara. Hudební nástroje [online]. 
Copyright © AUDIO PARTNER s.r.o. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://kytary.cz/furch-gn-4-sr-david-
koller-signature/HN190117/
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postavila  ke  30.  výročí  svého  založení  kytaru  typu  dreadnought,  která  putovala

k jednomu z jejich čínských fanoušků.206 Martin Šuk na svém facebookovém profilu

rovněž zveřejnil kytaru, kterou postavil při příležitosti 10 let výročí svého působení.207

V roce 2016 oslavil stavbou nástroje 20. výročí svého působení Libor Kobrle.208

Na zahraničním trhu se objevují nástroje vyrobené z jiných materiálů než je dřevo.

Tyto nástroje rozdělujjí veřejnost na dva tábory. Do širšího povědomí se v této sféře

asi  nejvíce  zapsaly  „kytary  Ovation,  které  měly  ozvučnou  desku  ze  smrku  Sitka

a tělo, tvořené výliskem z kompozitního materiálu, tzv. ‚lavórem', který byl výrobně

jednodušší,  levnější a odolnější,  něž klasické dřevěné tělo.‟ Na trhu kompozitních

kytar momentálně figurují  dvě firmy, a to RainSong Graphite Guitars a Composite

Acoustics. Hlavní výhodou těchto nástrojů je jejich odolnost nejen mechanická, ale

i vůči změnám teplot, není potřeba je vyhrávat a  díky počítačově optimalizovanému

návrhu  mají  dokonalý  zvuk,  který  se  ale  některým zdá  až  příliš  dokonalý.  Další

výhrady se týkají vzhledu, protože „bývá vidět textura, pocházející z tkaniny z dutých

grafitových vláken.‟209 Za určitou paralelu tohoto směru ve výrobě by se na našem

území  daly  považovat  plechové  nástroje  z  dílny  Jiřího  Kratochvíla,  který  je  jinak

povoláním zámečník. Zájem o jeho nástroje prý stoupá.210

Také by bylo chybou nezmínit možnosti  pro levoruké hráče. Přeci jen je nabídka

sériových modelů v tomto provedení o něco omezenější, takže jednou z možností je

právě stavba kytary na míru.

206 MASTERPIECES, LIMITED EDITIONS & CUSTOM GUITARS - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright
© [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.rozawood.cz/masterpieces-limited-editions-custom-guitars/

207 [online]. Dostupné z: https://www.facebook.com/martin.suk.52/media_set?
set=a.737257279792828.1073741859.100005256870875&type=3

208 [online]. Dostupné z: 
https://www.facebook.com/kobrleguitars/photos/a.463478683698906.98749.265143453532431/1050371955
009573/?type=3&theater

209 Akustická kytara - country, bluegrass - Kytara Rainsong David Wilcox Limited Edition z kompozitů. 
Akustická kytara - country, bluegrass - Akustická kytara [online]. Dostupné z: 
http://www.kytara.net/prezentace-kytar/kytara-rainsong-david-wilcox-limited-edition 

210 Sám neumí akord, přesto zámečník staví skvěle hrající plechové kytary – iDNES.cz [online]. Dostupné z: 
https://jihlava.idnes.cz/jiri-kratochvil-z-rokytnice-nad-rokytnou-stavi-plechove-kytary-p8n-/jihlava-
zpravy.aspx?c=A170316_103942_jihlava-zpravy_mv
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7.3 Komponenty a příslušenství

Myslím si, že je důležité zmínit zde komponenty, jaké výrobci používají, protože jsou

nedílnou součástí nástrojů a nutno podotknout, že většina z nich je vyrobena mimo

naše území, což v případném finančním obratu také hraje roli. Chtěla bych upozornit,

že výrobci se obvykle nesoustředí pouze na jednu značku komponent. Vyhoví buďto

přání zákazníka nebo sami volí různé varianty, protože každý model vyžaduje něco

jiného.

Zaměřím  se  pouze  na  ty  komponenty,  u  kterých  bylo  možné  získat  dostatek

informací.  Vycházela  jsem  převážně  z  oficiálních  stránek  výrobců.  Nejrpve  tedy

struny. U klasických kytar, případně kytar typu grand nylon, se nejčastěji setkáme

s volbou strun Savarez, např. u Ateliéru Svoboda, Furch guitars, Hynka Pavlů, Petra

Schneidera, Strunal Schönbach a jiných. Ale třeba Petr Matoušek pro své nástroje

preferuje struny  D'Addario. V případě akustických kytar převládá značka Elixir, ale

výrobce  Kytáry  a  ukulele  Huber  osazuje  některé  ze  svých  nástrojů  strunami

proslulého amerického výrobce Martin.211 BSG Musical Instruments pro své nástroje

používají  výradně  struny  D'Addario  nebo  John  Pearse,  což  je  menší  americká

firma.212 U jedné jazzové kytary Lukáše Sedláčka jsem narazila kromě již zmíněných

Savarez a Elixir na struny Thomastik, známé spíše z oblasti smyčcových nástrojů.

U elektrických kytar a baskytar jsou volby různé. Na kytarách Jolana jsou nataženy

struny  D'Addario213 a  firma  AV  Basses  osazuje  své  nástroje  strunami  Elixir.214

Zákazník po převzetí nástroje má samozřejmě možnost si jej  osadit strunami dle své

volby.

Poměrně  dost  informací  se  dalo  dohledat,  co  se  ladících  mechanik  týče.  Dle

dostupných údajů jednoznačně převládají  firmy Gotoh, Schaller,  případně Grover.

Velké oblibě se těší i zamykací mechaniky firmy Sperzel. Se značkou Hip Shot jsem

se setkala především u baskytar. Z dalších bych jmenovala např. Kluson, D'Addario

211 Kytáry a Ukulele Huber – NÁSTROJE [online]. Dostupné z: https://www.kytary-
huber.cz/Nastroje.php#N34

212 BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. Copyright © 2001 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/kytary-prislusenstvi.html

213 Modely | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: 
http://jolanaguitars.com/cs/modely/tornado/bridgetailpiece/#modely

214 AVBJM5 | AV Basses. [online]. Copyright ©2018 AV Basses [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.avbasses.com/cz/baskytary/detail/avbjm5/ 
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či Alessi. U kytar Mázl se seznam ještě rozšiřuje o značky ABM, Gibson, Dunlop,

Ibanez, Fender a Wilkinson.215 U Hynka Pavlů jsem kromě již zmíněných mechanik

narazila  na  značku  Framus.216 U  Lukáše  Sedláčka  to  jsou  pro  změnu  Waverly

a Golden Age. Firma Furch Guitars kromě osvědčených Gotoh a Schaller používá

mechaniky vlastní výroby.217

Nejpočetnější je kategorie zahrnující  systémy snímání a elektroniku. V následující

tabulce jsem uvedla všechny značky,  přičemž v pravém sloupci je uveden počet

výrobců, který produkty dané značky použil. Značky českého původu jsem zvýraznila

žlutou barvou. Je důležité mít na paměti, že ne všichni výrobci mají uvedeni, jaké

komponenty používají, takže tabulka je pouze orientační.

ZNAČKA POČET POUŽÍVAJÍCÍCH VÝROBCŮ

Aguilar 1

Amber 1

Artec 1

B-Band 2

Barcus Berry 1

Bartolini 4

Cejpek 1

De Armond 1

DiMarzio 3

EMG 4

Fender 4

Fernandes 1

Fishman 4

GHS 1

Gibson 7

Häussel 1

Jess Loureiro 1

215 MAZL CUSTOM GUITARS [online]. Dostupné z: http://www.mazl.cz/index_cz.php
216 Ruční výroba kytar a mandolin - Hynek Pavlů [online]. Dostupné z: http://www.pavlu-

guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
217 Tiskové zprávy | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna práva 

vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/tiskove-zpravy/cestovni-kytara-little-jane-
s-novym-uchycenim-krku/
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Joe Barden 1

L. R. Baggs 6

Lace 1

Lindy Fralin 1

Lollar Pickups 1

MEC 1

Nordstrand 1

Kent Armstrong Pickups 3

R.M. Pickups 3

RMC Pickups 1

SBS 4

Seymour Duncan 8

Shadow Electronics 3

Tůma Pickups 1

Van Zandt Pickups 1

Variax 1

U kytar  akustických,  resp.  v  tomto  případě  elektroakustických,  převládají  značky

L. R. Baggs a Fishman. V případě dalších typů kytar je to již velmi různorodé. Méně

známé snímače  Aguilar,  Jess  Loureiro  a  Nordstrand  kromě jiných  používá  firma

AV Basses.218 Na snímače Lollar jsem narazila pouze u kytar Lee Hooker, kde se ale

setkáme i se snímači proslulého výrobce Fender.219 Za zmínku též stojí slovenská

firma SBS, která vyrábí na zakázku např. pro Procházka Custom Guitars.220 S firmou

Schaller, jakožto výrobcem snímačů či elektroniky, jsem se setkala pouze u Kaiser

guitars221 a  Libora  Kobrleho.  Kaiser  guitars  rovněž  nabízí  osazení  snímači  firem

Lace, Artec, Fernandes či Variax.222 Se snímači Amber jsem se setkala pouze u kytar

Jolana.223 Hynek  Pavlů  používá  dual  system firmy  Shadow Electronics.224 Co  se

218 Elektronika a snímače | AV Basses. [online]. Copyright ©2018 AV Basses [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.avbasses.com/cz/vlastnosti/elektronika-a-snimace/

219 Kytary | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments [online]. Copyright © LeeHooker 
Custom Instruments. [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: http://www.leehooker.com/kytary/

220 ELECTROSONIC SBS. index [online]. Dostupné z: http://www.electrosonic.szm.com/html/str1.htm
221 Kaiser & Navrátil. Kaiser & Navrátil [online]. Copyright © 2013 Copyright Kaiser guitars [cit. 29.04.2018].

Dostupné z: http://www.kaiser-guitars.cz/cs/nase-nastroje/18/
222 Kaiser & Navrátil. Kaiser & Navrátil [online]. Copyright © 2013 Copyright Kaiser guitars [cit. 29.04.2018].

Dostupné z: http://www.kaiser-guitars.cz/cs/nase-nastroje/
223 Tornado II T | Jolana Guitars. | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: 

http://jolanaguitars.com/cs/modely/tornado/bridgetailpiece/
224 Ruční výroba kytar a mandolin – Hynek Pavlů [online]. Dostupné z: http://www.pavlu-

guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
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českých komponentů uvedených v sekci Jiné týče, snímače R.M. Pickups používají

výrobci Haik, Kaiser guitars a Pech guitars, přičemž u posledního jmenovaného jsou

to konkrétně typ Jazzmaster225 a Classic.226 Kytary Fokus využívají kromě vlastních

systémů české snímače Tůma pickups.227 V případě výrobce Kytáry a ukulele Huber,

tedy  konkrétně  u ukulelí,  jsou  to  pak  snímače  firmy  Cejpek.228 Někteří  výrobci

preferují  snímání  či elektroniku  vlastní  výroby  jako  např.  PeLe  Bass229,  Vlček

Basses230 nebo firma Leewald Resophonic Guitars, která má vlastní duotone systém

snímání.231 Firma Lee Hooker má pro změnu vlastní elektroniku.232 Na závěr bych

ráda citovala zajímavou informaci z oficiálních stránek významného českého kytaráře

Jana Vlasáka, působícím pod značkou VIVIAN Instruments, kde zdůvodňuje i svou

volbu značek: „Postupně se mi podařilo při stavbě nástrojů a zajišťování komponentů

vytvořit  partnerství  s  předními  světovými  výrobci,  většinou  na  bázi  výhradních

zastoupení  společností  Lindy  Fralin,  Monster  Cable,  Sperzel,  TV  Jones,  Picato

o kterých jsem přesvědčen, že patří  ke špičce ve svém oboru a jedině proto si  je

dovoluji  používat  na  svých  nástrojích.  Tyto  společnosti  také  naše  společnost

zastupuje a produkty těchto společností distribuujeme nejen na českém trhu.‟233

Rovněž můžeme pozorovat spolupráci některých firem s výrobci gigbagů a pouzder.

Furch guitars ke svým nástrojům nabízí kufry značky Hiscox, obohacené o vlastní

logo.234 Petr  Matoušek nabízí  pouzdra  s  vlastními  zvlhčovači,  protože nástroje  je

nezbytné skladovat  při  optimální  vlhkosti,  na  což na svých stránkách velmi  často

upozorňují i jiní. Zejména příliš suché klima může nástroje nenávratně poškodit.235

225 PECH GUITARS Blonde | AUDIOTEK MEGASTORE. Kytary a hudební nástroje | Elektrické kytary | 
AUDIOTEK MEGASTORE | AUDIOTEK MEGASTORE [online]. Copyright © 2018 Audiotek Music 
Center. All rights reserved. [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: https://www.audiotek.cz/pech-guitars-blonde-
88318.html

226 Nástroje – Pech Guitars. Pech Guitars – quality custom made electric guitars [online]. Copyright © Martin 
Pech, 2014 [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: http://www.pechguitars.com/?page_id=28&lang=cz

227 Elektrické kytary Fokus. Elektrické kytary Fokus [online]. Dostupné z: http://www.fokuskytary.cz/
228 Kytáry a Ukulele Huber – NÁSTROJE [online]. Dostupné z: http://www.kytary-huber.cz/Nastroje.php#N34
229 Výrobky PeLeBass[online]. Dostupné z: http://pelebass.sweb.cz/sestistrunny.htm
230 SNÍMAČE |Vlcek basses.Vlcek basses | custom basses[online]. Dostupné z: http://vlcekbasses.cz/snimace-1/
231 resoguitars.cz. leewald-resophonic [online]. Copyright © 2015 [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: 

http://www.resoguitars.cz/duotone_cz.html
232 Kytary | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments [online]. Copyright © LeeHooker 

Custom Instruments. [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: http://www.leehooker.com/kytary/
233 About company Vivian Instruments. VIVIAN - Electric guitars | Musical instruments | Bass guitars | Drums 

[online]. Dostupné z: http://www.vivianinstruments.com/about_us.asp
234 Pevné kufry a gigbagy | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna práva 

vyhrazena. [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/pevne-kufry-a-gigbagy/
235 Petr Matoušek – výroba mistrovských kytar [online].Dostupné z: 

http://www.matousekguitars.com/cz/general_information.html
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Závěr

Pokud bych měla nějakým způsobem shrnout výsledek této práce, pak by se jistě

hodilo použít slovo „překvapení‟. Překvapení především nad tím, jak velké množství

výrobců u nás je.  Jsem si  celkem jistá,  že jsem ještě někoho opomněla, protože

i po zhotovení přehledu jsem v průběhu hledání různých informací narážela na další

a  další  výrobce.  Mnozí z  nich jsou konkurenceschopní  i  v mezinárodním měřítku

nebo se dokonce těší pověsti těch nejlepších ve svém oboru a snaží se přicházet

s vlastními inovacemi. S tím souvisí podíl na exportu, který není zanedbatelný. Také

spolupráce  se  zahraničními  umělci  dělá  dobrou  vizitku  naší  zemi  a  její  hudební

kultuře, do které toto odvětví, pohybující se přeci jen na rozmezí průmyslu a umění,

rozhodně patří. Na druhou stranu se to týká jen určité skupiny firem. Jiné mají spíše

charakter  hobby  či  vedlejší  činnosti  a  vzhledem k  tomu,  že  jsem jako  kytaristka

neměla  o  jejich  existenci  ani  tušení  nebo  měla  pouze  zkreslené  informace,  je

evidentní,  že  by  toto  odvětví  potřebovalo  podstatně větší  propagaci,  na  které  se

momentálně  podílejí  některé  e-shopy.  Pár  kytarářů  mi  v  průběhu  e-mailové

komunikace dokonce napsalo, že je těší můj zájem o jejich obor a v jednom případě

dokonce zazněl názor, že se toto v dnešní době bohužel už moc nevidí. Myslím si, že

konkrétně zakázková výroba,  která převládá, bude i  v budoucnu spíše záležitostí

některých profesionálních muzikantů nebo fajnšmekrů. V tomto odvětví by se mohl

projevit  relativně  nový  trend  v  brandingu,  kdy  si  spotřebitelé  vybírají  značky

a nechtějí se omezit pouze na ty většinové. Jako dobrou cestu vidím účast výrobců

na  edukativních,  charitativních  či  podobných  akcích,  kde  jsou  představeni  širší

veřejnosti nejen oni sami, ale řemeslo jako takové. Nesmíme zapomenout, že není

dobré hudby bez kvalitních nástrojů.

65



Seznam použitých pramenů a literatury

1) TIŠTĚNÉ ZDROJE

Musikmesse: Offizieller Katalog. Frankfurt am Mein: Messe Frankfurt Medien und 
Service, 2016, 2016

Musikmesse: Offizieller Katalog. Frankfurt am Mein: Messen Frankfurt Medien und 
Service, 2017, 2017

2) ONLINE ZDROJE

Strunal Schönbach - since 1922. Strunal Schönbach - since 1922 [online]. Copyright 
© 2016 Strunal CZ a.s. [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: http://strunalschonbach.cz/o-
nas

www.schneider-kytary.com - Historie firmy Schneider . www.schneider-kytary.com 
[online]. Copyright ©2015 Schneider [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.schneider-kytary.com/clanky/historie-firmy-schneider.html

Náš příběh | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. 
Všechna práva vyhrazena. [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.furch.cz/cz/nas-pribeh/

ROZAWOOD Workshop - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 27.04.2018]. 
Dostupné z: https://www.rozawood.cz/workshop/workshop/

Atelier Svoboda. Atelier Svoboda [online]. Dostupné z: 
http://www.ateliersvoboda.com/

Jiří Kadet - výroba a opravy strunných hudebních nástrojů. Jiří Kadet - výroba a 
opravy strunných hudebních nástrojů [online]. Copyright © [cit. 27.04.2018]. 
Dostupné z: http://www.luthier.cz/index.php?id=omne

Rozhovor. MAG Kulturní magaZlín [online]. Dostupné z: 
http://www.magazlin.zln.cz/12/hubert.htm

Kytary z jeho dílny ladí i Plíhal a Nohavica. IDNES.cz [online]. Dostupné z: 
https://jihlava.idnes.cz/kytary-z-jeho-dilny-ladi-i-plihal-a-nohavica-kazdy-kus-je-
original-phk-/jihlava-zpravy.aspx?c=A111202_1694652_jihlava-zpravy_mav

Prodej hudebních nástrojů Zlín. Prodej hudebních nástrojů Zlín [online]. Copyright © 
Hudební nástroje Zlín [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: https://www.hudebninastroje-
zlin.cz/

Náš příběh | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. 
Všechna práva vyhrazena. [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.furch.cz/cz/nas-pribeh/

66

https://www.furch.cz/cz/nas-pribeh/
https://www.hudebninastroje-zlin.cz/
https://www.hudebninastroje-zlin.cz/
https://jihlava.idnes.cz/kytary-z-jeho-dilny-ladi-i-plihal-a-nohavica-kazdy-kus-je-original-phk-/jihlava-zpravy.aspx?c=A111202_1694652_jihlava-zpravy_mav
https://jihlava.idnes.cz/kytary-z-jeho-dilny-ladi-i-plihal-a-nohavica-kazdy-kus-je-original-phk-/jihlava-zpravy.aspx?c=A111202_1694652_jihlava-zpravy_mav
http://www.magazlin.zln.cz/12/hubert.htm
http://www.luthier.cz/index.php?id=omne
http://www.ateliersvoboda.com/
https://www.rozawood.cz/workshop/workshop/
https://www.furch.cz/cz/nas-pribeh/
http://www.schneider-kytary.com/clanky/historie-firmy-schneider.html
http://strunalschonbach.cz/o-nas
http://strunalschonbach.cz/o-nas


About Lebeda Guitars. [online]. Dostupné z: 
http://www.mandolins.net/lebeda/aboutlebedaguita.html

(en) Rozawood. Guitars Exchange [online]. Dostupné z: 
http://guitarsexchange.com/en/psych-out/160/rozawood/

Historie | Jolana Guitars. | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: 
http://jolanaguitars.com/cs/historie/

Na výzvědách v dílně u Jiřího Hájka - výrobní reportáž - muzikus.cz. [online]. 
Dostupné z: http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Na-vyzvedach-v-dilne-u-
Jiriho-Hajka-vyrobni-reportaz~22~unor~2013/

BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. 
Copyright © 2001 [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/historie-
bsguitars.html

Peter Jurkovič - Bluesman a kytarář, který vyrobil nástroje pro Erica Claptona, Jeffa 
Becka i Billyho Gibbonse | iREPORT – music&style magazine. iREPORT – 
music&style magazine [online]. Copyright © iREPORT s.r.o. [cit. 27.04.2018]. 
Dostupné z: http://www.ireport.cz/clanky/smrt-si-rika-rocknroll/peter-jurkovic-
bluesman-a-kytarar-ktery-vyrobil-nastroje-pro-erica-claptona-jeffa-becka-i-billyho-
gibbonse

Stanislav Papež - řemeslo kytaráře - muzikus.cz. [online]. Dostupné z: 
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Stanislav-Papez-remeslo-
kytarare~23~unor~2006/

O nás | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments [online]. 
Copyright © LeeHooker Custom Instruments. [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.leehooker.com/o-nas/

Namíchat správnou kombinaci dřev je jako práce vinaře – výrobní reportáž - 
muzikus.cz. [online]. Dostupné z: http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-
workshopy/Namichat-spravnou-kombinaci-drev-je-jako-prace-vinare-vyrobni-
reportaz~13~unor~2006/

. [online]. Dostupné z: http://navratilguitars.cz/

Jan Tuláček - hotovitel kytar. 19th century guitars - Jan Tulacek [online]. Copyright © 
2017 Jan Tuláček. All rights reserved. [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.tulacek.cz/indexcz.html

[online]. Dostupné z: 
https://www.facebook.com/zacalresophonic/photos/a.259591264122084.61956.2268
73047393906/1657961994284997/?type=3&theater

Get Moving / Rozhoupat se | Karel Začal. [online]. Dostupné z: 
https://zacal.bandcamp.com/releases

67

https://zacal.bandcamp.com/releases
https://www.facebook.com/zacalresophonic/photos/a.259591264122084.61956.226873047393906/1657961994284997/?type=3&theater
https://www.facebook.com/zacalresophonic/photos/a.259591264122084.61956.226873047393906/1657961994284997/?type=3&theater
http://www.tulacek.cz/indexcz.html
http://navratilguitars.cz/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-workshopy/Namichat-spravnou-kombinaci-drev-je-jako-prace-vinare-vyrobni-reportaz~13~unor~2006/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-workshopy/Namichat-spravnou-kombinaci-drev-je-jako-prace-vinare-vyrobni-reportaz~13~unor~2006/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-workshopy/Namichat-spravnou-kombinaci-drev-je-jako-prace-vinare-vyrobni-reportaz~13~unor~2006/
http://www.leehooker.com/o-nas/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Stanislav-Papez-remeslo-kytarare~23~unor~2006/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Stanislav-Papez-remeslo-kytarare~23~unor~2006/
http://www.ireport.cz/clanky/smrt-si-rika-rocknroll/peter-jurkovic-bluesman-a-kytarar-ktery-vyrobil-nastroje-pro-erica-claptona-jeffa-becka-i-billyho-gibbonse
http://www.ireport.cz/clanky/smrt-si-rika-rocknroll/peter-jurkovic-bluesman-a-kytarar-ktery-vyrobil-nastroje-pro-erica-claptona-jeffa-becka-i-billyho-gibbonse
http://www.ireport.cz/clanky/smrt-si-rika-rocknroll/peter-jurkovic-bluesman-a-kytarar-ktery-vyrobil-nastroje-pro-erica-claptona-jeffa-becka-i-billyho-gibbonse
http://www.bsguitars.cz/historie-bsguitars.html
http://www.bsguitars.cz/historie-bsguitars.html
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Na-vyzvedach-v-dilne-u-Jiriho-Hajka-vyrobni-reportaz~22~unor~2013/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Na-vyzvedach-v-dilne-u-Jiriho-Hajka-vyrobni-reportaz~22~unor~2013/
http://jolanaguitars.com/cs/historie/
http://guitarsexchange.com/en/psych-out/160/rozawood/
http://www.mandolins.net/lebeda/aboutlebedaguita.html


Šuk Martin | Cech houslařů pražských. Cech houslařů pražských [online]. Copyright 
©2018 [cit. 27.04.2018]. Dostupné z: http://www.cechhouslaru.cz/suk-martin/

Kytarář Lukáš Sedláček - výrobní reportáž - muzikus.cz. [online]. Dostupné z: 
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Kytarar-Lukas-Sedlacek-vyrobni-
reportaz~28~cerven~2012/

Výroba - strunné nástroje - muzikus.cz. [online]. Dostupné z: 
http://www.muzikus.cz/muzikontakt-kategorie/vyroba-strunne-nastroje-1-3-1/

Salvation mods - Artists. Salvation mods - Home [online]. Dostupné z: 
http://salvationaudio.com/index.php?page=artists

Lukáš Sedláček - kytarář. Lukáš Sedláček - kytarář [online]. Dostupné z: 
http://www.sedlacek-guitars.com/

Lebeda Resophonic Guitars. [online]. Dostupné z: 
http://www.mandolins.net/lebeda/lebedaresophonic.html

Kobrle & Stehno - Kobrle Telecaster | Časopis MUSIC STORE. Časopis MUSIC 
STORE | PROMEDIA CZECH s.r.o. [online]. Copyright © 2013 [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: http://www.music-store.cz/recenze/kobrle-stehno-kobrle-telecaster

Kaiser & Navrátil. Kaiser & Navrátil [online]. Copyright © 2013 Copyright Kaiser 
guitars [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.kaiser-guitars.cz/

Zemřel kytarář Peter Jurkovič. iDNES.cz [online]. Dostupné z: 
https://kultura.zpravy.idnes.cz/zemrel-peter-jurkovic-06n-/hudba.aspx?
c=A151128_132300_hudba_ob

O firmě. Elektrické kytary Fokus [online]. Dostupné z: 
http://www.fokuskytary.cz/company

Blond | Audiopartner. Audiopartner | [online]. Dostupné z: 
https://audiopartner.com/cz/znacky/blond

AVHN :: Asociace výrobců hudebních nástrojů. AVHN :: Asociace výrobců 
hudebních nástrojů [online]. Copyright © Asociace v [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://avhn.cz/

luthier | Definition of luthier in English by Oxford Dictionaries. English Dictionary, 
Thesaurus, & grammar help | Oxford Dictionaries [online]. Copyright © 2018 Oxford 
University Press [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://en.oxforddictionaries.com/definition/luthier

The Sabionari Guitar. [online]. Dostupné z: http://www.sabionari.com/Home.html

68

http://www.sabionari.com/Home.html
https://en.oxforddictionaries.com/definition/luthier
http://avhn.cz/
https://audiopartner.com/cz/znacky/blond
http://www.fokuskytary.cz/company
https://kultura.zpravy.idnes.cz/zemrel-peter-jurkovic-06n-/hudba.aspx?c=A151128_132300_hudba_ob
https://kultura.zpravy.idnes.cz/zemrel-peter-jurkovic-06n-/hudba.aspx?c=A151128_132300_hudba_ob
http://www.kaiser-guitars.cz/
http://www.music-store.cz/recenze/kobrle-stehno-kobrle-telecaster
http://www.mandolins.net/lebeda/lebedaresophonic.html
http://www.sedlacek-guitars.com/
http://salvationaudio.com/index.php?page=artists
http://www.muzikus.cz/muzikontakt-kategorie/vyroba-strunne-nastroje-1-3-1/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Kytarar-Lukas-Sedlacek-vyrobni-reportaz~28~cerven~2012/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Kytarar-Lukas-Sedlacek-vyrobni-reportaz~28~cerven~2012/
http://www.cechhouslaru.cz/suk-martin/


Uměleckořemeslná stavba hudebních nástrojů. [online]. Copyright ©2009 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://hnn.cz/studijni-obor-umeleckoremeslna-stavba-
hudebnich-nastroju/

Umělecké | Integrovaná střední škola Cheb. Integrovaná střední škola Cheb | 
Integrovaná střední škola Cheb [online]. Dostupné z: http://www.iss-
cheb.cz/obory/umelecke/

Stavba strunných hudebních nástrojů | Střední odborná škola Luhačovice. Střední 
odborná škola Luhačovice [online]. Dostupné z: http://www.sosluhac.cz/o-
skole/studijni-obory/stavba-strunnych-hudebnich-nastroju/

Cech houslařů pražských. Cech houslařů pražských [online]. Copyright ©2018 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.cechhouslaru.cz/

www.kytarymalina.cz. www.kytarymalina.cz [online]. Dostupné z: 
http://www.kytarymalina.cz/index.php?page=opravna

Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom 
Guitars 2003 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-
makers.com/www/cenikelektricke.php

Detail obrázku - Jan Michálek s kytarou | . České noviny | ČeskéNoviny.cz [online]. 
Copyright © Copyright 2018 ČTK [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.ceskenoviny.cz/index_img.php?id=355532

Naše kytary znějí u ohně i na světových pódiiích. Hospodářské noviny. [online]. 
Dostupné z: https://byznys.ihned.cz/inspirace-pribehy-uspesnych/c1-65316290-nase-
kytary-zneji-u-ohne-i-na-svetovych-podiich

Získat jméno trvá dlouho, říká výrobce kytar | E15.cz. Kultura, lifestyle, moderní 
design a další | E15.cz [online]. Copyright © 2001 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://magazin.e15.cz/regiony/ziskat-jmeno-trva-dlouho-rika-vyrobce-kytar-855035

Český kytarář: Bojujeme kvalitou proti levným kytarám z Číny - Aktuálně.cz. Magazín
- Aktuálně.cz [online]. Copyright © Economia, a.s. [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: 
https://magazin.aktualne.cz/rockeri-spatny-zvuk-nastroje-neresi-rika-cesky-
kytarar/r~3085cc6aa24911e49f60002590604f2e/?redirected=1524993061

Blog Aleše Vychodila. Blog Aleše Vychodila [online]. Dostupné z: 
http://alesvychodil.blogspot.cz/

Jurca-Guitars Blog. Jurca-Guitars [online]. Dostupné z: http://www.jurca-
guitars.com/blog

Blog – Pech Guitars. Pech Guitars – quality custom made electric guitars [online]. 
Copyright © Martin Pech, 2014 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.pechguitars.com/?page_id=278&lang=cz

69

http://www.pechguitars.com/?page_id=278&lang=cz
http://www.jurca-guitars.com/blog
http://www.jurca-guitars.com/blog
http://alesvychodil.blogspot.cz/
https://magazin.aktualne.cz/rockeri-spatny-zvuk-nastroje-neresi-rika-cesky-kytarar/r~3085cc6aa24911e49f60002590604f2e/?redirected=1524993061
https://magazin.aktualne.cz/rockeri-spatny-zvuk-nastroje-neresi-rika-cesky-kytarar/r~3085cc6aa24911e49f60002590604f2e/?redirected=1524993061
http://magazin.e15.cz/regiony/ziskat-jmeno-trva-dlouho-rika-vyrobce-kytar-855035
https://byznys.ihned.cz/inspirace-pribehy-uspesnych/c1-65316290-nase-kytary-zneji-u-ohne-i-na-svetovych-podiich
https://byznys.ihned.cz/inspirace-pribehy-uspesnych/c1-65316290-nase-kytary-zneji-u-ohne-i-na-svetovych-podiich
http://www.ceskenoviny.cz/index_img.php?id=355532
http://www.guitar-makers.com/www/cenikelektricke.php
http://www.guitar-makers.com/www/cenikelektricke.php
http://www.kytarymalina.cz/index.php?page=opravna
http://www.cechhouslaru.cz/
http://www.sosluhac.cz/o-skole/studijni-obory/stavba-strunnych-hudebnich-nastroju/
http://www.sosluhac.cz/o-skole/studijni-obory/stavba-strunnych-hudebnich-nastroju/
http://www.iss-cheb.cz/obory/umelecke/
http://www.iss-cheb.cz/obory/umelecke/
http://hnn.cz/studijni-obor-umeleckoremeslna-stavba-hudebnich-nastroju/
http://hnn.cz/studijni-obor-umeleckoremeslna-stavba-hudebnich-nastroju/


Jan Fišer | Guitar Fair. Guitar Fair | The biggest contact center for luthiers and 
professionals. [online]. Copyright © 2018 Copyright by Guitar Fair. [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: https://guitarfair.net/item/jan-fiser/

TĚLO | Symposion GJK 2017. Gymnázium Jana Keplera | Parléřova 2, 169 00 Praha
6; gjk@gjk.cz [online]. Dostupné z: https://gjk.cz/symp2017/

Servis kytar | Opravy kytar - České Budějovice, Jižní čechy. Servis kytar | Opravy 
kytar - České Budějovice, Jižní čechy [online]. Copyright © Faktor Guitars [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.faktor-guitars.cz/

Prodej hudebních nástrojů Zlín. Prodej hudebních nástrojů Zlín [online]. Copyright © 
Hudební nástroje Zlín [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.hudebninastroje-
zlin.cz/

Josef Vebr - výroba elektrických kytar [online]. Dostupné z: 
http://www.vebrkytary.cz/iindex.html

Merchandise | Jolana Guitars. | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: 
http://jolanaguitars.com/cs/merchandise/

AV Basses, custom made electric bassguitars by Aleš Vychodil, Czech Republic. | 
AV Basses. [online]. Copyright ©2018 AV Basses [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.avbasses.com/cz/merchandise/

[online]. Dostupné z: https://www.facebook.com/events/1665704000378761/

Přichází kníraté období - Movember - Jablonecký deník. Jablonecký deník [online]. 
Copyright © [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: 
https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/prichazi-knirate-obdobi-movember-
20161031.html

Lebeda Dealers. [online]. Dostupné z: 
http://www.mandolins.net/lebeda/lebedadealers.html

2007 Petr Matousek | Chartwell Guitar. Chartwell Guitar | Fine Classical Guitars 
[online]. Dostupné z: http://www.chartwellguitar.com/guitar/2007-petr-matousek/

Lubos Naprstek - LUTHIER. Lubos Naprstek - LUTHIER [online]. Copyright ©2013 
LubosNaprstek.com. All rights reserved. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.lubosnaprstek.com/

The Olympic Rings: The Meaning Behind the Colors | Omi Prive Blog. Omi Prive 
[online]. Copyright © Copyright 2013 Omi Priv [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://omiprive.com/blog/2016/08/the-olympic-rings-the-meaning-behind-the-colors/

Prodejci | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. 
Všechna práva vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.furch.cz/cz/prodejci/?pl_art_pprgr=7818

70

https://www.furch.cz/cz/prodejci/?pl_art_pprgr=7818
http://omiprive.com/blog/2016/08/the-olympic-rings-the-meaning-behind-the-colors/
http://www.lubosnaprstek.com/
http://www.chartwellguitar.com/guitar/2007-petr-matousek/
http://www.mandolins.net/lebeda/lebedadealers.html
https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/prichazi-knirate-obdobi-movember-20161031.html
https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/prichazi-knirate-obdobi-movember-20161031.html
https://www.facebook.com/events/1665704000378761/
http://www.avbasses.com/cz/merchandise/
http://jolanaguitars.com/cs/merchandise/
http://www.vebrkytary.cz/iindex.html
https://www.hudebninastroje-zlin.cz/
https://www.hudebninastroje-zlin.cz/
http://www.faktor-guitars.cz/
https://gjk.cz/symp2017/
https://guitarfair.net/item/jan-fiser/


Prodejci | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: http://jolanaguitars.com/#prodejci

BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. 
Copyright © 2001 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/kytary-
dealeri.html

DEALERS - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.rozawood.cz/shops/

Strunal Schönbach - since 1922. Strunal Schönbach - since 1922 [online]. Copyright 
© 2016 Strunal CZ a.s. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://strunalschonbach.cz/kontakt

Leewald | Resonatorgitarren | iMusicnetwork. Gitarrengroßhandel für 
Musikfachgeschäfte | iMusicnetwork [online]. Copyright © TAB10 [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: https://i-musicnetwork.com/marken/leewald/

Novinky | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. 
Všechna práva vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.furch.cz/cz/novinky/furch-guitars-prestehoval-svou-firemni-prodejnu/

Výroba kytar Kučera [online]. Dostupné z: http://www.kucera-
guitars.cz/informace.html

Kytary Stehno | Oprava kytar, kytary na zakázku, výroba kytar.. Kytary Stehno | 
Oprava kytar, kytary na zakázku, výroba kytar. [online]. Copyright © 2018. [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.kytarystehno.cz/

Český Košík Roku | Nejrozsáhlejší studie české e-commerce [online]. Dostupné z: 
https://www.ceskykosikroku.cz/zebricek/

Internetové obchody — Heureka.cz. Internetové obchody — Heureka.cz [online]. 
Copyright © 2007 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://obchody.heureka.cz/hobby/?
f=4

MUZIKER.cz — Heureka.cz. Internetové obchody — Heureka.cz [online]. Copyright 
© 2007 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://obchody.heureka.cz/muziker-
cz/recenze/overene

Vítejte – Thomann Česko. [online]. Copyright © 1996 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.thomann.de/cz/index.html?sid=161eb6b34f7f906a07bc9c9774d2a288

Ukulele dobývá české domácnosti. Letos se stalo hitem Vánoc - iDNES.cz [online]. 
Dostupné z: https://ekonomika.idnes.cz/ukulele-vanocni-hit-046-/ekonomika.aspx?
c=A171205_115022_ekonomika_div

Kytarový Boutique. Hudební nástroje [online]. Copyright © AUDIO PARTNER s.r.o. 
[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://kytary.cz/boutique/

71

https://kytary.cz/boutique/
https://ekonomika.idnes.cz/ukulele-vanocni-hit-046-/ekonomika.aspx?c=A171205_115022_ekonomika_div
https://ekonomika.idnes.cz/ukulele-vanocni-hit-046-/ekonomika.aspx?c=A171205_115022_ekonomika_div
https://www.thomann.de/cz/index.html?sid=161eb6b34f7f906a07bc9c9774d2a288
https://obchody.heureka.cz/muziker-cz/recenze/overene
https://obchody.heureka.cz/muziker-cz/recenze/overene
https://obchody.heureka.cz/hobby/?f=4
https://obchody.heureka.cz/hobby/?f=4
https://www.ceskykosikroku.cz/zebricek/
http://www.kytarystehno.cz/
http://www.kucera-guitars.cz/informace.html
http://www.kucera-guitars.cz/informace.html
https://www.furch.cz/cz/novinky/furch-guitars-prestehoval-svou-firemni-prodejnu/
https://i-musicnetwork.com/marken/leewald/
http://strunalschonbach.cz/kontakt
https://www.rozawood.cz/shops/
http://www.bsguitars.cz/kytary-dealeri.html
http://www.bsguitars.cz/kytary-dealeri.html
http://jolanaguitars.com/#prodejci


Hudební nástroje - Muziker CZ. Hudební nástroje - Muziker CZ [online]. Copyright © 
2004 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.muziker.cz/

MUSIC CITY pro muzikanty | Hudební nástroje, kytary, bicí a audio. MUSIC CITY pro
muzikanty | Hudební nástroje, kytary, bicí a audio [online]. Copyright © Music City 
2012. All rights reserved. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.music-city.cz/

Kontakt - České hudební nástroje. České hudební nástroje [online]. Copyright © [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: https://www.chn.cz/kontakt/

Výroba kytar | Kytary Stehno. Kytary Stehno | Oprava kytar, kytary na zakázku, 
výroba kytar. [online]. Copyright © 2018. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.kytarystehno.cz/vyroba-kytar/

Kontakt | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments [online]. 
Copyright © LeeHooker Custom Instruments. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.leehooker.com/kontakt/

LeeHooker < Kytary | Hudební nástroje Alexim.cz. Hudební nástroje Alexim.cz 
[online]. Copyright © 2009 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.alexim.cz/kytary/leehooker/bi_2/3050.html

Akustická kytara Rozawood Twenty Eight 00-IR W B&S - GuitarPark Hudební 
nástroje. GuitarPark Hudební nástroje [online]. Dostupné z: 
http://www.guitarpark.cz/grand/2537-kytara-rozawood-twenty-eight-00-ir-w-bs.html

Klasické ,Španělky, Folkové | Harfa.com - Prodej nových hudebních nástrojů a jejich 
příslušenství. Harfa.com - Prodej nových hudebních nástrojů a jejich příslušenství 
[online]. Copyright © Harfa.com, všechna práva vyhrazena. Internetový obchod 
vytvořila firma [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.harfa.com/klasicke-kytary/?
razeni=&search=&produktu=&manufacturers%5B%5D=Schneider+Jan

For Music & Show 2013 - aneb proč hudební veletrhy neztratily smysl - muzikus.cz. 
[online]. Dostupné z: http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/For-Music-Show-
2013-aneb-proc-hudebni-veletrhy-neztratily-smysl~28~rijen~2013/

FOR MUSIC & SHOW - Detail výstavy - veletrhy a výstavy. Aktuální výstavy - 
veletrhy a výstavy [online]. Copyright © 2000 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.veletrhyavystavy.cz/cz/veletrh-vystava/17639-for-music-show/

Festiwall. Festiwall [online]. Dostupné z: https://www.festiwall.cz/

Hradec Music Show – hudební veletrh v Hradci Králové [online]. Dostupné z: 
https://www.hradecmusicshow.cz/historie.htm

Program | Kytarový festival Mikulov. Kytarový festival Mikulov [online]. Copyright © 
2011 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.gfmikulov.com/cs/program/

Účast na tradičním kytarovém festivalu MIKULOV 2014 - Hlaváček Guitars - Výroba 
nástrojů - Opravy a servis nástrojů. Hlaváček Guitars - Výroba nástrojů - Opravy a 

72

http://www.gfmikulov.com/cs/program/
https://www.hradecmusicshow.cz/historie.htm
https://www.festiwall.cz/
http://www.veletrhyavystavy.cz/cz/veletrh-vystava/17639-for-music-show/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/For-Music-Show-2013-aneb-proc-hudebni-veletrhy-neztratily-smysl~28~rijen~2013/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/For-Music-Show-2013-aneb-proc-hudebni-veletrhy-neztratily-smysl~28~rijen~2013/
https://www.harfa.com/klasicke-kytary/?razeni=&search=&produktu=&manufacturers%5B%5D=Schneider+Jan
https://www.harfa.com/klasicke-kytary/?razeni=&search=&produktu=&manufacturers%5B%5D=Schneider+Jan
http://www.guitarpark.cz/grand/2537-kytara-rozawood-twenty-eight-00-ir-w-bs.html
http://www.alexim.cz/kytary/leehooker/bi_2/3050.html
http://www.leehooker.com/kontakt/
http://www.kytarystehno.cz/vyroba-kytar/
https://www.chn.cz/kontakt/
https://www.music-city.cz/
https://www.muziker.cz/


servis nástrojů [online]. Copyright © 2010 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.hlavacekguitars.cz/novinky/ucast-na-tradicnim-kytarovem-festivalu-
mikulov-2014/

Facts & Figures. [online]. Dostupné z: 
https://musik.messefrankfurt.com/frankfurt/en/facts-figures.html

A Short History of International Music, Sound and Image Industry - Musikmesse and 
Prolight&Sound | Messe Frankfurt GmbH.  یییی یییییییی ییی  [online]. 
Dostupné z: http://iran-messefrankfurt.com/en/exhibitions-news/22/short-history-
international-music-sound-and-image-industry-musikmesse-and-prolig

Business. [online]. Dostupné z: 
https://musik.messefrankfurt.com/frankfurt/en/programme-events/business.html

Exhibitors & products. [online]. Dostupné z: 
https://musik.messefrankfurt.com/frankfurt/en/exhibitor-search.html?q=

[online]. Dostupné z: https://www.namm.org/thenammshow/2018

[online]. Dostupné z: https://www.namm.org/thenammshow/2018/education/

[online]. Dostupné z: 
https://www.mzv.cz/losangeles/cz/obchod_a_ekonomika/cesti_vyrobci_hudebnich_n
astroju_se.html

NAMM Show 2017 « Miloš DODO Doležal. Miloš DODO Doležal [online]. Dostupné 
z: http://milosdododolezal.cz/namm/

[online]. Dostupné z: https://www.namm.org/summer/2018

[online]. Dostupné z: https://www.namm.org/exhibit/russia

展商名称. 2018中国（上海）国 器展 会际乐 览  [online]. Dostupné z: 
http://www.musicchina-expo.com/zsmd/zs.html

Music China 2016. AVHN :: Asociace výrobců hudebních nástrojů [online]. Dostupné 
z: http://avhn.cz/#

[online]. Dostupné z: https://www.holygrailguitarshow.com/about-the-show/

[online]. Dostupné z: http://2016.holygrailguitarshow.com/exhibitors/rozawood/

[online]. Dostupné z: https://www.holygrailguitarshow.com/exhibitors/jan-fiser-jazz-
and-blues-guitars/

[online]. Dostupné z: 
http://www.fuzz.se/fuzzguitarshow/english/about_fuzz_guitar_show

[online]. Dostupné z: http://www.fuzz.se/econtent/3952

73

http://www.fuzz.se/econtent/3952
http://www.fuzz.se/fuzzguitarshow/english/about_fuzz_guitar_show
https://www.holygrailguitarshow.com/exhibitors/jan-fiser-jazz-and-blues-guitars/
https://www.holygrailguitarshow.com/exhibitors/jan-fiser-jazz-and-blues-guitars/
http://2016.holygrailguitarshow.com/exhibitors/rozawood/
https://www.holygrailguitarshow.com/about-the-show/
http://avhn.cz/
http://www.musicchina-expo.com/zsmd/zs.html
https://www.namm.org/exhibit/russia
https://www.namm.org/summer/2018
http://milosdododolezal.cz/namm/
https://www.mzv.cz/losangeles/cz/obchod_a_ekonomika/cesti_vyrobci_hudebnich_nastroju_se.html
https://www.mzv.cz/losangeles/cz/obchod_a_ekonomika/cesti_vyrobci_hudebnich_nastroju_se.html
https://www.namm.org/thenammshow/2018/education/
https://www.namm.org/thenammshow/2018
https://musik.messefrankfurt.com/frankfurt/en/exhibitor-search.html?q
https://musik.messefrankfurt.com/frankfurt/en/programme-events/business.html
http://iran-messefrankfurt.com/en/exhibitions-news/22/short-history-international-music-sound-and-image-industry-musikmesse-and-prolig
http://iran-messefrankfurt.com/en/exhibitions-news/22/short-history-international-music-sound-and-image-industry-musikmesse-and-prolig
https://musik.messefrankfurt.com/frankfurt/en/facts-figures.html
http://www.hlavacekguitars.cz/novinky/ucast-na-tradicnim-kytarovem-festivalu-mikulov-2014/
http://www.hlavacekguitars.cz/novinky/ucast-na-tradicnim-kytarovem-festivalu-mikulov-2014/


FUZZ GUITAR SHOW 2013 - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: https://www.rozawood.cz/workshop/news/fuzz-guitar-show-
2013/

endorsement | Definition of endorsement in US English by Oxford Dictionaries. 
English Dictionary, Thesaurus, & grammar help | Oxford Dictionaries [online]. 
Copyright © 2018 Oxford University Press [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://en.oxforddictionaries.com/definition/us/endorsement

Approaching Music Companies for Endorsement: Why It's Not All about Free Stuff - 
DIY Musician Blog. DIY Musician Blog: Music Promotion for Independent Musicians 
[online]. Copyright © 2018 CD Baby [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://diymusician.cdbaby.com/music-promotion/approaching-music-companies-for-
endorsement-why-its-not-all-about-free-stuff/

Metal Mike: Navigating the World of Endorsements - Guitar World. Guitar World 
[online]. Copyright © 2018 NewBay Media, LLC. All Rights Reserved. [cit. 
28.04.2018]. (vlastní překlad) Dostupné z: https://www.guitarworld.com/blogs/metal-
mike-navigating-world-endorsements

Petr Henych Signature | Jolana Guitars. | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: 
http://jolanaguitars.com/cs/modely/grazioso/petr-henych-signature/
Kytara pro Jennifer Batten – Pech Guitars. Pech Guitars – quality custom made 
electric guitars [online]. Copyright © Martin Pech, 2014 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.pechguitars.com/?p=320&lang=cz

LeeHooker Family | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments 
[online]. Copyright © LeeHooker Custom Instruments. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.leehooker.com/leehooker-family/

Salvation mods - Artists. Salvation mods - Home [online]. Dostupné z: 
http://salvationaudio.com/index.php?page=artists

KYTARA NAPŘÍČ ŽÁNRY - Guitar Across Styles. KYTARA NAPŘÍČ ŽÁNRY - Guitar
Across Styles [online]. Copyright © 2009 Kytara napříč žánry [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: http://www.kytaranapriczanry.cz/

Mezinárodní kytarový festival a kurzy Brno » Soutěž + přihláška. Mezinárodní 
kytarový festival a kurzy Brno [online]. Dostupné z: https://guitarcz.com/competition/

BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. 
Copyright © 2001 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/recenze-
bsguitars.html

Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom 
Guitars 2003 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-
makers.com/www/reference.php

74

http://www.guitar-makers.com/www/reference.php
http://www.guitar-makers.com/www/reference.php
http://www.bsguitars.cz/recenze-bsguitars.html
http://www.bsguitars.cz/recenze-bsguitars.html
https://guitarcz.com/competition/
http://www.kytaranapriczanry.cz/
http://salvationaudio.com/index.php?page=artists
http://www.leehooker.com/leehooker-family/
http://www.pechguitars.com/?p=320&lang=cz
http://jolanaguitars.com/cs/modely/grazioso/petr-henych-signature/
https://www.guitarworld.com/blogs/metal-mike-navigating-world-endorsements
https://www.guitarworld.com/blogs/metal-mike-navigating-world-endorsements
https://diymusician.cdbaby.com/music-promotion/approaching-music-companies-for-endorsement-why-its-not-all-about-free-stuff/
https://diymusician.cdbaby.com/music-promotion/approaching-music-companies-for-endorsement-why-its-not-all-about-free-stuff/
https://en.oxforddictionaries.com/definition/us/endorsement
https://www.rozawood.cz/workshop/news/fuzz-guitar-show-2013/
https://www.rozawood.cz/workshop/news/fuzz-guitar-show-2013/


Historie AV Basses | AV Basses. [online]. Copyright ©2018 AV Basses [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://www.avbasses.com/cz/historie/historie-av-basses1/

AV Basses, custom made electric bassguitars by Aleš Vychodil, Czech Republic. | 
AV Basses. [online]. Copyright ©2018 AV Basses [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.avbasses.com/cz/umelci/

Umělci | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. Všechna
práva vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.furch.cz/cz/umelci/

Petr Matoušek - vyroba mistrovských kytar [online]. Dostupné z: 
www.matousekguitars.com/cz/reference.html

Players - Players - R. M. Pickups - Electric Guitar Pickups, Kytarové snímače. R. M. 
Pickups - Electric Guitar Pickups, Kytarové snímače [online]. Dostupné z: 
http://www.rmpickups.cz/players/

About | Guitarist Dani Robinson. Guitarist Dani Robinson | Musician, Singer & 
Songwriter [online]. Copyright © 2017 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.dani-
robinson.com/about/

Jamie Marshalls' Czech Biography Page. Prague • Jamie Marshall - Singer-
Songwriter • Czech Republic [online]. Dostupné z: 
http://www.jamiemarshall.com/czbiog.htm

Kytary | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments [online]. 
Copyright © LeeHooker Custom Instruments. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.leehooker.com/kytary/

Furch Guitars - České nástroje světové úrovně - muzikus.cz. [online]. Dostupné z: 
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Furch-Guitars-Ceske-nastroje-svetove-
urovne~06~kveten~2016/

Unikátní konstrukce krku | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch
Guitars. Všechna práva vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.furch.cz/cz/unikatni-konstrukce-krku/

Atelier Svoboda. Atelier Svoboda [online]. Dostupné z: 
http://www.ateliersvoboda.com/index.php?id=skolni_kytary

www.schneider-kytary.com - Studentské nástroje . www.schneider-kytary.com 
[online]. Copyright ©2015 Schneider [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.schneider-kytary.com/clanky/studentske-nastroje.html

kytara Strunal 1/2 | Prokapelu.cz. Prokapelu.cz - hudební nástroje pro tvoji kapelu 
[online]. Copyright © 2010 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.prokapelu.cz/kytara-strunal-1-2/

Zvýhodněné sestavy s akustickou kytarou. Hudební nástroje [online]. Copyright © 

75

https://www.prokapelu.cz/kytara-strunal-1-2/
http://www.schneider-kytary.com/clanky/studentske-nastroje.html
http://www.ateliersvoboda.com/index.php?id=skolni_kytary
https://www.furch.cz/cz/unikatni-konstrukce-krku/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Furch-Guitars-Ceske-nastroje-svetove-urovne~06~kveten~2016/
http://www.muzikus.cz/pro-muzikanty-clanky/Furch-Guitars-Ceske-nastroje-svetove-urovne~06~kveten~2016/
http://www.leehooker.com/kytary/
http://www.jamiemarshall.com/czbiog.htm
http://www.dani-robinson.com/about/
http://www.dani-robinson.com/about/
http://www.rmpickups.cz/players/
http://www.matousekguitars.com/cz/reference.html
https://www.furch.cz/cz/umelci/
http://www.avbasses.com/cz/umelci/
http://www.avbasses.com/cz/historie/historie-av-basses1/


AUDIO PARTNER s.r.o. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://kytary.cz/kytary/akce/zvyhodnene-sestavy/sestavy-s-akustickou-kytarou/

Výroba kytar | Kytary Stehno. Kytary Stehno | Oprava kytar, kytary na zakázku, 
výroba kytar. [online]. Copyright © 2018. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.kytarystehno.cz/vyroba-kytar/

Strunal 371 EKO - klasická kytara pro začátečníky | Prokapelu.cz. Prokapelu.cz - 
hudební nástroje pro tvoji kapelu [online]. Copyright © 2010 [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: https://www.prokapelu.cz/strunal-371-eko-klasicka-kytara-pro-
zacatecniky/

Klasická akustická kytara se zdvojenou deskou (double top). Richard Hruš – 
HrusGuitars.com – Výroba mistrovské kytary [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: http://www.hrusguitars.com/akusticka-kytara-double-top-na-zakazku/

Sometning Special … - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: https://www.rozawood.cz/flattops/special/

Jan Tuláček - hotovitel kytar. 19th century guitars - Jan Tulacek [online]. Copyright © 
2017 Jan Tuláček. All rights reserved. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.tulacek.cz/projects/Ries/indexcz.html

[online]. Dostupné z: https://www.facebook.com/laskaguitar/posts/873472626151581

[online]. Dostupné z: https://www.facebook.com/pg/Violin-Maker-Jan-F-Vesely-
226122334118495/photos/?tab=album&album_id=978395568891164
Kytáry a Ukulele Huber – NÁSTROJE [online]. Dostupné z: http://www.kytary-
huber.cz/Nastroje.php

BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. 
Copyright © 2001 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/kytary-
parlor.html

Parlor guitar size 3 | Jan Fišer. Jan Fišer - Výroba kytar [online]. Copyright © 2010 
[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://fiserguitars.cz/galerie/akusticke-kytary/parlor-
guitar-size-3/................................................................................................................54
Ruční výroba kytar a mandolin – Hynek Pavlů [online]. Dostupné z: http://www.pavlu-
guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23

BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. 
Copyright © 2001 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/kytary-
grand-jumbo.html

Body Shapes - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné 
z: https://www.rozawood.cz/flattops/bodyshapes/

SPECIALTY GUITARS - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: https://www.rozawood.cz/specialty/

76

https://www.rozawood.cz/specialty/
https://www.rozawood.cz/flattops/bodyshapes/
http://www.bsguitars.cz/kytary-grand-jumbo.html
http://www.bsguitars.cz/kytary-grand-jumbo.html
http://www.pavlu-guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
http://www.pavlu-guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
http://www.bsguitars.cz/kytary-parlor.html
http://www.bsguitars.cz/kytary-parlor.html
http://www.kytary-huber.cz/Nastroje.php
http://www.kytary-huber.cz/Nastroje.php
https://www.facebook.com/pg/Violin-Maker-Jan-F-Vesely-226122334118495/photos/?tab=album&album_id=978395568891164
https://www.facebook.com/pg/Violin-Maker-Jan-F-Vesely-226122334118495/photos/?tab=album&album_id=978395568891164
https://www.facebook.com/laskaguitar/posts/873472626151581
http://www.tulacek.cz/projects/Ries/indexcz.html
https://www.rozawood.cz/flattops/special/
http://www.hrusguitars.com/akusticka-kytara-double-top-na-zakazku/
https://www.prokapelu.cz/strunal-371-eko-klasicka-kytara-pro-zacatecniky/
https://www.prokapelu.cz/strunal-371-eko-klasicka-kytara-pro-zacatecniky/
http://www.kytarystehno.cz/vyroba-kytar/
https://kytary.cz/kytary/akce/zvyhodnene-sestavy/sestavy-s-akustickou-kytarou/


Little Jane | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. 
Všechna práva vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.furch.cz/cz/little-jane/

Ed Sheeran and the Cult of Baby Sized Guitars (Part 1) | Guitarbear. Guitarbear | 
guitar matters [online]. Dostupné z: https://guitarbear.wordpress.com/2015/09/16/ed-
sheeran-and-the-cult-of-baby-sized-guitars-part-1/

Baby Taylor (BT1) | Taylor Guitars. Guitars | Taylor Guitars [online]. Copyright © 
2012 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.taylorguitars.com/guitars/acoustic/baby-taylor-bt1

Kytary | Kytary Kourek. Kytary Kourek [online]. Dostupné z: 
http://www.kourek.cz/kytary

Ruční výroba kytar a mandolin – Hynek Pavlů [online]. Dostupné z: http://www.pavlu-
guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23

Drop Guitar - ROZAWOOD, a.s.. [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.rozawood.cz/specialty/drop/

Kaiser & Navrátil. Kaiser & Navrátil [online]. Copyright © 2013 Copyright Kaiser 
guitars [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.kaiser-guitars.cz/cs/nase-
nastroje/14/

True Temperament fretting system. True Temperament fretting system [online]. 
Copyright © True Temperament AB 2014 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.truetemperament.com/

What Are Fanned Frets? We'll Show You! | WIRED GUITARIST. Electric Guitar 
Reviews - Ibanez | PRS | Schecter | ESP | LTD | Mayones - Wired Guitarist [online]. 
Copyright © 2018 Wired Guitarist, All rights reserved [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.wiredguitarist.com/2015/11/24/what-are-fanned-frets/

Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom 
Guitars 2003 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-
makers.com/www/specialy_lapsteel.php

Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom 
Guitars 2003 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-
makers.com/www/acoustic_steelthin.php

| Catalog VIVIAN - Electric guitars | Musical Instruments. VIVIAN - Electric guitars | 
Musical instruments | Bass guitars | Drums [online]. Dostupné z: 
http://www.vivianinstruments.com/products.asp?id=32

Elektrické kytary Fokus [online]. Dostupné z: http://www.fokuskytary.cz/fokus-i

77

http://www.fokuskytary.cz/fokus-i
http://www.vivianinstruments.com/products.asp?id=32
http://www.guitar-makers.com/www/acoustic_steelthin.php
http://www.guitar-makers.com/www/acoustic_steelthin.php
http://www.guitar-makers.com/www/specialy_lapsteel.php
http://www.guitar-makers.com/www/specialy_lapsteel.php
http://www.wiredguitarist.com/2015/11/24/what-are-fanned-frets/
http://www.truetemperament.com/
http://www.kaiser-guitars.cz/cs/nase-nastroje/14/
http://www.kaiser-guitars.cz/cs/nase-nastroje/14/
https://www.rozawood.cz/specialty/drop/
http://www.pavlu-guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
http://www.pavlu-guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
http://www.kourek.cz/kytary
https://www.taylorguitars.com/guitars/acoustic/baby-taylor-bt1
https://guitarbear.wordpress.com/2015/09/16/ed-sheeran-and-the-cult-of-baby-sized-guitars-part-1/
https://guitarbear.wordpress.com/2015/09/16/ed-sheeran-and-the-cult-of-baby-sized-guitars-part-1/
https://www.furch.cz/cz/little-jane/


Poloakustické basy | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch 
Guitars. Všechna práva vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.furch.cz/cz/poloakusticke-basy/

Godin Elektroakustické kytary - Muziker CZ. Hudební nástroje - Muziker CZ [online]. 
Copyright © 2004 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://www.muziker.cz/godin-
elektroakusticke-kytary

Jan Fišer - Výroba kytar. Jan Fišer - Výroba kytar [online]. Copyright © 2010 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://fiserguitars.cz/jan-fiser-2.html

Mandoliny a ukulele | Jan Fišer. Jan Fišer - Výroba kytar [online]. Copyright © 2010 
[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://fiserguitars.cz/galerie/mandoliny-a-ukulele/

Lukáš Sedláček - kytarář. Lukáš Sedláček - kytarář [online]. Dostupné z: 
http://www.sedlacek-guitars.com/

Tuxedo < Kytary | LeeHooker custom instruments. LeeHooker custom instruments 
[online]. Copyright © LeeHooker Custom Instruments. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.leehooker.com/kytary/tuxedo/

Modely | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: http://jolanaguitars.com/cs/#modely

HAIK GUITARS & BASSGUITARS ::: guitarists eshop [online]. Dostupné z: 
http://www.rockweb.cz/haik_2009/guitar_detail.asp

| Catalog VIVIAN - Electric guitars | Musical Instruments. VIVIAN - Electric guitars | 
Musical instruments | Bass guitars | Drums [online]. Dostupné z: 
http://www.vivianinstruments.com/products.asp?id=52

Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom 
Guitars 2003 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-
makers.com/www/acoustic_nyloncaster.php

Kytary Procházka. Kytary Procházka [online]. Copyright © Prochazka Custom 
Guitars 2003 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.guitar-
makers.com/www/specialy_doubleneck.php

[online]. Dostupné z: http://www.vebrkytary.cz/images/Kytary/64.jpg

Stanislav Papež - Úvod . Stanislav Papež - Úvod [online]. Dostupné z: 
http://www.kytaryservis.cz/gallery.php?id=kytara13

AV Basses, custom made electric bassguitars by Aleš Vychodil, Czech Republic. | 
AV Basses. [online]. Copyright ©2018 AV Basses [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.avbasses.com/cz/baskytary/

78

http://www.avbasses.com/cz/baskytary/
http://www.kytaryservis.cz/gallery.php?id=kytara13
http://www.vebrkytary.cz/images/Kytary/64.jpg
http://www.guitar-makers.com/www/specialy_doubleneck.php
http://www.guitar-makers.com/www/specialy_doubleneck.php
http://www.guitar-makers.com/www/acoustic_nyloncaster.php
http://www.guitar-makers.com/www/acoustic_nyloncaster.php
http://www.vivianinstruments.com/products.asp?id=52
http://www.rockweb.cz/haik_2009/guitar_detail.asp
http://jolanaguitars.com/cs/#modely
http://www.leehooker.com/kytary/tuxedo/
http://www.sedlacek-guitars.com/
http://fiserguitars.cz/galerie/mandoliny-a-ukulele/
http://fiserguitars.cz/jan-fiser-2.html
https://www.muziker.cz/godin-elektroakusticke-kytary
https://www.muziker.cz/godin-elektroakusticke-kytary
https://www.furch.cz/cz/poloakusticke-basy/


Výrobky PeLeBass [online]. Dostupné z: http://pelebass.sweb.cz/vyrobky.htm

Elektrické baskytary. Hudební nástroje [online]. Copyright © AUDIO PARTNER s.r.o. 
[cit. 28.04.2018]. Dostupné z: https://kytary.cz/baskytary/elektricke-baskytary/

Stanislav Papež - Výroba . Stanislav Papež - Úvod [online]. Copyright © Stanislav 
Papež 2003 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.kytaryservis.cz/?sekce=vyroba

Jan Fišer - Výroba kytar. Jan Fišer - Výroba kytar [online]. Copyright © 2010 [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: http://fiserguitars.cz/jan-fiser-2.html

Stanislav Jurča – Cesta za vůní dřeva | Časopis MUSIC STORE. Časopis MUSIC 
STORE | PROMEDIA CZECH s.r.o. [online]. Copyright © 2013 [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: http://www.music-store.cz/rozhovory/stanislav-jurca-cesta-za-vuni-dreva

leewald-resophonic. leewald-resophonic [online]. Copyright © 2015 [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: http://www.resoguitars.cz/

Rezofonické kytary | Custom Resophonic Guitars. Custom Resophonic Guitars | 
custom_resophonic_guitars [online]. Dostupné z: 
http://www.zacal.net/category/hudebni-nastroje-cs/rezofonicka-kytara-cs/

Lebeda Guitar Models. [online]. Dostupné z: 
http://www.mandolins.net/lebeda/lebedaguitars.html

Kytáry a Ukulele Huber – NÁSTROJE [online]. Dostupné z: https://www.kytary-
huber.cz/Nastroje.php#N2

Jiří Kadet - výroba a opravy strunných hudebních nástrojů. Jiří Kadet - výroba a 
opravy strunných hudebních nástrojů [online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: http://www.luthier.cz/index.php?id=omne

Lukáš Sedláček - kytarář. Lukáš Sedláček - kytarář [online]. Dostupné z: 
http://www.sedlacek-guitars.com/

Ukulele. Hudební nástroje [online]. Copyright © AUDIO PARTNER s.r.o. [cit. 
28.04.2018]. Dostupné z: https://kytary.cz/kytary/ukulele/?brands=BLOND

Limited 2017-LP | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars.
Všechna práva vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.furch.cz/cz/limitovana-edice-2017-/limitovana-edice-2017-
kategorie/limited-2017-lp/

FURCH GN 4-SR David Koller Signature Klasická elektroakustická kytara. Hudební 
nástroje [online]. Copyright © AUDIO PARTNER s.r.o. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://kytary.cz/furch-gn-4-sr-david-koller-signature/HN190117/

MASTERPIECES, LIMITED EDITIONS & CUSTOM GUITARS - ROZAWOOD, a.s.. 
[online]. Copyright © [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.rozawood.cz/masterpieces-limited-editions-custom-guitars/

79

https://www.rozawood.cz/masterpieces-limited-editions-custom-guitars/
https://kytary.cz/furch-gn-4-sr-david-koller-signature/HN190117/
https://www.furch.cz/cz/limitovana-edice-2017-/limitovana-edice-2017-kategorie/limited-2017-lp/
https://www.furch.cz/cz/limitovana-edice-2017-/limitovana-edice-2017-kategorie/limited-2017-lp/
https://kytary.cz/kytary/ukulele/?brands=BLOND
http://www.sedlacek-guitars.com/
http://www.luthier.cz/index.php?id=omne
https://www.kytary-huber.cz/Nastroje.php#N2
https://www.kytary-huber.cz/Nastroje.php#N2
http://www.mandolins.net/lebeda/lebedaguitars.html
http://www.zacal.net/category/hudebni-nastroje-cs/rezofonicka-kytara-cs/
http://www.resoguitars.cz/
http://www.music-store.cz/rozhovory/stanislav-jurca-cesta-za-vuni-dreva
http://fiserguitars.cz/jan-fiser-2.html
http://www.kytaryservis.cz/?sekce=vyroba
https://kytary.cz/baskytary/elektricke-baskytary/
http://pelebass.sweb.cz/vyrobky.htm


[online]. Dostupné z: https://www.facebook.com/martin.suk.52/media_set?
set=a.737257279792828.1073741859.100005256870875&type=3

[online]. Dostupné z: 
https://www.facebook.com/kobrleguitars/photos/a.463478683698906.98749.2651434
53532431/1050371955009573/?type=3&theater

Akustická kytara - country, bluegrass - Kytara Rainsong David Wilcox Limited Edition
z kompozitů. Akustická kytara - country, bluegrass - Akustická kytara [online]. 
Dostupné z: http://www.kytara.net/prezentace-kytar/kytara-rainsong-david-wilcox-
limited-edition

Sám neumí akord, přesto zámečník staví skvěle hrající plechové kytary – iDNES.cz 
[online]. Dostupné z: https://jihlava.idnes.cz/jiri-kratochvil-z-rokytnice-nad-rokytnou-
stavi-plechove-kytary-p8n-/jihlava-zpravy.aspx?c=A170316_103942_jihlava-
zpravy_mv

Kytáry a Ukulele Huber – NÁSTROJE [online]. Dostupné z: https://www.kytary-
huber.cz/Nastroje.php#N34

BSG Guitars - Musical Instruments. BSG Guitars - Musical Instruments [online]. 
Copyright © 2001 [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: http://www.bsguitars.cz/kytary-
prislusenstvi.html

Modely | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: 
http://jolanaguitars.com/cs/modely/tornado/bridgetailpiece/#modely

AVBJM5 | AV Basses. [online]. Copyright ©2018 AV Basses [cit. 28.04.2018]. 
Dostupné z: http://www.avbasses.com/cz/baskytary/detail/avbjm5/

MAZL CUSTOM GUITARS [online]. Dostupné z: http://www.mazl.cz/index_cz.php

Ruční výroba kytar a mandolin - Hynek Pavlů [online]. Dostupné z: http://www.pavlu-
guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23

Tiskové zprávy | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch Guitars. 
Všechna práva vyhrazena. [cit. 28.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.furch.cz/cz/tiskove-zpravy/cestovni-kytara-little-jane-s-novym-uchycenim-
krku/

Elektronika a snímače | AV Basses. [online]. Copyright ©2018 AV Basses [cit. 
29.04.2018]. Dostupné z: http://www.avbasses.com/cz/vlastnosti/elektronika-a-
snimace/

ELECTROSONIC SBS. index [online]. Dostupné z: 
http://www.electrosonic.szm.com/html/str1.htm

Kaiser & Navrátil. Kaiser & Navrátil [online]. Copyright © 2013 Copyright Kaiser 

80

http://www.electrosonic.szm.com/html/str1.htm
http://www.avbasses.com/cz/vlastnosti/elektronika-a-snimace/
http://www.avbasses.com/cz/vlastnosti/elektronika-a-snimace/
https://www.furch.cz/cz/tiskove-zpravy/cestovni-kytara-little-jane-s-novym-uchycenim-krku/
https://www.furch.cz/cz/tiskove-zpravy/cestovni-kytara-little-jane-s-novym-uchycenim-krku/
http://www.pavlu-guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
http://www.pavlu-guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
http://www.mazl.cz/index_cz.php
http://www.avbasses.com/cz/baskytary/detail/avbjm5/
http://jolanaguitars.com/cs/modely/tornado/bridgetailpiece/#modely
http://www.bsguitars.cz/kytary-prislusenstvi.html
http://www.bsguitars.cz/kytary-prislusenstvi.html
https://www.kytary-huber.cz/Nastroje.php#N34
https://www.kytary-huber.cz/Nastroje.php#N34
https://jihlava.idnes.cz/jiri-kratochvil-z-rokytnice-nad-rokytnou-stavi-plechove-kytary-p8n-/jihlava-zpravy.aspx?c=A170316_103942_jihlava-zpravy_mv
https://jihlava.idnes.cz/jiri-kratochvil-z-rokytnice-nad-rokytnou-stavi-plechove-kytary-p8n-/jihlava-zpravy.aspx?c=A170316_103942_jihlava-zpravy_mv
https://jihlava.idnes.cz/jiri-kratochvil-z-rokytnice-nad-rokytnou-stavi-plechove-kytary-p8n-/jihlava-zpravy.aspx?c=A170316_103942_jihlava-zpravy_mv
http://www.kytara.net/prezentace-kytar/kytara-rainsong-david-wilcox-limited-edition
http://www.kytara.net/prezentace-kytar/kytara-rainsong-david-wilcox-limited-edition
https://www.facebook.com/kobrleguitars/photos/a.463478683698906.98749.265143453532431/1050371955009573/?type=3&theater
https://www.facebook.com/kobrleguitars/photos/a.463478683698906.98749.265143453532431/1050371955009573/?type=3&theater
https://www.facebook.com/martin.suk.52/media_set?set=a.737257279792828.1073741859.100005256870875&type=3
https://www.facebook.com/martin.suk.52/media_set?set=a.737257279792828.1073741859.100005256870875&type=3


guitars [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: http://www.kaiser-guitars.cz/cs/nase-
nastroje/18/

Kaiser & Navrátil. Kaiser & Navrátil [online]. Copyright © 2013 Copyright Kaiser 
guitars [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: http://www.kaiser-guitars.cz/cs/nase-nastroje/

Tornado II T | Jolana Guitars. | Jolana Guitars [online]. Dostupné z: 
http://jolanaguitars.com/cs/modely/tornado/bridgetailpiece/

Ruční výroba kytar a mandolin – Hynek Pavlů [online]. Dostupné z: http://www.pavlu-
guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
PECH GUITARS Blonde | AUDIOTEK MEGASTORE. Kytary a hudební nástroje | 
Elektrické kytary | AUDIOTEK MEGASTORE | AUDIOTEK MEGASTORE [online]. 
Copyright © 2018 Audiotek Music Center. All rights reserved. [cit. 29.04.2018]. 
Dostupné z: https://www.audiotek.cz/pech-guitars-blonde-88318.html

Nástroje – Pech Guitars. Pech Guitars – quality custom made electric guitars [online].
Copyright © Martin Pech, 2014 [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: 
http://www.pechguitars.com/?page_id=28&lang=cz

Elektrické kytary Fokus. Elektrické kytary Fokus [online]. Dostupné z: 
http://www.fokuskytary.cz/

Kytáry a Ukulele Huber – NÁSTROJE [online]. Dostupné z: http://www.kytary-
huber.cz/Nastroje.php#N34

Výrobky PeLeBass[online]. Dostupné z: http://pelebass.sweb.cz/sestistrunny.htm

SNÍMAČE |Vlcek basses.Vlcek basses | custom basses[online]. Dostupné z: 
http://vlcekbasses.cz/snimace-1/

resoguitars.cz. leewald-resophonic [online]. Copyright © 2015 [cit. 29.04.2018]. 
Dostupné z: http://www.resoguitars.cz/duotone_cz.html

About company Vivian Instruments. VIVIAN - Electric guitars | Musical instruments | 
Bass guitars | Drums [online]. Dostupné z: 
http://www.vivianinstruments.com/about_us.asp

Pevné kufry a gigbagy | Prémiové nástroje Furch. [online]. Copyright © 2018 Furch 
Guitars. Všechna práva vyhrazena. [cit. 29.04.2018]. Dostupné z: 
https://www.furch.cz/cz/pevne-kufry-a-gigbagy/

81

https://www.furch.cz/cz/pevne-kufry-a-gigbagy/
http://www.vivianinstruments.com/about_us.asp
http://www.resoguitars.cz/duotone_cz.html
http://vlcekbasses.cz/snimace-1/
http://pelebass.sweb.cz/sestistrunny.htm
http://www.kytary-huber.cz/Nastroje.php#N34
http://www.kytary-huber.cz/Nastroje.php#N34
http://www.fokuskytary.cz/
http://www.pechguitars.com/?page_id=28&lang=cz
https://www.audiotek.cz/pech-guitars-blonde-88318.html
http://www.pavlu-guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
http://www.pavlu-guitars.pel.cz/index.php?lang=0&tema=katalog&id=23
http://jolanaguitars.com/cs/modely/tornado/bridgetailpiece/
http://www.kaiser-guitars.cz/cs/nase-nastroje/
http://www.kaiser-guitars.cz/cs/nase-nastroje/18/
http://www.kaiser-guitars.cz/cs/nase-nastroje/18/

	Úvod
	1. Tradice výroby na našem území
	2. Přehled výrobců
	2.1 Kytary a baskytary
	2.2 Jiné

	3. Důležité organizace
	3.1 Asociace výrobců hudebních nástrojů
	3.2 Cech houslařů pražských

	4. Úspěšnost prodeje
	4.1 Česká republika
	4.2 Zahraničí

	5. Cesta k zákazníkovi
	5.1 Způsoby propagace
	5.2 Distribuce a export
	5.3 Kamenné prodejny a showroomy
	5.4 Internetové obchody
	5.5 Veletrhy

	6. Endorsement a firemní hráči
	6.1 Obecná charakteristika
	6.2 Podpora českých umělců
	6.3 Podpora zahraničních umělců

	7. Problematika výroby
	7.1 Typy výroby v České republice
	7.2 Trendy
	7.3 Komponenty a příslušenství


	Závěr
	Seznam použitých pramenů a literatury

